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(jgyünk a Népszövetség 
élőit'1

Irta: Jakabíív Elemér dr.
Mindazok, kik a nemzetkisebbségek 

problémáinak megoldásán fáradoznak, 
helyzete békés eszközökkel a Jognak 
helyzete békész eszközökkel a jognak 
és igy a civilizáció követelményeinek 
megfelelő állapotba juthat, nagy öröm­
mel üdvözölhetik a német birodalmi 
külügyminiszter elhatározását, mellyel 
a kisebbségek védelmének ügyét a 
Népszövetség napirendjére tűzte. E 
problémákkal alaposan foglalkozók kö­
zött azonban alig akadhat, aki remél­
hetné, hogy a Népszövetség márciusi 
vagy akár őszi ülésszakán a napi er.dre- 
tüzés folyománvaképen elvan elhatáro­
zások keletkezhetnének, melyek várva- 
várt helvzetváltozásunkat immár rövi­
desen meghozzák.

A Népszövetség, úgy ahogyan ma 
létét folytatja, nem az a hatalom még, 
mely a megismert igazságok hirtelen 
diadalraiutását biztosíthatná, de nem is 
az a „sóhivatal“, melynek a mi publi­
cistáink is olyan szívesen jellemzik. 
Fokozatosan erősödő erkö'csi tekintély 
ez. mely óvatosan mégis csak aka'hat 
és akaratát érvényre is juttathatja.

Attól messze vagyunk még. hogy 
egyik vagy másik tagállamának nyílt 
meghagyást adhasson, hiszen ez a le- 1 
hetőség államfölöttiségét jelentené, 
melvről hal'ani sem akarnak az állarn- 
szuveréribís érintetlenségét hirdető 
kormányférfiak.

Ámde a politikai élet minden terén 
és a diplomáciában is ismé jük azt az 
eszközt, melvet „szelíd nvomás“-nak 
hívunk, liven szelíd nyomás már most 
is módjában áh a Népszövetségnek, 
ilyennek köszönheik pl. az otoánsok, 
hogy mégis csak valamelyes kártalaní­
táshoz ji't"ak. ilvenn-'k tulajdonítható, 
hogv a délamerikai á’lamok felhagytak 
fegyveres támadásaikkal stb.

Ámde, hogy a Népszövetség ilyen 
szelíd nyomást gyakorol om ahoz szük­
séges, hogv vele szemben is ilvcnfclc 
érvénvesU’iön. Más erkölcsi tekinté­
lyeknek, a világ közvéleményének meg­
mozdulása szükséges, hogy a _ Népszö­
vetség a szolid nyomáshoz bátorságot 
vegyen.

Ugv érezzük, a német külügyminisz­
ter diplomata felkészültsége észrevette 
hogy nagyjelentőségű c köles! ténye­
zők immár komolyan hatnak és a vi­
lág közvéleménye az elnyomottak párt­
ján áll.

A genfi dolgok némi ismeretével — 
ugv gondoltok — Stressemann indít 
vánva a Népszövetséghez azon ténye­
zőinek is jól lön. akik eddig a kisebbségi 
kérdések bolygatását ellenezték.^ Ezek 
is belátják, hogv a Népszövetség te­
kintélyének fentartására szükséges, 
hogy az ülések napirendjére nagyobb 
jelentőségű kérdések is kitiizessenck 
Evek óta egy ilven nagyi .'lcnt'V "gii 
kérdés a leszedés iigve volt. Fájda­
lom, minden tényező meggyőződhetett, 
hogy éppen ez az. amelynél a Népszö­
vetség eredményt még el nem érhet, 
ftemagnt knmprnmif'áhá tcliát. ha oi- 
hói és ismét fsak erről tárgyalna mie­
den komoly Vi'átás nélkül. A N^pszö- 
VPt«Z(r„t bírálók fig'-elreét tehát más­
felé ti-oil terel”! és iirv ebből a szempont-
~t a cikket a kisebbség! kérdés népsz«- 
vetsézl térttva’ása alkalmából Irta a román 
megszállott téridét eevik magyar vezérférfla, 
»kl aradmegyei földbirtokos

ból is nem egészen ellenszenves fogad­
tatásban lészesiil Stresseman kiváltsága 
De éppen meit a Népszövetség tekinté­
lyének is ártana, ha a kisebbségi kér­
dés tárgyalása egy-két á lam képviselő­
iének kellemetlenné válna, meggyőző­
désünk, hogy minden komoly tényező 
törekvése lesz, hogy a megindult vitái 
egyelőre csak elméleti magaslaton tart­
sák és részletkérdésekbe ne bocsátkoz­
zanak.

Ez nekünk, sanyargatott kisebbsé­
geknek ugyan nem túlságosan vigasz­
taló. Mi mindenesetre jobb szeretnénk, 
ha konk''ét helyzetünkkel fogla'kozna a 
világ legelőkelőbb fóruma. Ámde ma­
gunk is érezzük: az elméleti vita jóté­
kony hatása is megbecsülhetetlen é'lé­
ket iclcnt számunkra. Azt hisszük, nem 
csalatkozunk, ha ennek az elméleti vi­
tának keretén belül háromféle indít­
ványt is várunk.

Az egyik, hogy a kisebbség-védelmi 
szerződések rendelkezéseit ki kell ter­
jeszteni az összes tagállamokra. A má­
sik, hogv a ké'désnk tüzetesebb tarul- 
mányezására egy állandó bizottság kiV- 
dessék ki, a harmadik, hogv ez a bi­
zottság csak tanulmányi jelleggel bi ­
tón óe no ny-tpl n incVörrpl. mp'vol a

Népszövetség kebelén bellii már létező 
bizottságok rendelkeznek.

Az első indítványt alighanem Dan- 
durand a kanadai delegátus teszi meg, 
aki már 1927 őszén a Népszövetség tel­
lies ülésén jelentette be, hogv mindazon 
áramokkal szemben, amelyek kisebb­
ségi kérdéseiket nem a teljes kultur 
szabadság követelményeinek megfele­
lően oldják meg. ő mindenkoron a ki­
sebbségek pártján lesz.

Fájdjalom, Dandurand indítványát az 
■tód: Hámok cgvnémelyike alighanem 
arra hasznába maid. hogy a kisebbség i 
kérdés megoldását a nagyhatalmak 
előtt veszedelmesnek tüntesse fel. Re­
méljük. ez a törkevés kudarcot szenved. 
Es ugyanígy reméljük, hogv már a n á-- 
riusi ülésszakon olyan állandó bizott­
ságot küld ki a Népszövetség a kisebb­
ségi ké-dések intézésére, amelv nem­
csak elméleti, propnziciók feldolgozá­
sára, mint tanulmányi, hanem arra is 
alkalmas lesz. hogy előtte bemutathas­
suk. mennyire m-'s a békeszerződések 
s a különszerződések á’tal a nemzet- 
kisebbségek számára ’ totostoott tog és 
mennvjre más az, mellyel tényleg ren­
delkezünk.

»♦><

Debrecenben terjed az influenza­
járvány

Az országos influenzajárvány fellépése- 
_________ kor a népjóléti mi­

niszter elrendelte, 
hogy minden tör­
vényhatóság tiszti 
főorvosa hetenként 
tegyen jelentést 
neki a járvány kö­
vetkeztében előál­
lott helyzetről. — 
Láng Sándor dr., 
Debrecen város ki­
váló, nagy tudásu 
tiszti főorvosa, aki 
minden lehetőt 
megtesz a járvány 
leküzdésére, min­
den szombaton fel 

Dr. Láng Sándor. js szokta terjeszteni 
a jelentést a debreceni influenzajárvány­
nyal kapcsolatosan. Az e heti jelentés a 
következő:

Hivatkozással a 35858 1929. N. M. 
M. sz. körrendeletre, tisztelettel jelen­
tem, hogy ez évi február hó 17- 23-ig 
414 influenzás beteget jelentettek be; 
ezek közül egész enyhe lefolyású volt 
390, súlyos 24. A lefolyt hét folyamán

influenzában 3-man haltak meg, ezek 
közül 2 tüdőgyulladásos, 1 pgyhártya- 
gyulladásos komplikációval. A szövőd­
mények közül a tüdőgyulladás vezetett 
8 esettel, ezenkívül 4 mellhártyrgvulla- 
dás, 1 agyhártyagyulladás, 1 sokizületi 
csuz állapíttatott meg.

A járvány terjedőben van, a meg­
betegedések abszolút száma 61-el, a 
szövődményes esetek száma pedig 11-el 
volt több a múlt hetinél, azonban a jár­
vány jellege súlyosnak nem mondható.

A klinikákon és a honvéd közrendé­
szeti kórházban 37 férőhely van súlyos 
esetek befogadására.

Debrecen, 1929 február hó 23-án
Dr.LángSándors. k. 

tiszti főorvos.
Amint a jelentésből kiderül, a járvány 

terjedőben van, a megbetegedések száma 
emelkedik, szerencsére azonban az in­
fluenzamegbetegedések nem súlyosak, 
úgyhogy a járvány szelidebb természetű­
nek mondható.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos jelenté­
sét a polgármesteri hivatal utján szomba­
ton délben táviratilag közölték a népjó­
léti minisztériummal.

Legyen nemzeti ünnep 
a Kossuth napja

Rolhermere lord Del lilén miniszterelnöknek 
ajánlja, kivitelre ezt az öl letet

Lord Rothermere, aki tegnap 
Havannából Newvorkba érke­
zett, a következő kábeltáviratot 
küldte:

Network, febr. 22.
Ma ünnepli a Washington-napot nem­

csak Network, hanem ennek a hatal­
mas országnak mind m vámsa. falnia 
•s tanváia A nép Oeoree Washington 
emlékét ünnenli és a Washington-nap 
nemcsak a ma. de az eljövendő generá­

ciók számára is életben tartja Amerika 
egyik nagv nemzeti hősének emlékét, 
azét az emberét, akit minden ameikai 
büszkén tisztel, mint az ország atv.iát.

Valahányszor meglátogatom Ameri­
kát. uba meg útra na gvon hat rám az a 
ténv. hogv Amerika, amelv a legfiata­
labb és leggazdagabb, sőt sok tekintet­
ben a legtevékenvebb a világ nagv 
■nemzetei között,

mindig talál időt arra, bogv nyilvá­

nos ünnepléssel emlékezzék meg 
azokról a férfiakról és események­
ről. akik és amelyek történelmét 

megalkották.
Amerikában nemcsak Washington- 

nap van. de ünnnlik Lincoln napját is, 
amelyet nagy emancip,’ toruk heroikus fi­
gurájának szentelnek. Lincoln Abrahám 
emlékét őrzi a függetlenségi nap, ami­
kor megemlékeznek ar>ól a nagy törté­
nelmi eseményről, amelyből az Egve- 

iilt-Államok mint szabad, független és 
önmagát kormányzó nép eme'kcdctt ki.

Az ünnepségek következtében fel­
merült bennem az az ötlet, hogv

Magyarországnak követnie kellene 
a ló példát.

A magvarok ünnepük Szent István nap­
iát, amelyet nemzeti ünnepnek és nem­
zeti öröm napjának tartanak első ke­
resztény királyuk emlékére, de

ml van a magyar nemzet naev sza- 
baditóiával Kossuth Latossal?

Vallon nem önmagát és büszke tör­
ténelmét tisztelné-e meg Magyarország,

ha nemzeti ünnenné avatná Kossuth 
naoiát.

annak a heroikus embernek tiszteletére, 
akinek emlékezete és cselekedetei a vi­
lág köztudatába Waslmgtonnal és Lin- 
co'nnal kancsolódnak össze, aki egy­
szerre atvía és megszabaditója volt 
nemzetének.

I.egyen szabad az ötletet gróf 
Bethlen István miniszterelnök ur 

figyelmébe ajánlanom.
Azt hiszem, helyesen tolmácsolná min­
den igaz magyar szív kívánságát és 
megerősítené azokat a kötelékeket, 
amelyek őt a magvar nén leikéhez fű­
zik, ha hivatalosan kijelentené, hogv 

minden évben egy naoot Kossuth 
Latos emlékének szentel és azt
_nemzeti iinnepné avatia.

Férfiak és nők, fiuk és leányok, min­
den osztályból és minden foglalkozási 
ágból való magyarok örvendeznének 
és ünnepelnének ezen az emléknapon. 

Kossuth napján ui reményt merít­
hetnének ielentoei n"hézségeik kö­

zepette
és ui inspirációt kapnának a nemzeti 
egységbe és nemzeti munkára a követ­
kező években.

Rothermere.

Az érdeklődés hiánya és a 
gyenge ajánlatok miatt meddő 
maradt két városi birtok bér­

leti árverése
Mint megírtuk, szerdán Debrecen vá­

ros több birtokára tartottak árverést. 
Az árverésen a város a Nagválomzug 
nevű 1104 holdas bi tokára midössze 
egv árverelő akadt, Horváth Sándor, az 
eddigi bérlő, aki a holdanként! és éven- 
kinti 21.40 pengős kikiáltási árral szem­
ben csak 18.50 pengőt ígért meg. — 
ugyancsak egv árverelő akadt a tócó- 
laposi volt tejgazdaság nevű. 336 hol­
das városi htotokra is. amelynek a ki­
kiáltási ára holdnkint és évenkint _S4 
nengő volt. Ezzel szemben a régi bér­
lők. Stem Sándor és özvegy Plever 
l.ipótné csak 50 pengőt ajánlott meg.

A városi tanács az árverés _ után 
egyezkedni akart a régi bé"'őkkcl, 
elvan formán, hogv kladla nekik hat 
évre a régi hér — a kikiáltási ár — mel­
lett a birtokokat, ha az azokon eme-
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londő uj épületek amortizációját a bér­
leti idő alatt magukra váilaják.

Ez az egyezkedés azonban meghiú­
sult és igv a tanács a jog- és pénzügyi 
bizottság elé terjesztette az ügyet. A 
log- és pénzügyi bizottság azt ajánlja 
a közgyűlésnek, hogy az árverés cred- 
rnénvéte ne vegve tudomásul, hanem 
hirdessem ulahb árverést.

Szakosztályi ülések 
az ipartestületnél

Hétfőn este f> érakor az ipartestedet 
kis tán c termében a cipész- és cipői I- 
sőrészkészitő szakoszt;':Iv tisztújító köz­
gyűlést tart Tárgy: Elnök, alclnnkök 
3 elölj;írósági rendes és 3 póttag válasz­
tása; házhelyügy stb. Mintán az ülésen 
Budapestről Ádám titkár ur is előadást 
fog tartani, kéri az elnökség a tagokat, 
bog-, pontosan Jelenjenek meg a köz­
gyűlésen. annál is inkább, mivel az — 
határozatképesség után — azonnal kez­
dődik. Elnökség.

A debreceni Ipar testület asztabs. hang 
szerkészi‘0. kaptafakészitö szakosztá­
lya f. hó 28-án, csütörtökön este 7 óra­
kor az Ipar testületben tisztújító közgyű­
lést tart, amelynek tárgya: Elnök, al 
elnökök, elűljárcsági rendes és póttagok 
választása lesz. Tekintettel az ülés fon­
tosságára. a tagok teljes számú és Dön­
tős megjelenését ezúton kéri a szakosz­
tály elnöksége.

E hó 26-án, kedden este 6 órakor 
tartja a Debreceni Ipartestület férfikala­
pos és női divatkalapkészitő szakosztá­
lya az Ipartestiilet kis tanácstermében 
tisztújító közgyűlését. Tárgy: Elnök, al- 
clnökök, elöljáróság! rendes és póttagok 
választása és a tagokat érdeklő több 
más fontos ügy. miért is minden tagnak 
érdekében áll. hogy az ülésen pontosan 
és teljes számban jelenjenek meg. El­
nökség.

Uj rendszer a kereskedő­
tanulók felszabadítá­

sánál
A testnevelési vezetőiég még a múlt 

évben azt a javaslatot tette a hatóság­
nak. hogy a testnevelési mulaszt isok 
körüli eljárás megkönnyítése céljából a 
felszabaduló kereskedőtanulók részére a 
szabadulólevelet addig ne adia ki. amíg 
a tanuló nem igazolja a testnevelési ve­
zetőség igazolványával azt. hogy min­
dennemű testnevelési mulasztási ügye 
rendezve van.

Az iparhatóság a kereskedelmi é' 
iparkamarának, valamint a Kereskedő 
Társulat mint a Kereskedőtanonciskola 
fenntartójának véleményét az előter­
jesztésre vonatkozólag meghallgatta és 
minthogy mindkét intézmény az uj 
rendszert a kereskedők és általában a 
közönség, valamint a tanoncncvelés ér­
dekében állónak látta, elrendelte, hogy 
a jövőben a felszabaduló kcrcskedötanu- 
1 ától a testnevelési vezetőség igazolvá- 
: yát felszabadulás előtt be kell kívánni. 
iOgv meggyőződés legyen szerezhető 

arról, hogv az illető tanuló ellen testne- 
■ elési óramulasztás miatt eliárás nincs 
iolyamatban, illetőleg ilyen ügyből kifo­
lyólag bírságolás alatt a tanuló nem áll

Az ipari és kereskedelmi érdekképvi- 
elet. illetőleg a Kereskedő Társulat, 
nint a kereskedőtanonciskola fenntar­

tója javaslatára elrendelte az iparható­
ság ezzel kapcsolatban azt is. hogv a 
felszabaduló kereske főtanuk'k a keres­
kedőtanon, iskola igazgatóságának bizo­
nyítványával felszabadulás előtt azt is 
kötelesek igazolni az ioarhatóságn 1 
hogy a tanulónak tanonciskolái tarto­
zása sem áll fenn. illetőleg a tanoncis­
kola! óramulasztásból folyólag kötele­
zettségien nem áll.

Mindkét esetben a szabadulólevelei 
az iparhatóság a jelzett bizonvitvánvok 
felnrtatásáig vissza fogja tartani.
jftoMMIMGER höl y‘nd ás
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Beszámoló a debreceni siketnéma inté­
zetről, amely a természet által suított 
magyar gyermekek százaiból nevel dol­

gozó és beszélő polgárokat*
Milyen élet és milyen munka folyik a debreceni siketnéma intézet­
ben, amelyet a jószívű nagyközönség áldozatkészsége lett naggyá

szegényebb rétegeit sújtja, azokat a mun­
kás családokat, melyek sorssujtott gyer­
mekeik jövője, megmentése érdekében

Egy állam kultúrájának megítélése 
többféle szempont szerint történhetik és e 
szempontok között nagy jelentősége van 
annak, hogy az állam miképen gondosko­
dik a területén élő fogyatékos kiskorúak 
jövőjőrél, megmentéséről.

Csonka hazánk érzéki fogyatékosai kö­
zött a siketnémák száma 1600 körül mo­
zog, a siketnéma tanköteleseké megköze­
líti az 1200-at.

A. hallók társadalmában az érintkezés 
eszköze a nyelv. E társadalomban az el- 
helyeződés, a boldogulás felétele minde­
nek előtt a beszélni tudás.

Az épérzéküek a természet adománya­
ként játszva, öntudatlanul, fáradtság nél­
kül sajátítják el a beszédet.

A, siketnéma ter-

Mavkovics Árpád

mészetes utón erre 
nem képes, csak ke­
rülő. művészi utón 
tanítható meg be­
szélni.

A siketnéma el­
méje nyelv nélkül 
nem csiszolódik, — 
magába falazott lel­
ke a külvilág jelen­
ségeiről a szem ut­
ján szerez egyol­
dalú, hiányos isme­
reteket.

A szemén át lei­
kéhez jutó szegé­
nyes szellemi táp­
lálék értelmének 
fejlődését megkésve

indítja meg, lassú menetűvé teszi, szánal­
masan szűk keretek közé korlátozza.

A tanulatban siketnémánál a lélek hü­
velye, a test, lehet normális fejlödésü, az 
értelem azonban gyermek korán felül­
emelkedni nem képes.

A tanulatlan siketnéma gépember, cse­
lekvését nem a belátás, az ész, hanem az 
ösztön irányítja; magára hagyott termé­
szetes állapotában vét az Istennek s em­
bernek előtte ismeretlen törvényei ellen.

Felemelni a siketnémát az életnek erről 
a szánalmasan alacsony színvonaláról, oly 
kötelesség, melyet az emberi érzés pa­
rancsol.

Érzelmi, erkölcsi vonatkozásoktól el­
tekintve, nemzetgazdasági szempontból 
sem lehet közömbös, vájjon a siketnéma­
sággal sújtottak tekintélyes tábora termé­
szetes állapotában magára hagyottan nő-e 
fel a köz terhére — leggyakrabban veszé­
lyeztetésére is, — vagy pedig a természet 
e mostoháiból a számukra emelt intézetek 
falai között hasznos polgárokat formál az 
embernek tudással párosult szeretete.

A siketnémaságot előidéző bántalmak 
rendszerint szociális eredetűek, a siket­
némaság főként a társadalom alsóbb, leg-

* A debreceni siketnéma intézetben készített 
felvételeket a Debreceni Független Újság Ké­
pes Vasárnapjának mai számában közöljük.

mit sem áldozhatnak.
Ez oknál fogva a halláshiányban szen­

vedő fogyatékos érzéküek — a siketné­
mák — neveltetésének terhe, jövőjéről 
való gondoskodás kötelezettsége a közre, 
a társadalomra, az államra hárul.

Ezt a kötelességét a változó idők tár­
sadalma mindenkor az állam kultúrájának 
fejlettségéhez mérten, a kor erkölcsi fel­
fogása szerint teljesítette is.

A spártaiak pl. ledobálták a Taygcthos 
szikláiról a mélységbe r.iketnéma gyer­
mekeiket, hogy megkíméljék^ magukat 
ezen improduktív elemek eltartásával járó 
terhektől.

Az európai kulturállamok sorában ha­
zánk az elsők között volt, mely siketnéma 
fiainak szánalmas helyzetén intézet felál­
lításával kívánt könnyíteni.

A monarchiában elfoglalt közjogi hely­
zetünknél fogva hazánk a nyugati kultú­
rába Bécsen keresztül kapcsolódott bele.

A ragyogó császárváros pezsgő életé­
nek színes változatossága, az udvartartás 
fénye szinte ellenállhatatlan erővel von­
zotta magához a magyar társadalom te­
hetősebb tagjait.

Tanulmányi szempontból, tapasztalat- 
szerzés végett, szórakozás céljából, vagy 
érdekből sűrűn felkereste a magyarság 
szine-java a császárvárost s örömest idő­
zött annak falai között.

Az 1799. év folyamán korának egyik 
legnagyobb tudásu férfia, jólészi Cházár 
András is ellátogatott az osztrák fővá­
rosba s tanulmányozta annak nevezetes­
ségeit.

Szemlélődése közben a véletlen a siket­
némák intézetébe vezette lépteit. Vallo­
mása szerint „szánakozás, édes megilletö- 
dés, bámulás összeütköztek a lelkében s 
Bécsnek minden ritkaságait semmivé 
tette előtte a siketnémák oskolája’’.

A Magyar Kurír 1799 szept. 20-i szá­
mában jelent meg Cházár Andrásnak a 
nemzethez intézett klasszikus szépségű 
felhívása, melyben nemes szivének a si­
ketnémák iránt érzett túláradó melegsé­
gével emlékezik meg a bécsi intézetben 
látottakról s miután rozsnyói értékes há­
zát, szép gyümölcsös kertjét a hazában 
felállítandó siketnéma intézet számára 
felajánlja, eszméjének megvalósításához 
honfitársai segítségét kéri.

Cházár András gyújtó szózatára a ko­
ronás király fejedelmi adománya mellé az 
ország minden rendű és rangú lakossága 
vetélkedve rakta le obulusait s a siket­
némák hazai.első intézete Vácott 1807. 
évi augusztus hő 15-én lélekemelő orszá­
gos ünnepély keretében megnyittatott, 
rendeltetésének átadatott.

1878-ig a Siketnémák Váci Kir. Orsz. 
Intézete egyedül képviselte hazánkban a 
siketnéma oktatásügyet.

Az intenzív fejlődés ebben az évben in­
dult meg a siketnémák budapesti izr. in-
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tézetének felállításával. A vidéki nagyobb 
kulturvárosokban gyors egymásutánban 
keletkeztek újabb siketnéma intézetek, 
melyeknek száma régi határaink között 
16-ra emelkedett.

Az átkos Trianon nyolc díszes haj. 
lékkai, emeletes palotával biró, gazdagon 
felszerelt, népes intézet elrablásával cson­
kította meg nemzeti kultúránkat.

Az ezután számunkra még megmaradt 
nyolc siketnéma-intézet között a debre­
ceni székházának nagyvonalúságánál, be­
rendezésének tökéletességénél, telszerelé- 
sének gazdagságánál, valamint a növen­
dékek létszámánál fogva — és a tanered­
mény szempontjából is — előkelő helyet 
foglal el.

Ennek a nagyarányúvá fejlődött, áldá­
sos intézetnek a létesítésére impulzust az 
az előadás adott, melyet a váci orsz. in- 
tézet kiküldött két tanára 1902. évi febr. 
hó 19-én a városháza közgyűlési termében 
a nagy számmal egybegyült müveit kö­
zönség előtt a magával hozott hat siket­
néma növendékkel tartott.

Az előadáson elhangzottak, látottak és 
tapasztaltak élénk visszhangot keltettek a 
város magas színvonalon álló társadalmá­
ban ; a város vezetősége a gondolatot, 
hogy Debrecenben a siketnémák számára 
nevelő intézet állíttassák, magáévá tettes 
annak felszínen tartásával, megvalósításá­
val Oláh Károly kulturtanácsnokot bízta 
meg.

Ennek a páratlan népszerüségü, nagy- 
tudásu, törhetetlen akaraterejü férfiúnak 
— kinek keblében a legnemesebb szív 
dobogott, — a mozgalom élére állítása 
egyértelmű volt az eszme diadalával, 
megvalósulásával.

Mindenki által tisztelt, közkedvelt 
egyéniségének varázsával, súlyával O.áh 
Károly megnyerte Debrecen közönségé­
nek, társadalmi és hivatalos köreinek cse­
lekvő támogatását s rövid idő alatt ak­
kora összeget gyűjtött össze, hogy az in­
tézet az iparostanonciskola telkén állott 
régi épületben 1903. évi október 12-én 
megnyittatott.

Fáradhatatlan tevékenységű, nagy 
munkabírású, kiválóan értékes segítőtár­
sat nyert Oláh Károly Gácsér József si- 
ketnémaintézeti tanár személyeben, kit a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
intézethez kirendelt s ennek igazgatásá­
val megbízott.

A szeretet termékeny talajában gyöke­
ret vert piciny csemetét e két férfiú vas­
energiája, emberszeretete a megye, a va­
ros, az egyházak mindenkori vezetőitől és 
magánosoktól támogatva növelte naggyá, 
terebélyes, életerős fává, melynek áldott 
gyümölcsét ma már 123 siketnéma gyer- 
mek élvezi Isten és jótevői iránti hálaér­
zettel.

Az intézet feladata, hogy a siketnema 
kiskorúakat visszaadja annak a körnek, 
melyből a természet mostohasága kira­
gadta őket.

E célhoz képest a siketnéma gyerme­
kek az intézet falai között megtanulnak 
beszélni, elsajátítják az egyszerűbb 
viszonyok között is nélkülözhetetlen koz 
hasznú ismereteket s oly kézügyességre 
tesznek szert, melynek alapján valamely 
megélhetést nyújtó hasznos foglalkozást, 
legalább annyi idő alatt, mint halló test­
vérkéik, elsajátíthatnak.

Értetjük a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a következő ü léteinkben

1 kg. I.maihahus PV40 
1 kg,II, marhahús PVlö

Tisztelettel

Kohn J. es Fiai
■ .»--z —-----7 .
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A serdült siketnéma 1 
bóságban nyernek ipari 
területén élő siketnémz 
pedig elméleti továbbkí 
pék az intézet falai közi 

Felvételt az intézet 
íves korú siketnéma j 
hétnek-

A felvételt nyert kis 
internátusában nyernek 
nők teljesen ingyenes - 

Úgy a fiú-, mint a
számára külön-külön t 
barátságos helyiségek 
pali-, mosdószobák, fü;
rendelkezésre.

Az érdeklődés, a 
meg városunk e valób; 
teljesítő, szép intézmén 
jók, nemesszivüek áld. 
növelte azt naggyá, ké 
zönséget, hogy adomái 
nyaival, alapítványi he 
— az intézet varrodáj; 
rendelésével — annak 
dósét előmozdítani sziv 

M

Szemle az u 
kólák beiyer 

lese úgy
Szombaton délelőtt 

renc kulturtanácsnok, 
tb. tanácsnak, a mii.- 
vezetője és Vasad 
ügyelő helyszíni szem 
építendő u.i áhami ele 
bon. A nvtilasi hat ta: 
legalkalmasabb helyéi 
szét telepéből kihastta 
barakokkal szemben 
hálták a legalkalmasa 
acsádi uii tanyai iske’ 
IV. kilométerkőnél tál; 
rületet. Mivel azonbai 
birtok, először szüksé 
folytatni a föld tvlajd 
sás megtekintette a r 
is és mesni’anitotta. \ 
fanterem és egv tani* 
van szükség. Az e’ct 
színi szemle eredrrén 
n’es a bizottság a vá

Vásárok j
Február 25-én: B ’ 

tósvásnr nincs). Erdő 
szentmiklós, Görcsöm 
vásár nin s) Iharosb. 
nincs), Kiskőrös (se 
Kom'rom. Kölese, 
(sertésvásár nine«), 
nines). Mohács, Pili 
gefthárd (lóvás’’r nir 
Marha- és sertésvásí 
rakodóvásár: Khkunl 
Állatvásár: Szirák.

Február 26-án: Lóv 
Kirakodóvásár: Szír; 
rakodóvásár: Nagvcs 

Február 27-én: Ki 
késcsaba.

Február 28-án: Eoi 
joskomárom. Marha- 
öriszentpéter.

Március 1-én: 1
nincs). Sásd (sertést 
niogysz.il (sertésvás; 
Homokszem tgyöjgy, 
szántó, Tápiógyörgy 
Gyöngyös.

Március 2-án: Bér' 
rakodóvásár: Nádasé
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12-én

A serdült siketnéma leányok a női sza­
kágban nyernek ipari kiképzést, a város 
területén élő siketnéma iparos tanoncok 

jj„ elméleti továbbképzésben részesül­
nek az intézet falai között.

felvételt az intézet kötelékébe 5—12 
éves korit siketnéma gyermekek nyer­
hetnek.

A felvételt nyert kiskorúak az intézet 
internátusában nyernek — a vagyontala­
nok teljesen ingyenes — ellátást.

Úgy a fiú-, mint a leánynövendékek 
számára külön-külcn tágas, napsütéses, 
barátságos helyiségek (hálótermek, nap­
pali-, mosdószobák, fürdő, stb) állanak
rendelkezésre.

Az érdeklődés, a szeretet vetette 
meg városunk e valóban nemes hivatást 
teljesítő, szép intézményének alapját, a 
iók, nemesszivüek áldozatos cselekvése 
növelte azt naggyá, kérjük a müveit kö­
zönséget, hogy adományaival, hagyomá­
nyaival, alapítványi helyek létesítésével, 
- az intézet varrodájában teendő meg­

rendelésével — annak zavartalan műkö­
dését előmozdítani szíveskedjék.

Markovics Árpád.

Szemle az uj elemi is­
kolák beiyenek kijelö­

lése ugyeben
Szombaton délelőtt dr. Csűrös Fe­

renc kulturtanácsnok. Borsos József 
tb. tanácsnak, a műszaki ügyosztály 
vezetője és V a s a d v Lajos tamel- 
iigvclő helyszíni szemlét tartottak az 
építendő ui áliami elemi iskolák ügyé­
ben. A nytilasi hat tantermes iskolának 
legalkalmasabb helyéül a városi kerté­
szet telepéből kihasítandó és a cement- 
barakokkal szemben levő területet ta­
lálták a legalkalmasabbnak, a nyir- 
acsádi nti tanyai isko'a helyéül pedig a 
IV. kilométerkőnél találtak alkálit as te­
rületet. Mivel azonban ez nem vá ősi 
birtok, először szükséges tárgyalásokat 
folytatni a föld tvlaid nosával. A bizott­
ság megtekintette a raci tanyai iskolát 
is és megál'anitotta. hogy oft még egv 
tantcem és egv tanítói lakás építésére 
van szükség. Az e'cteriesztést a hely­
színi szemle eredrrénve ala-ián teszi 
n’ee a bizottság a városi tanácsnak.
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Vásárok jegyzéke
Február 25-én: BMntonszabadi (ser­

tésvásár nincs), Erdőcsokonva, Fe'tö- 
szentmiklós, Oörcsönv. Halászi (sertés­
vásár nin s) Iharosberénv (sertésvásá’- 
nincs). Kiskőrös (sertésvásár nincs) 
Kom- rom. K-'-lcse. Lrhnve. Mernye 
(sertésvásár nincs). Tűrte (sertésvásár 
nincs). Mohács, Pilisvörösvár. Szent- 
getthárd (lóvásár nincs. Szil, Zalavár 
Marha- és sertésvásár- Békéscsaba. Ki­
rakodóvásár- Kiskunlacháza, Szolnok 
Állatvásárt Színik.

Február 26-án: Lóvásár: Békéscsaba 
Kirakodóvásár: Szirák. Marha- és ki­
rakodóvá sár: Nagycsákánv.

Február 27-én: Kirakodóvásár: Bé­
késcsaba.

Február 28 ált: Bodrogkeresztnr. La- 
ioskomárom. Marha- és kirakodóvásár: 
öriszentpéter.

Március 1-én: Ilike (sertésvásár 
nincs). Sásd (sertésvásár nincs). So- 
inogyszil (sertésvásár nin s), Fgved. 
Homokszcntgyöj'gy, Háromfa. Herceg- 
szántó, Tápiógyörgye. — Állatvásár: 
Gyöngyös.

Március 2-án: Berkes. Marha- cs ki 
rakodóvásár: Nádasd.
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Nagyszabású gyermekszépségver- 

seuyt indít a Debreceni Független 
Újság a magyar csecsemő és gyer­
mekvédelem s ent céljai érdekéb al

Szontagh Félix dr. egyetemi tanár elnökletével kilenctagú orvosi zsűri bírálja ,
el a versenyben résztvevő gyermekeknek a külső szépségét, továbbá 

a higiénikus gondozottságát és a testi egészségességét.

A magyar jövendő záloga: a gyermek. A kontinens kulturállamai kor 
mányainak és társadalmának már évtizedek óta egyik legégetőbb problémája 
a nemzeti emberállomány növelése. Az a nemzet, amelynek emberállománya 
csökkenő vagy stagnáló tendenciát mutat: lassú, de biztos pusztulásra van 
Ítélve. A darabjaira hullt osztrák-magyar monarchiában Magyarország hely­
zete ebből a szempontból egyáltalán nem volt rózsásnak nevezhető, de sok­
szorosan rosszabbodott a helyzet Trianon után, olyannyira, hogy ma már a 
helyzet katasztroíális, hiszen a magyar gyermekhalandóság arányszáma 
szinte a legrosszabbnak nevezhető az európai államok között. A gyermek­
halandóság és az egyke pusztításaiban nagy része van Trianonnak is, nagy 
része van az áldatlan gazdasági viszonyoknak, de legalább ugyanekkora mér­
tékben hibás maga a társadalom, amely megfelelő és hathatós propagandá­
val nem karolja fel ezt az életbevágóan fontos nemzeti ügyet.

A csecsemövédelem és általában a gyermekvédelem magasztos eszméje 
Magyarországon még — hogy stílusosan fejezzük ki magunkat - - gyermek­
cipőkben tipeg. Épen ezért a társadalom kulturáltabb rétegeinek és elsősor­
ban a magyar sajtónak a legszebb feladatai közé tartozik, hogy a gyermek­
védelem ügyét minden rendelkezésére álló eszközzel propagálja. Aki a ma- 
gyar gyermekek megmentésével és helyzetének javításával foglalkozik, az a 
szó legszebb értelmében vett nemzetmentö munkát végez.

Tudjuk jól, hogy a társadalom és a sajtó munkája az állam segítsége 
nélkül nem sokat ér, de ép igy az állam erőlködése is hiába való, ha a tár­
sadalom és a sajtó nem siet segítségére. A Debreceni Független Újság tehát 
nagy kötelességet vél teljesíteni akkor, amikor szerény képességeihez mér­
ten a legnagyobb lelkesedéssel és buzgalommal igyekszik részt venni abban 
a mozgalomban, amely a magyar jövő kertjének gyenge palántáit akarja 
sudár tölgyekké növelni.

Mit tehet a magyar sajtó a gyermekvédelem ügyében? Felvilágosító 
cikkekkel küzdhet az egyke, sőt az egyse nemzeti rákbetegsége ellen és fel­
világosító cikkekkel harcolhat a magyar anya-, csecsemő- és gyermekvéde­
lem magasztos ügyéért. Mielőtt a most megindítandó akciónk körvonalait 
pontosan meghatároztuk volna, hosszasan és gondosan tanulmányoztuk a 
legelőkelőbb és legelterjedtebb világlapoknak ebben a kérdésben nagy si­
kerrel lebonyolított akcióit. Vizsgálódásaink során megállapítottuk azt, 
hogy az ügy érdekében úgy lehet rendkívül nagy erejű propagandát kifej­
teni, ha a gyermekvédelem eszméjének esztétikai szempontjait domborítjuk 
ki, vagyis ha egy nagyszabású gyermekszépségversenyt rendezünk.

A szép gyermek: az egészséges gyermek. Minden gyermek szép, amelyik 
egészséges; minden gyermek egészséges, amelyik szép. Ezek orvostudományi 
megállapítások és az angol, francia, német, holland, dán, olasz és amerikai 
világlapok által a legutóbbi időkben megrendezett gyermekszépségverse­
nyek nem csupán a gyermekkedvelö nagyközönség esztétikai érzékére voltak 
hatással — hiszen alig képzelhető el szebb látvány egy egészséges és 
kedves gyermek sikerült fényképénél, — hanem egyrészt a versenyen részt­
vevő gyermekek szülőit nemes vetélkedésre buzdították, másrészt pedig (és 
ez a legfontosabb) a gyermekbarátok óriási társadalmába vonták bele azok­
nak a férfiaknak és nőknek tízezreit és százezreit, akik azelőtt különböző 
okok miatt idegenkedtek a gyermektől.

A Debreceni Független Újság vasárnap indítja meg nagyszabású akció­
ját. Mi, szépségversenyünknek nem szabunk korlátokat. A mi szivünknek 
egyformán kedves valamennyi gyermek: akár bíborban, akár szalmazsákon 
jött a világra. Mert minden kis magyar életből egy-egy hűséges és erős pol­
gára lehet a hazának.

A Debreceni Független Újság gyermekszépségversenyének határideje 
pünkösd vasárnapjáig tart. A szépségverseny dús jutalmainak felsorolását 
jövő vasárnapi számunkban közöljük. A dijakat a zsűri a lapunk által rende­
zendő ünnepségen osztja majd ki.

Természetes, hogy a szépségverseny tartama során a vasárnapi képes 
mümellékletünkön leközölt gyermekfényképek szereplőit a zsűri orvos tagjai 
személyesen is felülvizsgálják, mert a dijak megállapításánál nem csupán a 
gyermek külső szépsége az irányadó szempont, hanem a higiénikus gondo- 
zottsága és a testi egészségessége is.

A Debreceni Független Újság arra kéri a debreceni kzülöket, hogy hat 
éven aluli gyermekeikről készített sikerült fényképfelvételt (esetleg több 
felvételt is, amelyből kiválasztjuk a közlésre legalkalmasabbat) minél hama­
rabb juttassa el szerkesztőségünkhöz, amely a beérkezés sorrendjében közli 
a Debreceni Független Újságban a felvételeket. A Debreceni Független Új­
ság előfizetőinek azt a jelentékeny kedvezményt nyújtjuk, hogy a kiadó- 
hivatal által kiállított utalvány ellenében lapunk számára Berzéki jó nevű 
fetomütermében a gyermekekről a felvételt költségünkre készíttethetik.

A lapunk által rendezendő gyermekszépségverseny zsűrije már meg­
alakult. Azok a nagyiudásu és kiváló debreceni orvosok és orvosnők, akiket 
a zsűriben való részvételre felkértünk, kivétel nélkül a legnagyobb meg­
értéssel és helyesléssel fogadták a rendezendő gyermekszépségversenyt és 
készséggel vállalták, hogy a nagyszabású és fáradtságos feladatukat a szép 
cél érdekében örömmel fogják teljesíteni. A zsűri összeállítása egyébként a 
következő:

Dr. Szontágb Félix egyetemi tanár, a gyermekklinika igazgatója (a 
zsűri elnöke); dr. Láng Sándor Debrecen város tiszti főorvosa; dr. Görgey 
Márton Hajduvármegye tiszti főorvosa; dr. Brokes Győző egészségügyi fő­
tanácsos, az állami gyermekmenhely igazgató főorvosa; dr. Geszti József, az 
Auguszta szanatórium igazgató főorvosa; dr. Szenes Zsigmond gyermek- 
gyógyász; dr. Gesztiné dr. Szántó Margit: dr. Diczigné dr. Ambrus Matild: 
dr. Kosztolányi Margit.

A Debreceni Független Újság Képes Vasárnapja ma már megkezdte 
néhány szép és bájos gyermekkép közlését. Kérjük olvasóinkat, hogy gyer­
mekeik képet a pályázatra mielőbb küldjék he. A pályázaton minden olva­
sónk reszt vehet, előfizetőink gyermekei részére azonban kívánatra — mint 
már fentebb említettük — saját költségünkre csináltatunk a Berzéki mű­
teremben felvételt.

A gyermekszépségversenyre vonatkozó minden felvilágosítást szerkesz­
tőségünk készséggel ad meg.
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Öngyilkosság
Budapest, február 23.

-- Segítség! Valaki a vízbe ugrott! 
Lgv pni.iii.it alait esueüiet támadt a 

hídon. Izgatott emberek hajolnak át a 
kői laton és meresztik szemüket lefelé a 
zajló Uunara.

- Mi to.tént? — érdeklődnek az uj- 
jOnnan jöttek.

— Öngyilkosság, — magyarázta a 
szemtanú, aki eCőuek vette észre, hogy 
egy nő levetette magát a folyóba.

Az őrség már kalauza is az öngyilkos 
jelöltet. A jégtáblák miatt nehc-en tud­
nak a kozeléoe férkőzni. Méltoságos 
jégtáblák úsznak lefelé a vizen. Nérne- 
vik beiilenék egv kisebb szigetnek is. 
végre beunJik a csónakba az ájult te­
remtést. A leesurgó viz szinte pillana­
tok alatt megtagy a La án. kezén, luuá- 
ian. A tömeg lerohan a gatra, mindönki 
■ ütni aka.ja, a mentők csak nagy ügy- 
gyel-baiial tudnak a közviéoe terközni.

— Szerelcn,i bánat? — tippel va aki, 
— biztos elhagyta a babája.

Az éleselméjü urat megcsodálják.
— Ezek a leggyakonob eseteit — ma­

gyarázza egv pipás haiász — vagy 
mérget isznak, vagy a Dunának men­
nek.

A csuromvizes nőt beviszik a legkö­
zelebbi bódéba és élcsztési kísérleteket 
végeznek rajta.

— Tegnap is egv asszonyt huztunk 
ki — meséli a halász — az olyan sze­
rencsétlenül esett, hogy a jég felvágta 
a bőrt a fején. Va.ósággal megskal­
polta.

— Rémes — szörnyülködik egy 
prémkabatos nő — rettenetes!

— Intelligens teremtés volt — foly­
tatta a halász — jó családból való. Az 
apja tanító valahol a vidéken. Két 
gyermeke van a lelencben és legutóbb 
elbocsátották a bankból, ahol takarító­
nő volt. Emiatt ment a víznek ...

Az ájult nő karjait ütemesen nyújtóz­
ta tiak: egy-kettő. Egy-kettő...

— De ez még semmi — pöfékelt a 
halász és a füstfellegek mögé monuta:

— Van, aki megmakacsolja magát. 
Például egv szabólcgénv. Azt a múlt­
kor mentetütk ki hetedszer.

— Hetedszer? — képed el valaki.
— Abbizoiiy, hetedszer. Próbált már 

az nunuent. Mérget, kötelet, revol­
vert. leugrott a negyedik emeletről: 
megmentették. Autó elé feküdt: lűaba. 
Pecches ember.

A tömeg elmosolyodik. Az is pech, 
ha valaki nem tud meghalni?

— Akihez ennyire ragaszkodik az 
élet — íi.ozofál a vén halász — annak 
szerencsétlensége nem engedi! Más 
embeire minden sarkon valami vesze­
delem leselkedik, ez elől meg szökik 
a halál!

Az é.etunt nő lassan magához tért. 
— Lélegzik! — konstatálta az első 

mentő.
— Milyen csinos arca van — le­

gyezte meg valaki.
— Nincs több húsz évesnél.
— Csak egv fiatal teremtés bánhat 

ilvcn könnyelműen az életével. Sorra 
leadják a véleményüket.

— Talán összezördült az anyjával... 
— Vagv felmondtak neki a hivatal­

ban?
— Inkább szerelem lehet a dolog­

ban ...
— Mást vett el a babája ...
Az életunt nő most relnvitja a sze­

meit. Körülnéz. Először csudálkozva, 
aztán haragosan. Mit avatkoznak ezek 
az emberek életébe? Hogv merték őt 
visszahozni a túlsó partról?

— Ne féljen kérem — nyugtatja meg 
a mnető — jó helyen van már. De töb­
bet ncmszabadilvet tenni...

A nő hallgat.
— Miért tette? Talán ...
Az asszony kétségbeesetten, el- 

halóan kiáltja:
— Éhes vagyok1 Nagyon éhes va­

gyok! ...
Érdekes. Erre senki se gondolt.

Th.
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A Függetlenségi Kör segélyakciója
Minden nap zökkenés nélkül simán fo­

lyik az ebédek kiosztása, az előre meg­
szabott keretek között és előre kijelölt el­
osztó helyeken. Ezen felül mint már je­
lezte az akció vezetősége, négy-öt helyen 
több Ízben ingyen kenyeret es szalonnát 
is osztott ki. Hála Istennek, az idő eny­
hülni kezd s igy reméli az akció vezető­
sége, hogy amikorra az akció befejezését 
jelezte: a jövő hét keddjéig, az eddig ret­
tenetes kínzó szükség is enyhülni fog. — 
Amennyiben az akció befejezésekor akár 
pénzbeli, akár természetbeniekben valami 
fölösleg mutatkozna, már most je.zi az 
akció vezetősége, hogy ezt a fölösleget a 
jövő hét szerdáján az utolsó fillérig és az 
utolsó morzsáig ugyancsak a szegények­
nek juttatja.

Ezúton közli az akció vezetősége, hogy 
e hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 orakor a 
Függetlenségi Kör helyiségében a jelent­
kező belsősegi szegényeknek ismetelten 
ingyen kenyeret és szalonnát fog szét­
osztani.

Az utóbbi napokban befolyt pénzbeli 
adományok:
w v * v

Szilágyi Ferenc —  ------- --------- ■— 1.—
Gál Samu HÉV igazgató------------ 20.—
Slern József------------------------------- 5.—
Aczél Géza — ------- —--------------5.—
Törös Károly  ----------------------- 5.—
Geiger Simon — —----------------- 10.—
Magyar Általános Hitelbank fiókja 

az eddigi 140 pengős adományát 
újabban az akcióra küldött — — 60.— 
pengős adományával 200 pengő­
re emelte fel.
Természetbeni adományok:
Horvát Ferenc 10 kg. liszt.
Szabó Istvánná ruhanemüek.
Szabó Mihály 1 kg. szalonna.
Pálffy József (újabban) 5 kg. bab. 
Tőkés István 3 és fél kg. tepertő. 
Frisch Hermanne ruhanemű és cipő. 
Csonka József 6 kg. kenyér.
Bihari Mihály 5 kg. kenyér.
Dr. Korpássy Lászlóné ruha, cipő. 
Törő Mihályné 3 pár cipő.
Goldstein lgnácné 3 zsák burgonya. 
Törös Károly 50 kg. szén.
Újvári Józsefné runanemü, cipő.
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Záró vallásos estély ispotály! templomban
Dr. Baltazár Dezső püspök meglátogatja az egy házrész 

gyülekezeti olthonat

böszörményi vasúttól nyugatra 
fekvő, úgynevezett Penzumért cse­
rébe kapott 175 hold terük ti. bel- 
legelöi IV. számú birtokon minta- 

gyümölcsöst állítson fel 
és a területnek mostani liaszonbérjü- 
vedelmével a kertészetet te, ítéljék meg. 
A kijelölt területet olyan mértékben 
vegyék igénybe, ahogy azok a b irtok- 
észek a bérlet lejártával felszabadul­

nak. A kijeiért terület öt éven át lenne 
betelepítendő, fokozatosan és pedig 
oly gyümölcsfajokkal, amelyek a deb­
receni kiimának és ta a Viszonyoknak 
legjobban megfelelnek. Javasolta a bi­
zottság. hogy

a mintagviimölcsös mellett kert- 
munkásképzö iskolát is állítsanak 

fel.
ahol két éves tanfolyamon kertészmun­
kásokat képeznének ki. akik üijuzu: 
mellett a debreceni gyümölcstermelő 
gazdák gyümölcseinek szakszerű gon­
dozását is ellátnák. Végül javasolta a 
gazdasági bizottság, hogy úgy a minta- 
gyümölcsös, mint a kertmunkasképzó 
iskola tervezetét szakértői bizottság be­
vonásával állapítsák meg.

A városi tanács javaslatát ebben az 
ügyben n őst terjesztette a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé dr. Veress Géza 
gazdasági tanácsnok, javasolva, hogy 
a bizottság elvben alán Íja elfogadásra

a közgyűlésnek a gazdasági bizottság 
iavaslatá azzal, hogy a tanácsot uta­
sítsák Iészlelés tervek előterjesztésére. 

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén
dr. Felér Ferenc nagy örömmel üd­
vözölte a javaslatot, rámutatva 

arra. hogy ö már régen hangoz­
tatja. hogy Debrecennek Kecske­
mét és Nagyi őrös mintájára meg 
kell szerveznie a gyümölcsterme­
lést. hogy innen is vonalszámra in­
duljon nyarankl 't a gyümölcs kül­

földre.
Ez megjavítaná kereskedelmi mérle­
günket is. hiszen szégyen, hogy Ma­
gyarországra Kanadából és Külhonijá­
ból hozzák az almát és lehetetlensúg, 
bog va narancs olcsóbb Magyart) sza­
gon, mint az alma. Fájdalom, gazdáink 
eddig nem érdeklődtek kellőképen a 
gyümölcstermelés inát: reméljük, hegy 
ez a mintagviimölcsös felállításával 
máskép lesz. Kéri, hogy az ügybe von­
lak bele a megzőgazdasági kamarát is, 
főként a propaganda szempontjából.

A bizottság ezt helyeselte s aztán 
egyhangúan elfogadta az előadói javas­
latot.

*

A városi kertészetről miimcllcklc- 
tlinkön közölt képek Berzékt Sándor 
v Ivételei.

<» * •*•*•*.*•

Ma lesz az ispotályt templomban dél­
után öt óiai kezdettel az évadban az 
utolsó vallásos estéiv. Ez alkalommal 
az egvházrész vezető lelkésze: Molnár 
Ferenc hirdeti az igét e zestélyek szép 
számú látogatói előtt, kik a legnagyobb 
hidgeek ideién is buzgósággal keresték 
fel az Istenházát.

Dr. H e rp a i Gábor egyházrészi 
gondnok folytatja az Ispotály történe­
téről megkezdett előadását és ez alka­
lommal a harmadik korszaknak küzdel­
mekben és áldozó cselekedetekben gaz­
dag történetét fogja a hívek elé állí­
tani az ő közvetlen lebilincselő elő­
adásmódján.

Művészi számmal Kovács Kató fog 
közreműködni, ki ez alkalommal egy

Hallcluja-énekünket fogja előadni. Or­
gonán Bariba Emma kiséri. A vallásos­
esté,v kezdetén és végén Felkér János 
és Halász András lelkészek imádkoz­
nak.

Istentisztelet után a gyülekezet át­
vonul az egyházrész gyülekezeti ter­
meibe. Itt dr. Baltazár Dezső püs­
pök. ki az esti gyorsvonattal érkezik 
Debrecenbe a kenderest főgondnoki be- 
iktatóról. látogatást tesz a gyülekezeti 
házban. A püspök a Kér. Ifi. Egyesület 
és Révész Bálint Cserkész Csapat sor­
fala közt vonul fel a gyülekezeti ter­
mekbe, melyeket rövid ünnepély kere­
tében a gyülekezet szeretetébe és tá­
mogatásába fog ajánlani.

Debrecen város jofj és pénzmiyl, továbbá 
pazdasátji bizottsága natjy örömmel buja dia 
Polli Ferenc kertészeti felügyelő elaborátIl­
mát, amely ininlaijyümölvsö'» es kcriinunkas- 

kepző iskola felállítását javasolja
Debrecen város gazdasági bizottsága 

ezen a héten foglalkozott a városi min- 
tagvümölcsös és a kertészeti szakmun­
kásokat képző iskola felállításával. A 
bizottság elé Polli Ferenc kertészeti 
felügve ő alapos elaborátumot terjesz­
tett. amelyben elmondja, hogy

Magyarország évenkint 18 millió
pengő értékű gyümölcsöt importál, 
holott a magyar gv ni les kül ö.dón 

nagyon keresett cikk.

nagymérvű emeltedé w elvein1! helyes­
ségét igazolta. El űnk o c-ón a leg-ségét igazolta. El űnk o c-ón a leg- 
j bbat nyújtani! E lap előfizető nek 
támogatását hálásan azzal kivárjuk 
vi-z nozni, hogy emelkedő kiadásúink 
d.cára

20 százalékot
adu k hatóságilag megállapított szo­
baárainkból

10 százai kot
ölest éttermi urálikból (P 150-es me­
nüt kivé-e).

SEMMI
kocsPöltsége nine eu, mert szemben 
vagyunk a Kele i pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Büros Ur 10.

Nagy hibájául rójják fel azonban, hogy 
nem egységes a gyüinölestermelésüiih. I 
és hibás a csomagolása. Gazdasági 
méi legünk mielőbbi helyreállítását rész­
űén a gyümölcstermelésnek liviyes 
irányba vaio te. élésével és annak lo­
ttózásává! lehet elérni. Kecskemét és 
Nagykoros mar bebizonyították, hogy a 
jó márkájú magyar gyümölcsnek van 
piaca. Vannak az országban otyan vi­
dékek, altul a gyümölcsiák tenyésze­
tére a feltétetek még kedvezőbbek, de 
a tenyésztés nincsen okszetüen meg­
szervezve, sok a faltja, nem alakul ki 
valamilyen gyümölcsmárka és az érté­
kesítés nehézségekbe ütközik.

Körülbelül igy vagyunk Debrecen­
ben is.

Debrecen és környékének gyü­
mölcstermelése csak úgy vihető 
előbbre, ha a mintagyümölcsöst 

felállít,ák.
A kertészeti felügyelő ezzel kapcsolat­
ban rámutatott at ra is. hogy hiány van 
képzett gyümolesfaápoló munkásokban, 
általában képzett kertmuukasokban. 
Ezt a kérdést is meg lehetne oluani a 
mintagviimölcsös felállításával, mert

a mintagyümölcsös mellett két 
éves tanfolyamot állítanának fel. 
amelyen gyümölcstermesztésben, 
bolgárkertészetben. szőlőműve­
lésben és méhészetben képeznék 

ki a szakmunkásokat.
A gazdasági bizottság az előterjesz­

tést elfogadva ajánlotta a városi tanács­
nak. hogy tegyen javas alól a tői vény- 
hatósági bizottságnak az iránt, hogy

a Köutüsgáttól északra és a haidu-

Trópusi melegben, pálmák között a 
szibériai hidegtől szenvedő Debrecenben*

Uj virágidjt állított elő a városi kertészet: a teljes cikláment
... A pálmák ágát néha megmozdította 

valami langyos szellő, amely ki tudja hon­
nan eredt ebben a tropikusan nedves és 
oxygénnel tele levegőben. Valahonnan vi­
rágok édes, bággyasztóan édes illata szi­
várgott át a levegőn. Néha megrezzent 
egy-egy pálmaág, vagy különös, ismeret­
len növény izmos, hatalmas levele, mintha 
mögöttük ágról-ágra röppenne egy látha­
tatlan madár. A páfrányok levelei sokszor 
úgy hajbókolnak, hogy szinte várja az. 
ember a mögülük kibukkanó egzotikus 
gyikfejet. A trópusi páimaerdő minden 
íullatag szépséget varázsolja elénk ez a 
hely, pedig . . . pedig nincs is az egyenlítő 
alatt, nem valami idegen, forró égövi or­
szág tája, hanem egy pálmaház a városi 
kertészet nagyerdei telepén. De az illúzió 
tökéletes. Elég ha nem nézünk hatalmas 
üvegablakaira annak a háznak, amelyben 
a pálmák laknak, csak arra a pálmatö­
megre, amely hatalmas csoportokban ős­
erdő sűrűségéhez hasonlóan int felénk s 
odaképzelhetjük magunkat a forró égövi 
országok pálmaerdeibe, mikor odakint 
húsz fokon felüli hidegben dideregnek az 
emberek.

Csodaszépek ezek a pálmák, sok-sok 
éves hatalmas törzseiken üdén ülnek a 
nagy legyező levelek és tornyosodnak 
fel a mennyezet felé. ,,A városi parkok 
pálmái” — mondja a kitűnő P o h 1 ker­
tészeti felügyelő s ö maga is szeretettel 
simogatja végig a szemével a pálmákat, 
amelyek nagy értéket reprezentálhatnak 
csakugyan. Oldalt, az ablakok mellett, kö­
zépen, mindenütt pálmák, pálmák, közöt­
tük néhány fenyőfa. Nem kisebb fenyőfa, 
a legnagyobbik három méteren is felül 
járhat.

— Ezek a szobafenyők, — világosit fel 
Pohl felügyelő. — A legnagyobb 20 éven 
túl is lehet már, olyan apró kis íenyő.a- 
iskolából nőtt fel, amilyent szobadísznek 
használunk apró virágcserepekben.

Csodálatos a gond, amellyel ápolják a 
mi, mostanában különösen zord, éghajla­
tunk alatt ezeket a kényes, meleg égalj­
hoz szokott növényeket. A nagy hideg 
miatt, amely lehetetlenné teszi úgyszól­
ván a járást, a pálmák lakóházának ol­
dalsó üvegfalaira nagy, szalmából font 
védötakarokat szereltek fel kívülről. De 
igy is állandóan fűteni kell ezeknek a 
lukszusnövényeknek. Hőmérő mutatja, 
megvan-e a pálmák által kívánt hömérsék.

Még egyszer végigfut szemünk a pá­
ratlan látványon, amely valósággal lelket 
üdítő a könyörtelen fagy heteiben s a 
pálmaházból tovább indulunk a többi nö-

* E cikkünket illusztráló fényképfelvételein­
ket mümeUékletünkben közöljük.

vény, főként a virágok üvegházai felé. 
Most már a tavaszra készül a városi ker­
tészet s rendkívül színes a látvány, amely 
ezekben a hosszú, keskeny üvegházakban 
fogad. A virágok valóságos hadserege áll 
gondosan őrzött rendben s feledteti vi- 
rulásával a hideghullám dühöngését. 
Ezerféle virágon fut a tekintet a szemleut 
alatt, amely gyors, holott ennek a hadse­
regnek bájos sorai napokig tartóztatná­
nak bennünket. Amott fikuszok üdén zöld 
csoportja, emitt valóságos erdő, kis, zöld 
fákból. Hihetetlen a gond, amellyel a vá­
rosi kertészet ápolja ezeket a virágokat.

De nem csak a gond hihetetlen, hanem 
egyenesen meglepő az a művészet is, 
amellyel kezelik a Pohl felügyelő veze­
tése alatt álló kertészek a virágokat. A 
múlt esztendőben, mint emlékezetes, a 
debreceni városi kertészet egy uj canna- 
faj előállításával mutatta meg, hogy a 
külföld nagy kertészeteivel egyenlő szín­
vonalon áll s az egész magyar kertészet­
nek is tud dicsőséget hozni. A „Dr. Ma- 
goss György-canna szép eredményéhez 
hasonlóval lep meg Pohl felügyelő. Ha­
talmas ciklámentövet mutat, amelyen 
boglyas, nagy virágok ülnek. Közelebbről 
nézzük meg a virágot s elámulunk: a

A „Bridge“-kártyajáték 
legteiitübb uj könyve!
Most jelent meg!

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabályuk, sz.abálym.igyai ázat 

Jnlék, teoiia, praxis.

Irta :
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS 

Fűzve ara 5 pei.gö.
K: pható

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyv kereskedésében. — Telefon: 54.

ciklámen teljes. Nemcsat 
az, amelyet eddig ismer 
dupla sorban ékesítik a ■
_A városi kertészet,

uj virág előállításának 
felügyelő, — hosszú idő 
már a teljes ciklámei 
Gondosan kiválogattuk i 
erőteljesebb töveket, ujr 
jcenyitettük őket és igy ji 
az eredményhez: a tel; 
Most még nem bocsátha 
a teljes ciklámenből e 
sem, Nagyon kevés van 
Majd jövőre talán.. .

Jövőre. Bizonyosan n 
dőbb virág jövőre, mint 
szirmú ciklámen, amely 
senyez majd a városi 
szép virágaival. A virá 
ott állanak végtelen sor 
üvegházak meleg, enyht 
ben, mig künn észak ke 
vit a huszfokos hidegbet

Uj debreceni
Az elmúlt hónapban ; 

tek ni debreceni polgárt 
szatócs, T ot'alusi Géza 
maiin Vilmos vendéglő: 
kereskedő segéd. S 
András máv. főkalau; 
máv. kocsirendező, Ft 
gánzó, Balogh József i 
lanz, Széchy Ferenc m; 
Erzsébet kereskedelmi i 
pléni Gizella menzav 
Mária menzavezető, S; 
erdőőr, Man Vazul fe 
Gyula templomfestő, V; 
jogszigorló, Lipusz Ján 
lősi Lajos textilgyári 
GiiL'or nyug. fémipari 
tiszt, Köröskényi Antal 
leolvasó, dr. Barts Jent 
nők, Mathubcr Ferenc 
gató, Ancsin János 
Lévi Gábor lovasrent 
B'nya Péter rendőrit) 
dár László rendőőrmc: 
Gyűl .né magánzó. Csi 
gór le orvos, Pctrik Já 
sitő, Salló József szak 
esi István máv. fütő. 
máv. esztergályos. Os: 
szaporodott Debrecen

-.ol-r ' rolniik H f

— Engedélyezte a re 
demokrata népgyülést. ' 
szociáldemokrata-párt t 
gyűlésre kért engedél 
amelyre az engedélyt a 
adta. A népgyülést a IV 
délután 3 órakor tartjál 
nokai dr. Györki Imre i 
viselőn kívül a helyi pi 
vezetője. Labanc Andrz 
den a most tárgyalás z 
gatási és sajtóreform sz 
a helyi községpolitikai 
a Munkás Otthon fütc 
fog lezajlani.

QUEEN’S
s UJTERME

A Iftmemeselib aranyié' 
'Men ti >*o kevt-réke 

J eling eiöteljes izével öutés, V
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ciklámen teljes. Nemcsak egyszínű, mint 
az, amelyet eddig ismertünk, a szirmok 
dupla sorban ékesítik a virágfejet.

— A városi kertészet, — mondja el az 
uj virág előállításának történetét Pohl 
felügyelő, — hosszú idő óta kísérletezik 
már a teljes ciklámen előállításával. 
Gondosan kiválogattuk a legszebb, leg­
erőteljesebb töveket, újra és újra termé­
kenyítettük őket és igy jutottunk el ehhez 
az eredményhez: a teljes ciklámenhez. 
Most még nem bocsáthatunk forgalomba 
a teljes ciklámenből egyetlen darabot 
sem. Nagyon kevés van nekünk is belőle. 
Majd jövőre talán.. .

Jövőre. Bizonyosan nem lesz kelen­
dőbb virág jövőre, mint a szép, teljes 
szirmú ciklámen, amely teljes joggal ver­
senyez majd a városi kertészet többi 
szép virágaival. A virágokkal, amelyek 
ott állanak végtelen sorokban virulva az 
üvegházak meleg, enyhet adó levegőjé­
ben, mig künn észak kegyetlen szele sü­
vít a huszfokos hidegben.

10 évif egyházra ítélte a debreceni törvény­
szék a gyermekgyilkos Földessy Ilonát
Drámai jelenetek közben folyt le aftárgyalás, amely Iránt páratlan 
méretű érdeklődés nyilvánult meg — LJngái* Muryit^dr ügyvédnő

értékes védőbeszédet mondott

Uj debreceni polgárok
Az elmúlt hónapban a következők let­

tek ni debreceni polgárok: Török József 
szatócs, Tót'alusi Géza szíjgyártó. Diek­
mann Vilmos vendéglős, Knhn Henrik 
kereskedő segéd. Sehwcrlichowszkv 
András máv. főkalauz. Babos József 
máv. kocsirendező. Fehér Gyula ma- 1 
gánzó, Balogh József nyug. máv. főka­
lauz, Széchy Ferenc magánzó. Zempléni 
Erzsébet kereskedelmi üzletvezető. Zem­
pléni Gizella menzavezető. Zempléni 
Mária menzavezető. Szabó Lajos nvug. 
erdőőr, Man Vazul festősegéd. Eiben 
Gyula templomfestő, Vanvóczkv Ferenc 
jogszigorló. Lipusz János asztalos, Szöl- 
lősi Lajos textilgyári raktárnok, Pikó 
Gábor nyug. fémipari szakiskolai al­
tiszt, Köröskényi Antal vízvezetéki óra­
leolvasó, dr. Barts Jenő egyetemi gond­
nok, Mathuber Ferenc egyetemi hall­
gató, Ancsin János rendőrőrmester 
Lévi Gábor lovasrendőrtörzsőrmester 
B nya Péter rendőrtörzsőnnester. Ká­
dár László rendőőrmcst,, özv. Köntrey 
övül,né magánzó, Csicsak György szi 
gorlc orvos, Pctnk János uiságkézbe- 
sitő, Salló József szakaszvezető, Radú- 
esi István máv. fütő. Pázsitzkv László 
máv. esztergályos, összesen tehát 33-al 
szaporodott Debrecen város törzsköny-

— Engedélyezte a rendőrség a szociál­
demokrata népgyülést. Tudvalevő, hogy a 
szociáldemokrata-párt ma délutánra nóp- 
gyülésre kért engedélyt a rendőrségtől, 
amelyre az engedélyt a rendőrség meg is 
adta. A népgyülést a Munkás Otthonban 
délután 3 órakor tartják meg s annak szó­
nokai dr. Györki Imre országgyűlési kép­
viselőn kívül a helyi pártvezetőség egyik 
vezetője. Labanc András lesz. A napiren­
den a most tárgyalás alatt levő közigaz­
gatási és sajtóreform szerepel s ezenkívül 
a helyi községpolitikai ügyek. A gyűlés 
a Munkás Otthon fütött nagytermében 
fog lezajlani.
«■ ea»<o> <• «> ❖

S.£> VSa *£3

g > iv% E £ N L
I UJTERMÉSÜ TEA

QUEEN’S BLEND
A leunempselib nrsnyievelll indisi tp:‘f«itö** 
ÍR >>rten li ,si kpverPke A I ^f iiomahl) Dar 
J pitng eiőteljes izével gyAmörd sétéi f. l

kb *Zi aneo funt P A'1!

A Csolnakázó-tói gyermekgvilkosság 
ügye, amely a múlt évben nagy izga­
lomban tartotta Debrecen közönségét, 
szombaton délelőtt került tárgyalásra a 
törvényszék Rézler Ervin dr. tanácsa 
elé. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánult meg. Az emberek százai ro­
hamoztak meg a 
törvényszék fo­
lyosóit, mindenki 
látni akarta a 
gyermekgyilkos 
Földessy Ilonát és 
hallani akarta val­
lomását. A tárgya­
lóterembe c- 
igen kevesen jut­
hattak be, a ki­
váncsiak seregé­
nek legnagyobb 
része a folyosókon 
szorongva várta, 
mikor vezetik elő
a szuronvos őrök dr. Rézler Ervin 
Földessy Ilonát a tárgyalásra.

A hallgatóság nyolcvan százaláka 
nő volt. csinos leányok, fiatal asz- 
szonyok tolakodtak, harcoltak egy­
mással. csakhogy közelről láthas­
sák a szerencsétlen leányt, akit 
egészen a gyermekülésig halszolt • 

szomorú sorsa.
A legtöbben sajnálkozva beszéltek Föl­
dessy Ilonáról és minden kellemetlensé­
get. hossza várakozást, keserves tolon- 
íást eltűrtek, csakhogy megláthassák a 
törvény elé került leány rémült arcát, 
"ki megölte törvénytelen gyermekét. 
Tolakodtak, verekedtek, hogy tanul le­
gyenek a súlyos váddal terhelt fiatal nő 
vergődésének és iajongó sírásának. A 
teremőr és a kirendelt fogházőr nem 
tudta biztosítani a rendet a kiváncsiak 
ostromával szemben más módon, mint 

■ terem ajtajának lezárásával.
Megkezdődik a tái gyalás

A bíróság kilenc 
óra után néhány 
'•érccel foglalta ti 
helyét a teremben.
A vádat dr. Alt­
dorfer István 
iigvész. a védel­
met dr. Uncár 
rv argit képviselt ■.
Földessy Ilonát 
azon az utón, n elv 
a fogháztól a tár- 
gyaló teremig ve­
zetett, a kiván­
csiak serege fo­
gadta.

dr. Ungdr Margit
A biibifrizurás leány felét mélyen 
lehajtva, gyors léptekkel sHett a 
kíváncsink sorfala közt a tárgyaló­
terembe. Fekete íélcinö. selyem 
harisnya és barna prémmel szegett 
kabát van raita. Az arca feltűnően 
sápadt és a szeme lázasan csiliig. _ 
A tanácselnök kérdéseire alig hall­

ható hangon mondta he személyi ada­
tait Püspökladányban szüle tel: 1009
hmuárbnn. Leánynevelő intéz-: .■ irt
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kása Debrecenben Hajó ucca 24. számi' 
házban volt özv. Vilmúnyi Jánosnénál
Nem birora el, hogy mindenki 

tudja a dolgaimat — sírta 
a vádlott, zart tárgyalást kérve

A tárgyalásra beidézett tanuk sorba 
vétele után dr. Altdorfer István ügyész, 
tekintettel arra, hogy a nyilvánosság 
előtt nem tárgyalható részletei is van­
nak a bűnügynek, kérte u bíróságot, 
hogy zárt tárgyalást rendeljenek el.

A védő, dr. Ungar Margit nem kért 
zárt tárgyalást.

A vádlott ekkor felugrott év sírva 
kérte az elnököt, hogy zárt tárgyalást 
rendeljen el:

- Nem bírom el, hogy mindenki 
tudja dolgaimat1 - kiáltotta.

A bíróság az ügyész indítványát elfo­
gadta és elrendelte a zárt tárgyalást 
Földessy Ilona és három tanú vallomá­
sának idejére.

A terem a/íuiait az őrök kinyitották, 
hogy a hallgatóság elhagyhassa a pa­
dokat. Az ajtó kinyitásával azonban a 
kint szorongó tömeg bezúdult a terembe, 
visszanyomvti a kifelé igyekvőket.

A tömeg kinyitotta a tanuk és 
ügyvédek bejárására szolgáló a Hót 
is és elözönlőbe a bírói emelvény 
előtti teret, körülvéve a vádlottak 

padján illő síró fiatal nőt.
Rézler Ervin erélyes szavaira értették 
csak meg. hogy zárt tárgyalást rendel­
tek el és hogy mindenkinek el kell 
hagynia a termet A fogházőrök csak 
nercek múlva tudták eltávolítani a ki­
van .si tömeget a tárgyalóteremből. „ „

a zárt tárgyalás után 
meg istromnlja a tárgyalási 

termet
Egy óráig tartott a zárt tárgyalás 

utána ismét megnvitották az ajtókat. A 
tömeg egymást tiporva zúdult be a te- 
-embe és mikor az őrök az egyik ajtót 
beakarták csukni.

olyan erő vel nyomták, tmcv kive­
tették sarkaiból és e7 alté h-zuhan 

a terembe a kályha mellé.
A folyosón tolongok pedig kidöntöttük 
a vaskályhát, melyben szerencsém n-m- 
•olt tllz. A bíróság a G’-gyaUs folyt"- 
Fsát kénytelen volt feFüggeszteni ad 
■he. mig az őrök erélves eszközökk 1 
rendet nem teremtettek és vissza nerr 
szerclték az ajtót

A tárgyalás megnyitása után Ré7D- 
Ervin tanácselnök megkérdezte Föl 
dcssv Ilonától, hogy ha igaz az, mi­
szerint a gyermeke a karjai közt hal 
n cg vélctlenség következtében, miért 
kellett bedobni a holttestet a Fba?

Vádlott: Nagyon megrémültem, soh. 
addig halottat nem láttam és azt is gon 
dőlt ni. hogy üldözni fognak, mert azt 
hiszik maid! hogy megöltem a gyerme­
kemet Nem tudok más indokot mon­
dani, En akkor nagyon féltem és féld 
merőben cselekedtem 1

Hí meghalt a krríán r> gyermek, 
miért n in ment a rendőrhöz, mi írt 
nem vb te • Issza a m iihe yre. a’’On- 
n-n I ’ho7,ta? Ha lev tett volna

nem került volna a vádlottak pad­
jára.

Én akkor nem gondolkoztam 
— mondja a vádlott és heves sirás 

íouia el.
özv. Vilmányi Jánosné tanú előadja 

vallomásában, hogy Földessy Ilonával 
1927-ben Ismerkedett meg. A leány, aki 
azelőtt három évig élt Sallav Mihálvék- 
nál — mondta — hozzám jött azzal, 
hogy szívesen segítene a háztartásban, 
gondomat is viselné, csak fogadjam be 
a lakásba. Beteges voltam, elfogadtam 
az ajánlkozását. Szívesen is csinált

i'i’öldessy Ilona a vádlottak padján fogház- 
őrével.

(Bérzéki felvétele.)

mindent, főzött, takarított, igen jóra- 
valónak mutatkozott.

SaHayék kereskedtek 
Földessy Honával

Elnök: Nem mondta magának a 
leány, hogy miért hagyja cl Snllavé- 
; t? — Igen, elmondta, hogy nem bir 

bb S'dluyckn 1 maradni, mert azok 
kereskednek vele és nem akarja foly­
tatni a rossz életet. Elmondta, hogy

férfiakat szer zt 'k neki és először 
becsukták egy férfival a szobába, 
akinek az arcát akkor összekar­

molta véresre.
1-11 magamhoz fogadtam a l ikasba, nem 
'érteni tőle semmi fizetséget.

Elnök: Tud-e arról, hogy volt a lány-
■ HMM
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A Függetlenségi Kör segélyakciója
Minden nap zökkenés nélkül simán fo­

lyik az ebédek kiosztása, az előre meg­
szabott keretek között és előre kijelölt el­
osztó helyeken. Ezen felül mint már je­
lezte az akció vezetősége, négy-öt helyen 
több Ízben ingyen kenyeret es szalonnát 
is osztott ki. Hála Istennek, az idő eny­
hülni kezd s igy reméli az akció vezető­
sége, hogy amikorra az akció befejezését 
jelezte: a jövő hét keddjéig, az eddig ret­
tenetes kínzó szükség is enyhülni fog. — 
Amennyiben az akció befejezésekor akár 
pénzbeli, akár természetbeniekben valami 
fölösleg mutatkozna, már most je.zi az 
akció vezetősége, hogy ezt a fölösleget a 
jövő hét szerdáján az utolsó fillérig és az 
utolsó morzsáig ugyancsak a szegények­
nek juttatja.

Ezúton közli az akció vezetősége, hogy 
e hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 orakor a 
Függetlenségi Kör helyiségében a jelent­
kező belsősegi szegényeknek ismételten 
ingyen kenyeret és szalonnát fog szét­
osztani.

Az utóbbi napokban befolyt pénzbeli | 
adományok:

Szilágyi Ferenc ---------  1-—
Gál Samu HÉV igazgató-------------- 21).—
Stern József ---------------------------------- 5.—
Aczél Géza------------ —--------- — 5.—
Toros Károly------- —--------------5.—
Geiger Simon-------------------------- 10.—
Magyar Általános Hitelbank fiókja 

az eddigi 140 pengős adományát 
újabban az akcióra küldött — — 60.-— 
pengős adományával 200 pengő­
re emelte fel.
Természetbeni adományok;
Horvát Ferenc 10 kg. liszt.
Szabó Istvánná ruhanemüek.
Szabó Mihály 1 kg. szalonna.
Pálffy József (újabban) 5 kg. bab. 
Tőkés István 3 és fél kg. tepertő. 
Frisch Hermanne ruhanemű és cipő. 
Csonka József 6 kg. kenyér.
Bihari Mihály 5 kg. kenyér.
Dr. Korpassy Lászlóné ruha, cipő. 
Törő Mihályné 3 pár cipő.
Goldstein lgnácné 3 zsák burgonya. 
Törös Károly 50 kg. szén.
Újvári Józsefné runanemü, cipő.

Záró vallásos estély ispotály! templomban
Dr. Baltazár Dezső püspök meglátogatja az egy házrész 

gyülekezett otthonát

Ma lesz az ispotálvi templomban dél­
után öt ói ai kezdettel az évadban az 
utolsó vallásos estéiv. tz alkalommal 
az egvházrész vezető lelkésze: Mcln.tr 
Ferenc hirdeti az igét e zestélyek szép 
számú látogatci elett, kik a legnagyobb 
hidgeek ideién is buzgósággal keresték 
fel az Istenházát.

Dr. FI e rp a i Gábor egvházrészi 
gondnok folytatja az Ispotály történe­
téről megkezdett előadását és ez alka­
lommal a harmadik korszaknak küzdel­
mekben és áldozó cselekedetekben gaz­
dag történetét fogja a hívek elé állí­
tani az ő közvetlen lebilincselő elő­
adásmódján.

Művészi számmal Kovács Kató fog 
közreműködni, ki ez alkalommal egv

Halleluja-énekünket fogja előadni. Or­
gonán Bariba Emma kiséri. A vallásos­
esté. v kezdetén és végén Felkér János 
és Halász András leikészek imádkoz­
nak.

Istentisztelet után a gyülekezet át­
vonul az egyházrész gyülekezeti ter­
meibe. Itt dr. Baltazár Dezső püs­
pök, ki az esti gyorsvonattal érkezik 
Debrecenbe a kenderes! főgondnoki bc- 
iktatóról, látogatást tesz a gyülekezeti 
házban. A püspök a Kér. Ifi. Egyesület 
és Révész Bálint Cserkész Csapat sor­
fala közt vonul fel a gyülekezeti ter­
mekbe, melyeket rövid ünnepély kere­
tében a gyülekezet szeretetébe és tá­
mogatásába fog ajánlani.
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Debrecen város jo<j és pénzügyi, továbbá 
paztlasápi bizottsága na<jy örömmel fopadia 
Polli Ferenc kertészeti ivlütjyelő ela borát Il­
mát, amely mintapyümol<‘sö> és kertmnnkas- 

képző iskola felállítását, javasolja
Debrecen város gazdasági bizottsága 

ezen a héten foglalkozott a városi min- 
tagvümölcsös és a kertészeti szakmun­
kásokat képző iskola felállításával. A 
bizottság elé Polli Ferenc ket tészeti 
fcliigvc'ő alapos elaborátumot terjesz­
tett, amelyben elmondja, hogy

Magyarország évenkint 18 millió
pengő értékű gyümölcsöt importál, 
holott a magyar gv m les kiil ö.tiön 

nagyon keresett cikk.

nagymérvű emelkedés elvein* helyes­
ségét igazolta. El ünk o C'ón a leg- 
j bbat nyújtani! E lap előfizető'nek 
támogatását hálásan azzal kivárjuk 
vi-z nozni, hogy emelkedő kiadásúink 
d.cára

20 százalékot
odú k hatóságilag megállapított szo­
baárainkból

10 százai kot
olcsi éltermi urálikból (P 150-es me­
nüt kivé e).

SEMMI
kocsi'öltsége nine en, mert szemben 
vagyunk a Kele i patyuudvarrul.

PARK NAGYSZÁLLÓBA 
Vili., Büros tér 10.

Nagy iiibájául rójják fel azonban, hogy 
nem egységes a gyümölcstermelésünk 
és hibás a csomagolása. Gazdasági 
inéi legünk n.ielöubi helyreállítását rész­
űén a gyümölcstermelésnek lieiycs 
irányba való te. élésével és annak to­
kozásával lehet elérni. Kecskemét és 
iNagykures mar bebizonyították, hogy a 
jó márkájú magyar gyümölcsnek van 
piaca. Vannak az országban oiyan vi- 
uékek, ahol a gyümölcsfák tenyésze­
tére a feltételek még kedvezőbbek, de 
a tenyésztés nincsen okszei ücn meg­
szervezve, sok a fajtia, nem alakul ki 
valamilyen gvümolcsn.árka és az érté­
kesítés nehézségekbe ütközik.

Körülbelül igy vagyunk Debrecen­
be« is.

Debrecen és környékének gyü­
mölcstermelése csak úgy vihető 
előbbre, ha a mintagyümölcsöst 

felállítják.
A kertészeti felügyelő ezzel kapcsolat­
ban rámutatott aira is. hogy hiány van 
képzett gyümolcsfaápoló munkasokban, 
általában képzett kertmunkásokban. 
Ezt a küldést is meg lehetne oluani u 
mintagyiimölcsös felállításával, mert

a mintagyümölcsös mellett két 
eves tanfolyamul állítanának fel. 
amelyen gyümölcstermesztésben, 
bolgárkertészetben. szőlőműve­
lésben és méhészetben képeznék 

ki a szakmunkásokat.
A gazdasági bizottság az előterjesz­

tést elfogadva ajánlotta a városi tanács­
nak. hogy tegyen javas atot a törvény- 
hatósági bizottságinak az iránt, hogy

a Köutösgáttól északra és a hajdú­

böszörményi vasúttól nyugatra 
fekvő, úgynevezett Pcnzugért cse­
réje kapott 175 hold terül' ti. bel- 
legclöi IV. számit birtokon minta- 

gyümölcsöst állítson fel 
és a területnek mostani haszonbérjü- 
vedeintévcl a kertészetet te. Ítéljék meg. 
A kijelölt területet olyan mértékben 
vegyék igénybe, ahogy azok a birtok- 
. őszek a bérlet leiártával felszabadul­
nak. A kijelölt terület öt éven át lenne 
betelepítendő, fokozatosan és pedig 
oly gyümölcsfajokkal, amelyek a deb­
receni klímának és ta a viszonyoknak 
legjobban megfelelnek. Javasolta a bi­
zottság, hogy

a mintagyiimölcsös mellett kert- 
mtinkásképzö iskolát is állítsanak 

fel.
ahol két éves tanfolyamon kertészmun- 
kasokat képeznének ki. akik diiuza. 
mellett a debreceni gyümJcsterinelo 
gazdák gyümölcseinek szakszerű gon­
dozását is ellátnák. Végül javasolta a 
gazdasági bizottság, hogy úgy a minta- 
gyümölcsös. mint a kertmunkásképzc 
iskola tervezetét szakértői bizottság be­
vonásával állapítsák meg.

A városi tanács javaslatát ebben az 
ügyben most terjesztette a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé dr. Veress Géza 
gazdasági tanácsnok, javasolva, hogy 
a bizottság elvben ajánlja elfogadásra

a közgyűlésnek a gazdasági bizottság 
iavaslatá azzal, hogy a tanácsot uta­
sítsák I észlelés tervek előterjesztésére. 

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén
dr. Fejér Ferenc nagy örömmel üd­
vözölte a javaslatot, rámutatva 

arra. hogy ö már régen hangoz­
tatja. hogy Debrecennek Kecske­
mét és Nagy törös mintájára meg 
kell szerveznie a gyümölcsterme­
lést. hogy innen is vonatszámra in­
duljon nyaranki -t a gyüitiö.cs kül­

földre.
Ez megjavítaná kereskedelmi mérle­
günket is. hiszen szégyen, hogy Ma­
gyarországra Kanadából és Kaliforniá­
ból hozzák az almát és lehetetlenség, 
bog va narancs olcsóbb Magvaro sza­
gon. mint az alma. Fájdalom, gazdáink 
eddig nem érdeklődtek kellőképen a 
gyümölcstermelés inát: re.i éljük, ltegy 
ez a mintagyiimölcsös felállításával 
máskép lesz. Kéri, hogy az ügybe von­
lak bele a megzőgazdasági kamarát is, 
főként a p'onaganda szempontjából.

A bizottság ezt helyeselte s aztán 
egyhangúan elfogadta az előadói javas­
latot.

*

A városi kertészetről miimellékle­
tünkön közölt képek Berzéki Sándor 
felvételei.

Trópusi melegben, pálmák között a 
szibériai hidegtől szenvedő Debrecenben*

Uj virágfdjt állított elő a városi kertészet: a teljes cikláment
... A pálmák ágát néha megmozdította 

valami langyos szellő, amely ki tudja hon­
nan eredt ebben a tropikusan nedves és 
oxygénnel tele levegőben. Valahonnan vi­
rágok édes, bággyasztóan édes illata szi­
várgott át a levegőn. Néha megrezzent 
egy-egy pálmaág, vagy különös, ismeret­
len növény izmos, hatalmas levele, mintha 
mögöttük ágról-ágra röppenne egy látha­
tatlan madár. A páfrányok levelei sokszor 
úgy hajbókolnak, hogy szinte várja az 
ember a mögülük kibukkanó egzotikus 
gyikfejet. A trópusi páimaerdö minden 
íullatag szépséget varázsolja elénk ez a 
hely, pedig . . . pedig nincs is az egyenlítő 
alatt, nem valami idegen, forró égövi or­
szág tája, hanem egy pálmaház a városi 
kertészet nagyerdei telepén. De az illúzió 
tökéletes. Elég ha nem nézünk hatalmas 
üvegablakaira annak a háznak, amelyben 
a pálmák laknak, csak arra a pálmatö­
megre, amely hatalmas csoportokban ős­
erdő sűrűségéhez hasonlóan int felénk s 
odaképzelhetjük magunkat a forró égövi 
országok pálmaerdeibe, mikor odakint 
húsz tokon felüli hidegben dideregnek az 
emberek.

Csodaszépek ezek a pálmák, sok-sok 
éves hatalmas törzseiken üdén ülnek a 
nagy legyező levelek és tornyosodnak 
fel a mennyezet felé. „A városi parkok 
pálmái” — mondja a kitűnő P o h 1 ker­
tészeti felügyelő s ö maga is szeretettel 
simogatja végig a szemével a pálmákat, 
amelyek nagy értéket reprezentálhatnak 
csakugyan. Oldalt, az ablakok mellett, kö­
zépen, mindenütt pálmák, pálmák, közöt­
tük néhány fenyőfa. Nem kisebb fenyőfa, 
a legnagyobbik három méteren is felül 
járhat.

— Ezek a szobafenyők, — világosit fel 
Pohl felügyelő. — A legnagyobb 20 éven 
túl is lehet már, olyan apró kis fenyő.a- 
iskolából nőtt fel, amilyent szobadísznek 
használunk apró virágcserepekben.

Csodálatos a gond, amellyel ápolják a 
mi, mostanában különösen zord, éghajla­
tunk alatt ezeket a kényes, meleg égalj­
hoz szokott növényeket. A nagy hideg 
miatt, amely lehetetlenné teszi úgyszól­
ván a járást, a pálmák lakóházának ol­
dalsó üvegfalaira nagy, szalmából font 
védőtakarokat szereltek fel kívülről. De 
igy is állandóan fűteni kell ezeknek a 
lukszusnövényeknek. Hőmérő mutatja, 
megvan-e a pálmák által kívánt hőmérsék.

Még egyszer végigfut szemünk a pá­
ratlan látványon, amely valósaggal lelket 
üdítő a könyörtelen fagy heteiben s a 
pálmaházból tovább indulunk a többi nö-

* E c.kkünket illusztráló fényképfelvételein­
ket mümeUcktetünkben közöljük.

vény, főként a virágok üvegházai felé. 
Most már a tavaszra készül a városi ker­
tészet s rendkívül színes a látvány, amely 
ezekben a hosszú, keskeny üvegházakban 
fogad. A virágok valóságos hadserege áll 
gondosan őrzött rendben s feledteti vi- 
rulásával a hideghullám dühöngését. 
Ezerféle virágon fut a tekintet a szemleut 
alatt, amely gyors, holott ennek a hadse­
regnek bájos sorai napokig tartóztatná­
nak bennünket. Amott fikuszok üdén zöld 
csoportja, emitt valóságos erdő, kis, zöld 
fákból. Hihetetlen a gond, amellyel a vá­
rosi kertészet ápolja ezeket a virágokat.

De nem csak a gond hihetetlen, hanem 
egyenesen meglepő az a művészet is, 
amellyel kezelik a Pohl felügyelő veze­
tése alatt álló kertészek a virágokat. A 
múlt esztendőben, mint emlékezetes, a 
debreceni városi kertészet egy uj canna- 
faj előállításával mutatta meg, hogy a 
külföld nagy kertészeteivel egyenlő szín­
vonalon áll s az egész magyar kertészet­
nek is tud dicsőséget hozni. A ,,Dr. Ma- 
goss György-canna szép eredményéhez 
hasonlóval lep meg Pohl felügyelő. Ha­
talmas ciklámentövet mutat, amelyen 
boglyas, nagy virágok ülnek. Közelebbről 
nézzük meg a virágot s elámulunk: a

A ..Bridge“-kártyajáték
legkimsiiiöbb uj könyve!

...... ❖.......
Most jelent meg!
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KONTRAKT BRIDGE
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ciklámen teljes. Neme 
az, amelyet eddig isn 
dupla sorban ékesítik
_A városi kertész

uj virág előállitásána 
felügyelő, — hosszú 
már a teljes ciklá 
Gondosan kiválogattu 
erőteljesebb töveket, 
kenyitettük őket és ig 
az eredményhez: a 
Most még nem bocsá 
a teljes ciklámenből 
sem. Nagyon kevés v; 
Majd jövőre talán. . .

Jövőre. Bizonyosan 
dőbb virág jövőre, m 
szirmú ciklámen, ame 
senyez majd a várc 
szép virágaival. A \ 
ott állanak végtelen 
üvegházak meleg, en 
ben, mig künn észak 
vit a huszfokos hideg

Uj debrecei
Az elmúlt hónapbt 

tek ni debreceni polt 
szatócs, TőFalusi Gé 
tnann Vilmos vendéi 
kereskedő segéd, 
András máv. főka 
máv. kocsirendező, 
gánzó, Balogh Józsi 
ianz, Széchv Ferenc 
Erzsébet kereskedeli 
pl érti Gizella men 
Mária menzavezető, 
erdőőr, Man Vazul 
Gyula templomfestő 
jogszigorló, Lipusz . 
lfisi Lajos textilgvá 
Gábor nyug. fémip 
tiszt. Köröskényi Ai 

I leolvasó, dr. Barts J 
nők, Mathuber Feri 
gató, Ancsin Jam 
Lévi Gábor lovast 
B'nyn Betér rendő 
dár László rendőőr 
Gvttl .né magánzó, 
gorlcorvos, Petrik 
sitö, Salló József s 
esi István máv. fiit 
máv. esztergályos, 
szaporodott Debrec

-.r-Vr ' t-r-innk

— Engedélyezte z 
demokrata népgyiilé: 
szociáldemokrata-pá 
gyűlésre kért enge 
amelyre az engedél> 
adta. A népgyülést 
délután 3 órakor tar 
nokai dr. Györki lm 
viselőn kívül a hely 
vezetője, Labanc Ar 
den a most tárgyak 
gatási és sajtóreforn 
a helyi községpoliti 
a Munkás Otthon 1 
fog lezajlani.

fUJTERA

QUEEN’
A legnemesebb aran 
|v* ihleti ti »st keverek 
J eling eiöteijes izév 
öuté*, k.b
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ciklámen teljes. Nemcsak egyszínű, mint 
az, amelyet eddig ismertünk, a szirmok 
dupla sorban ékesítik a virágfejet.

— A városi kertészet, — mondja el az 
uj virág előállításának történetét Pohl 
felügyelő, — hosszú idő óta kísérletezik 
már a teljes ciklámen előállításával. 
Gondosan kiválogattuk a legszebb, leg­
erőteljesebb töveket, újra és újra termé­
kenyítettük őket és igy jutottunk el ehhez 
az eredményhez: a teljes ciklámenhez. 
Most még nem bocsáthatunk forgalomba 
a teljes ciklámenből egyetlen darabot 
sem. Nagyon kevés van nekünk is belőle. 
Majd jövőre talán. . .

Jövőre. Bizonyosan nem lesz kelen­
dőbb virág jövőre, mint a szép, teljes 
szirmú ciklámen, amely teljes joggal ver­
senyez majd a városi kertészet többi 
szép virágaival. A virágokkal, amelyek 
ott állanak végtelen sorokban virulva az 
üvegházak meleg, enyhet adó levegőjé­
ben, mig künn észak kegyetlen szele sü­
vít a huszfokos hidegben.

Uj debreceni polgárok
Az elmúlt hónapban a következők let­

tek ni debreceni polgárok: Török József 
szatócs, Tótfalusi Géza szíjgyártó, Diek­
mann Vilmos vendéglős. Kohn Henrik 
kereskedő segéd, Sch we rlichowszk v 
András máv. főkalauz. Babos József 
máv. kocsirendező, Fehér Gyula ma­
gánzó. Balogh József nyug. máv. főka­
lauz, Széchv Ferenc magánzó. Zempléni 
Erzsébet kereskedelmi üzletvezető. Zem­
pléni Gizella menzavezető. Zempléni 
Mária menzavezető. Szabó Lajos nvug. 
erdőőr, Man Vazul festősegéd. Eiben 
Gyula templomfestő, Vanyóczkv Ferenc 
jogszigorló, Lipusz János asztalos, Szöl- 
lösi Lajos textilgyári raktáritok, Pikő 
Gábor nyug. fémipari szakiskolai al­
tiszt. Köröskényi Antal vízvezetéki óra­
leolvasó, dr. Harts Jenő egyetemi gond­
nok, Mathubcr Ferenc egyetemi hall­
gató, Ancsin János rendőrőrmester 
Lévi Gábor lovasrendőrtörzsőrmester 
B'nyn Péter rendőrtörzsőrmester. Ká­
dár László rendőőrmcst,. özv. Kc-ntrey 
Gyűl .né magánzó, Csicsak György szí 
gorlcorvos, Petrik János ujságkézbe- 
sitő, Salló József szakaszvezető, Radá 
esi István máv. fütő. Pázsitzkv László 
máv. esztergályos, összesen tehát 33-al 
szaporodott Debrecen város törzsköny- 
vp-f’it -.op- ‘ r"irink a sv^ma.

— Engedélyezte a rendőrség a szociál­
demokrata népgyiilést. Tudvalevő, hogy a 
szociáldemokrata-párt ma délutánra nép- 
gyülésre kért engedélyt a rendőrségtől, 
amelyre az engedélyt a rendőrség meg is 
adta. A népgyülést a Munkás Otthonban 
délután 3 órakor tartják meg s annak szó­
nokai dr. Györki Imre országgyűlési kép 
viselőn kívül a helyi pártvezetőség egyik 
vezetője, Labanc András lesz. A napiren­
den a most tárgyalás alatt levő közigaz­
gatási és sajtóreform szerepel s ezenkívül 
a helyi községpolitikai ügyek. A gyűlés 
a Munkás Otthon fütött nagytermében 
fog lezajlani.
«,e* <■>•£•«» ♦>«® <• m ♦>«» * <m> <• '-w ❖

lOéviíegyházra ítélte a debreceni törvény­
szék a gyermekgyilkos Földessy Ilonát
Drámai jelenetek közben folyt le ártárgyalás, amely iránt páratlan 
méretű érdeklődés nyilvánult mep — LJnjjár Maryil^dr üyyvednő

érlekes védő beszédet mondott

QUEEN’S BLEND
A Iv^ncmnsehb aranyievvlü ii'diai térfaltA** 
[G'jrten li ,«> ki-vrrtke \ I *,( nomaltl) Dar 
peling eiöteljes izével nydn\ Ont sélé( M-
öutés, kb. k« augo. font P 4*4U

A Csolnakázó-tói gyermekgyilkosság 
ügye, amely a múlt évben nagy izga­
lomban tartotta Debrecen közönségét, 
szombaton délelőtt került tárgyalásra a 
törvényszék Rézler Ervin dr. tanácsa 
elé. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánult meg. Az emberek százai ro­
hamoztak meg a 
törvényszék fo­
lyosóit, mindenki 
látni akarta a 
gyermekgyilkos 
Földessy Ilonát és 
hallani akarta val­
lomását. A tárgya­
lóterembe c ■, 
igen kevesen jut­
hattak be. a ki­
váncsiak seregé­
nél; legnagyobb 
része a folyosókon 
szorongva várta, 
mikor vezetik elő
a szuronvos őrök dr. Rézler Ervin 
i öidessv Ilonát a tárgyalásra.

A hallgatóság nyolcvan százaláka 
nő volt. csinos leányok, fiatal asz- 
szonyok tolakodtak, harcoltak egy­
mással. csakhogy közelről láthas­
sák a szerencsétlen leányt, akit 
egészen a gyermekülésig hajszolt 

szomorú sorsa.
A legtöbben sajnálkozva beszéltek Föl­
dessy Ilonáról és minden kellemetlensé­
fet. hosszú várakozást, keserves tolon­
gást eltűrtek, csakhogy megláthassák a 

törvény elé került leány rémült arcát, 
'ki megölte törvénytelen gyermekét. 
Tolakodtak, verekedtek, hogy tanul le­
gyenek a sulvos váddal terhelt fiatal nő 
vergődésének és iajongó sírásának. A 
teremőr és a kirendelt fogházőr nem 
tudta biztosítani a rendet a kiváncsiak 
ostromával szemben más módon, mint 
:: terem ajtajának lezárásával.

Megkezdődik a táigyalás

. • ' '■ ■. ‘' .. 

Földessy Ilonát S*..'. ■' -
azon az utón, n elv Wm
a fogháztól a tár- Mwi*“*" SPe j. 
gyűlő teremig ve-

gadta.
dr. Ungdr Margit

A btibifrlzurás leány felét mélyen 
lehajtva, gyors léptekkel sietett a 
kiváncsiak *=oriala közt a tárgveló- 
terembe. Fekete félcipő, selyem 
harN'wa és barna prémmel szegeit 
kabát van raita. Az arca feltűnően 
sápadt és a szeme lázasan csillag. „
A tanácselnök kérdéseire alig hall­

ható hangon mondta he személyi ada­
tait Püspökladányban sziiletel: 1909. 
hmuárban. Leánvnevelő intézi'the árt
’őoLfno' t/'f' ’O ti ’1 trt * ( -

kása Debrecenben Hajó ucca 24. számú 
házban volt özv. Vilmúnyi Jánosnénál
Nem bírom el, hogy mindenki 

tudja a dolgaimat — sírta 
a vádlott, zart tárgyalást kérve

A tárgyalásra beidézett tanuk sorba 
vétele után dr. Altdorfer István ügyész, 
tekintettel arra. hogy a nyilvánosság 
előtt nem tárgyalható részletei is van­
nak a bűnügynek, kérte a bíróságot, 
hogy zárt tárgyalást rendeljenek cl.

A védő. dr. Ungár Margit nem kórt 
zárt tárgyalást.

A váülott ekkor felugrott és sírva 
kérte az elnököt, hogy zárt tárgyalást 
rendeljen el:

- Nem bírom cl. hogy mindenki 
tudja dolgaimat! kiáltotta.

A bíróság az ügyész indítványát elfo­
gadta és elrendelte a zárt tárgyalást 
Földessy Ilona és három tana vallomá­
sának idejére.

A terem ajtajait az őrök kinyitották, 
hogy a hallgatóság elhagyhassa a pa­
dokat. Az aitó kinyitásával azonban a 
kint szorongó tömeg bezúdult a terembe, 
visszanyomvü a kifelé igyekvőket.

A tömeg kinyitotta a tanuk és 
ügyvédek bejárására szolgáló ajtót 
Is és előzőn lőtte a bírói emelvény 
előtti teret, körülvéve a vádlottak 

padién ülő siró fiatal nőt.
Rézler Ervin erélyes szavaira értették 
csak meg, hogy zárt tárgyalást rendel­
tek el és hogy mindenkinek el kell 
hagynia a termet A fogházőrök csak 
nercek múlva tudták eltávolítani a ki­
váncsi tömeget a tárgyalóteremből,,
A 'rnicő a zárt tárgyalás után 

meg tstromnlja a tárgyalási 
termet

Egy óráig tartott a zárt tárgyalás 
utána ismét mcgiwitották az ajtókat. A 
tömeg egymást tiporva zúdult be a te- 
-etnbe és mikor az őrök az egyik ajtót 
beakarták csukni.

olyan eré vel nyomták, hogy kive­
tették sarka'hól és az altó bezuhan 

a terembe a kályha mellé.
\ folyosón tnlnnoólc pedig kidöntötte!' 
a vaskályhát, melyben szerencsére nem 
•olt tűz. A bíróság a t'VgyaFs folyt1 - 
t-'sút kénytelen volt felTiggeszteni ad 
die. mig az örtik erélves eszközölik 1 
rendet nem teremtettek és vissza Hen­
gerellek az ajtót.

A tárgyalás megnyit'sa után Rértc 
Ervin tanácselnök megkérdezte Fid 
dessv Ilonától, hogy ha igaz az. mi­
szerint a gyermeke a karjai közt hal 
■ reg vclctíciiscg következtében, miért 
kellett bedobni a holttestet a V ba?

Vádlóit: Nagyon megrémültem, soh: 
addig halottat nem láttam ős azt is con 
dőlt in, hogy üldözni fognak, mert azt 
hiszik maid’ hogy megöltem a gyűrnie 
kcinet Nem tudok más indokot inon 
dnni. En akkor nagyon féltem és féld 
rncmkc.it cselekedtem!

— Ha meghalt a karién r> gyermek, 
miért n m ment a rendőrhöz, miért 
nem virte - Is^za a m iilic yre. a’’Ou- 

' ’h^zta? Ha lev tett volna

m^ádícdS Samt:

nem került volna a vádlottak pad­
jára.

Én akkor nem gondolkoztam 
- mondja a vádlott és heves sirás 

fogja el.
özv. Vilmúnyi Jánosné tanú előadja 

vallomásában, hogy Földessy Ilonával 
1927-ben ismerkedett meg. A leány, aki 
azelőtt három évig élt Sallav Mihálvék- 
nál — mondta — hozzám jött azzal, 
hogy szívesen segítene a háztartásban, 
gondomat is viselné, csak fogadjam be 
a lakásba. Beteges voltam, elfogadtam 
az ajánlkozását. Szívesen is csinált

földessy Ilona a vádlottak padján fogház­
őrével.

(Bérzéki {elvétele.)

mindent, főzött, takarított, igen jóra- 
valónak mutatkozott.

Sallayék kereskedtek 
Földessy Ilonával

Elnök: Nem mondta magának a 
leány, hogy miért hagyja el Sallavé- 
' t? — Igen, elmondta, hogy nem bír 
'■ovebb S"l!nyékn 1 maradni, mert azok 
kereskednek vele és nem akarja foly­
tatni a rossz életet. Elmondta, hogy

férfiakat szereztek neki és először 
becsukták cev férfival a szobába, 
akinek az arcát akkor összekar­

colta véresre.
Én magámhoz fogadtam a lakásba, nem 
'értem tőle semmi fizetséget.

Elnök: Tud-e arról, hogy volt a lány-

QFMInujmc
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nak egy barátja, akitől levelek érkez­
tek hozzá és ő is irt neki. A férfit soha 
nem láttam, csak a nevét tudom a 
leánytól.

— KI volt az a férfi? — kérdi az 
elnök.

Az elnöknek ennél a kérdésénél Föl­
dess v Ilona közbeszól és

nagy sírással kéri. hogy ne tegye
fel a kérdést, na tudják meg má­

sok a férfi nevét!
A bíróság eltekintett a kérdéstől.

ftlitök a tanúhoz: Tudott maga arról 
hogy kis babája lesz Földessv Iloná­
nak? — Nem tudtam én kérem — vá­
laszolta a tana — mindég tagadta, sőt 
egyszer, mivel azt találtam kérdezni 
hogy nem-e azért hízik, mert kis bab; 
lesz, összeveszett velem és azzal vá­
dolt. hogy pletvkázom felőle. Láttam 
hogy valami baja van. de ő azt mondt o 
hogy csak a gyomra fái, kimegy a kli­
nikára és nem lesz semmi bail Elin­
dult a klinikára, de a Honvéd uccán 
olyan rosszul lett, hogy egy öreg asz- 
szonv támogatta el a villamosig, mely 
a kiinkára vitte. En :sak ke őbb tud­
tam meg, hogy kis babája van és meg­
látogattam a klinikán, ott volt az anyja 
is. Keveset beszéltünk, mert kevés időnk 
volt.

Elnök: Mit mondott a klinikán Föl- 
dessy Ilonának az anyja? — Azt mon­
dotta a leányának:

úgy tegyél ahogy akarod, de haza
ne gyere, mert szc""cnt haztál a fe­

jemre!
A folyosóról behangzik a vallomás e ré­
szénél egy kis gyermek sírása. Földessv 
Ilonka a vádlottak padján összerázkó­
dik és sírni kezd.

— Mikor jött ki a klinikáról a leány? 
— kérdez tovább az elnök.

— Egy vasárnapi napon jött ki ér 
dunyhát kért gyermek részére. Azt 
mondta, hogy egyik barátnőiének a 
gyermekét viszik ki Hajdúszoboszlóra, 
ott lesz a keresztelő. A dunyhát meg­
kapta, elment és bétáin ké ö este iöt 
haza, azt mondta, most jött a kereszte­
lőről.

zetben asszonyom, nem szabad ilyet 
mondani, hogy ne menten haza!“

Vitéz dr. Szily Tibor, a debreceni 
gyermckrncnhely másodorvosa vallo­
másában elmondta, hogy a Földessv 
Ilona gyermeke teljesen egészséges volt 
és egészségesen is vitte el a ínenhely- 
• öl. A gyermekével augusztus 3-án je­
lentkezett és 6-án már azt mondta, 
hogy adjak neki jegyet Püspökladány­
ba, mert hazamegy a szüleihez, hátha 
mcglágyul az apja szive a gyerek még­
ha sakor. örültem, hogy elmegy, mert 
nem érezte jól magát a vegyes társa­
ságban,

mink Is iiuv bántunk vele. mint 
diákleánnyal és irodába osztot­

tam be.
Az orvosszakértők véleménye

Horváth Arthur dr. törvényszéki or- 
.osszakértő ismerteti a boncolás ada­
tait, amely szerint a Kyernv.k egészsé­
ges volt és a fulladást előidéző tünete­
det észlelni lehetett raita. A szájon és 

orrán olyan sérüléseket észleltek 
elveket akkor szenvedett a gyermek, 

.isikor még élt.
A halált kiilsö hatás idézte elő. A 

tó vizébe halva került.
Arra a Ehetőségre, hogy vélctlenségből 
u.egfojthatla-e a gyermekét az anya. 

e a élcmény, hogy nem lehetséges,

Földessv Ilona?
• — Mikor eljött hozzám azt mondta, 
hogy nagyon szereti, de aztán láttam, 
hogy rosszul bánik vele.

Földessv Ilona a tanú vallomására 
megjegyzi, liogv nem mondta azt. hogy 
megöli a gyermekét, hanem azt, hogy 
meghal a gyermekéért.

A szembesítésnél a tanú a vádlott 
szemébe mondja:

— Édes szivem, én úgy mondom, 
ahogy történt, azt mondta, megöli a 
gyermekét, nem hajol vele!

A bíróság a tárnit vallomásá n meges­
kette. Az eskü ideién a törvényszéki 
alti zt vette gondjaiba a tanú kisgyer­
mekét.
Súlyosan terhelő vallomások

Hartstein Szeréna tanú vallomása 
szerint együtt volt a menhelven Föl­
dessv Ilonával, aki a távozásakor azt 
mondta, hogy abban az esetben, lm szü­
lei nem fogadják vissza a gvremekét, a 
vonat ütközői közé teszi, ő pedig ön­
gyilkos lesz.

Földessv I’o'm: Ezt nem mondtam!
Szia"vas Zsuzsanna szobaieánv, aki 

szintén a menhelven volt akkor a gver­
mekével elmondta, hogy Földessv ki 
aka-t iönni As őt is csábította, augusz­
tus 6-án pedig jegyet kért azzal, liogv 
Püspökladányba utazik. Neki elmondta.

— Mit mondott, h'i’í lett az ö 
gyermeke?

— Azt mondta nekem, hogy elvit­
ték Szegedre, ott lesz 17 éves ko­
ráig, a természetes aria gondosko­
dik a neveléséről. Nagyon vidám is 
volt és dalolva takarított a házban.
— Hogy tudta meg, hogy meghalt a 

gyermek?
— A dctcktivcktől, akik nyomozni 

jöttek.
Az tilsáéból olvasta nekem, hogy 
találtak rev evermekholttestet a 
Csolnakázó-tában. de nem mondta, 

hogy az övé volt a gyermek.
Földessv Ilona a háziasszonya vallo­
mására megjegyezte, hogy az ö anyja 
nem mondta azt. hogy ne menjen haza. 
csak azt kérdezte, liogv mit akar tenni 

A szembesítésnél özv. Vilmányiné 
fenntartja vallomását és még azt is ki­
jelenti, hogy nem helyeselte Földessyné 
szavait, rr.ert meg is mondta neki: 
„Nemcsak a maga lánya van ílvcn helv-

BÁCSIUNCSÖ
A MAGYAR MUNKA, 
HACYAft ÉSZ DIADALA
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Folyik a tanúkihallgatás Földessy Ilona bűnügyében.
Az emelvényen balról jobbra: Trásy Géza szavazóbiró Rézler Ervin tanács­
elnök, dr. Tóth János szavazóbiró. Jobboldalt Horvath Arthur dr. törvény­

széki orvosszakértö és dr. Ungár Margit védő.
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neu a fulladás nem pillanatok alatt 
Kivetkezik be és olyan erős mozgásé­
it v. U ki, hogy a vergődést észre kel­
eti volna venni. A vádlottra vonatko- 
,ólag dr. Benedek László egyetemi ta­
lárral eszközölt vizsgálat szerint azt 
állapították meg, liogv teljesen épel­
méjű, beszámítható, sem testileg, sem 
lelkileg kóros behatás alatt nem áll.

Tettének elkövetésekor szabad 
akaratával rendelkez tt. idegzeté­

vel semmi bal nincs.
Porcsin Ambrusné tanú kis gyerme­

kével a karján jelenik meg a teremben. 
Elmondja, hogy ismerte a leányt, aki a 
klinikáról a gyermekével egyenesen ő 
hozzá ment és elmondta, hogy nincs 
ruha a gyermekének és adjon szállást 
is neki. Megsajnálta nagyon és szállást 
adott neki, gyermekét is gondozta. 
Szólt arról, hogy gyermekét szeretné 
valami privát helyen elhelyezni, a men- 
helyre nem szívesen vinné, mert ő iro­
dába megy dolgozni és nem tud bernit 
maradni a menhelven.

Porcsinné szerint a vádlott 
kínozta gyermekét

Elnök: Milyen volt a gyermekével 
szemben?

Goromba volt kérem nagyon, ki- 
no/.ta ugv, hogy én vettem el a kezéből.

Ila sírt a eyerrk. azt mondta, hogy 
nem ha lódik vele. megöli.

Három napig volt a gverek a lakáso­
mon, akkor elvitte. Azt mondtam, liogv 
megfürösztöm, mielőtt elviszi, de nem 
engedte, azt mondta, majd na. .'füröszti 
ö és úgy vitte cl fürdés nélkül.

Ungár Margit dr. védő: Nem beszélt 
öngyilkosságról?

Tanú: Nem. csak egyszer kérdezte, 
liogv nem Hal-e meg a gyermek, mert 
nagyon sirt. Én mondtam, hogy nem, 
hiszen

olvan szén piros volt mint egy pri­
madonna.

Elnök: Nem szerette a gyermekét

hogy ez csak ürügy a kiszabadulásra, 
nem utazik el, hanem egyik Debrecen­
ben lakó rokonához költözik. A gyer­
mekét és két csomagját cipelve cl is 
hagyta a menhelyet este nyolc óra 
előtt.

A szembesítésnél Földessv Ilona m- 1 
dulatosan mondja:

— Nem mondtam azt. hogy nem uta­
zok cl. Magának én nem beszéltem, 
maga háromszoros öngyilkosjelölt; ugv 
vágták le a kötélről...

Bihari Jámosné Gázgyár uccai lakos 
tanúvallomásában előadta, hogy akkor, 
mikor megtalálták a holttestet a Csol- 
n.akázó tóban.

látta kora reggel hat órakor Föl­
dessv Ilonát, amint nagyon szomo­

rúan. lassan ment a tó felé.
Határozottan felismeri a ruhát is. mely 
a hiinHek közt van.

Fö’dessv Ilona: Engem nem látott, 
ezeket a ruhákat nem viseltem uccán

ha menteni volna, akkor is rendesen 
öltöztem volna fel.

A tanácselnök felnuitafia a biiniele- 
knt. a terméskövet is. melyet gyerme­
kéhez kötött Földessv Von a, hogy a viz
fpn(*]r'*rr> hwrvj\ ]o ') boltto^tot.

A Iri'-a'lgatások után szünetet rendelt 
el a bíróság.
Az üfyécr «•’print «»főre med-

1 iontolt szán léVUal rfyillmlta metf 
gyermek»t Földessv Iloné”

Szünet után dr. Altdorfer István 
üo-vpez tarj-ttn meg vádbeszédét, mely­
ben hangoztatta, hogy

a vádlott előre meefonto'tan ö'te 
meg gyermekét, aki terhére volt

>'s ezért kérie, hogy gvl’kosság bim'et- 
téhon mondják ki bűnösnek. A vádlott 
szülei szereteti élvezte — mo"dntfa az 
ügvécz — íóhirii Fánvneve'ö intézetben 
nevelkedett és mégis engedett a csábí­
tásnak. 1 éh a életre adta maorit hnV"a- 
tntt p ma már eimegvóirvjntézptbe ke­
rült Sallavékra és inkább szüleivel ke-
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riilt rossz viszonyba.
A gyermekéről nem gondoskodott, 

ruhát sem vett neki és szeretet helyett 
a gyűlölet vert gyökeret a szivében.

A menhelven hosszú ideig bizto­
sítva volt a megélhetése neki és 
gyermekének, de nem bírta a mcii- 
hclv fegyelmét és a k Ha élet után 
való vágyódás elűzte a menhelvröl.

GyermekAt megfojtja, a lóba dobja, a 
háziasszonyának eltagadja mi lett a 
gyermekkel.

A gyilkosság után dalolva t"karit 
a lakásán, ez n d-.lríás az öröm 
dala. megszabadult a gyermekétől,

Szentimentális hangulatoknak itt nem 
lehet engedni, itt csak színpadi könnyek 
vannak, amelyek nem érdemelnek 
részvétet! Ké-cm a bíróságot a gyil­
kosságért járó büntetést szabja ki a
vádlottra. ..-—

Az ügyész szavait keserves sírással 
hallgatta a vádlott és a gyilkosság szó­
nál felkiállt:

— Édesanyám! Édesanyám! Mi lesz 
velem?!?
Un*ár Margit dr védő szerint 
Földescy Ilonát a kegyetlen sors 

hajtotta a romlás útjára
Az ügyész vádbeszéde után dr. Un­

gar Margit tartotta meg gondosan fe - 
énitett védőbeszédét, írelvben a vád al­
másait igyekezett sorra megcáíom. 
Hangoztatta, liogv n gvermek'ri a vád­
lott csak vélctlenségből szo itotta mrv 
rreg. hogy az meghatf. A halott c cí­
mekkel karián. a félelem meghémtetta 
nem gondolkozott és a vízbe doMa. cr- 
7el magára z"di«ntta a gvnnut. A vad 
nem ti'd produkálni semmi tárgyi bizo- 
nvitékot, c'a’< kö'’etke7técpk’°. i'matag 
tpiaira énítj vádiét. Ha c-mnd^ke'-a" t 
volna irmcölni izvermelcét, [rnrrf^ü" e 
volna előbb, mikor még nem ért" a s é- 
nrven, mikor még nem tudták meg e s»m- 
to| és semmieset-e beszélt v°11 a
gyermeke megöléséről. ha te1"' "g 
szándékában lett volna. Rámutatott 
arra. hogy

p vérflPff iérp V-VVim-q c-rotm l -á"V 
vp|| nc"U e VetT-r-fe,, c"rq corl—G
a r"mlés Iliiére C-P-réC téro-^a-

-l,e| rlli« o—>-0">k 
7ClíVmé^,,-„ Ir.ci-.lr és Pl|! —S.

fák. hasznot iizt"*< ártr,,1'',’sérr.,i'ni.
\ fejlődés leg'reczedelmésebb koréban 
került ross7 társaságba, megesaota a
S70r"jpm ferróságp és elknh'dt. Z''hPU
’efejé a lo’tfín. nem volt mellette a szü­
leinek védő keze.

A hal h"Vöv"fV"7éc'-•Vor, P7 prv-i.

illn-rf-h' fi. v>jvnr V-''snV-t
fáim Q7rtr''ini ,^cr %'PC%

líöriil. rí* 1 'Un'
jtir>nrc urprri’onUvp P«; fr*prr nrrt . ví«
szond vöt* ínay hét -•karín

gyermekét.
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földessv Ilona eseti 
a végzetet látom, 
életet, amelyet a sói 
hau megalázott, mei 
dalom itélöszékc élt 
ismer igazságot, ni él 
ezért kérem a birós 
impressziók, hanem 
kok alapián döntsd-- 
dcncemct a vád alc 

Az utol. ó szó iogár 
fuldokló sírással ha 
vait. ezt rikoltotta ;

— Esküszöm, bog 
gyermekemet!

Tovább is akart i 
akadt a szava, mi 
zrliant vérig a nádi 
vágva fejet a dcszk 
őr, az iig'"ész és ví 
gére Földessv For 
perc múlva rragáho

Az ítélet: IC
Az Ítél tét két óra 

ler Ervin tanácséira 
ták ki Földessv Le 
be-c-1 és biintctTf.fce 
fegvházra ité tők. A 
6 hónapot kitö töttn 
pitrt'a a hÍróság az 
a vádlott két hetes 
gv"rn-ekét mcefoiti 
6-án és aztán követ 
a Csolnakázó tóba. 
dékosan. de nem 
ö'te meg.

Az Ítélet hal'atár; 
gatésóg. sokalfák ; 
Ilona zokogva kiált

— .Iái Istenem, r 
vise

Az iigvész felébb 
büntetés survosbitá 
nem előre megfont 
pitottak meg. A véi 
állapítása miatt jele 
sét.

Az elnök kérdésé 
tette:

— Fclebbczclc. n 
meg a gyermekem 

A védő kérte e s 
a jogerős Ítéletig, a 
fenntartását. A kin 
dessv hona fogvata 
létig.

A tárgyalás bezá 
nyos fogházőr 1 isé 
ken szo'ongó kivár 
10 évi fegvház a 
jaívesz'tk Hsát mei 
vissza a rideg falak

Anyakön
A debreceni állarr 

nál e hó 23-án, sz 
bejelentések történt

HÁZAS
Szövetes István— 

rös János—Bozsó Pi 
Győri Erzsébet. Tót 
ha. Papp Andor—K 
János—Szilágyi Er;

Bökönyi Piroska.

SZÜLE
Fogarasi Imre ft 

Török Sándor kocs 
szár Sándor kárpité 
kóczi László bérlő, 
vénytelen újszülött.

HALÁL
Fülöp Sándor ref. 

házi u. 3. — Balog' 
Domb u. 4. — Fűié 
Szávai u. 3. — Fit 
óves, Bethlen u. 12 
21 éves, Szarádi F. 
ref. 60 éves, Hajdú 
Tibor ref. 10 hónapi 
Kovács Zsófia ref. ;

7. — Lumstei 
Rátka.

I TAKAHErV
1 üktiiiim, lakoiük 
»okát iti^niCkObim 

ni ne, vi- naiv
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halosay az üzleli leltározás ideiéi
Földessv Ilona esetében — mondta — 
a végzetet látom. Egy szépen indult 
életet, amelv-t a sors virágzó ifjúságá­
ban megalázott, megcsnfolt és a társa­
dalom itélőszéke elé állított, melv m. n, 
isii er igazságot, méltányossagot, éppen 
ezért kérem a bíróságot, hogy ne az 
impressziók, hanem a tá evi blzonviti- 
líok alapián döntsd- és mentse fel vc- 
deneemet a vád alól.

Az utol. ó szó tógán roldessv Inna. aki 
fuldokló sírással hallgatta védőié sza­
vait, ezt rikoltotta a bíróság felé:

— Esküszöm, hogy nem öltem meg a 
gyermekemet!

Tovább is akart még beszélni, de el­
akadt a szava, megingott cs áju’tai 
zrhant vérig a rádión, csr.t'auó ütéssel 
vágva fejét a deszkához. A szaronvc-i 
őr, az iig'-ész és védő siettek seyitsé- 
oére Földessv I'onának, aki néhány 
perc mvlva magához tért.

Az ítélet: 10 évi {egyház
Az Ítél tn két órakor hirdette ki Réz- 

ler Ervin tanácselnök. Bűnösnek mond­
ták ki Földessv honát szándékos cn - 
bcölés biintcEíben >'s ezért 10 évi 
fegvházra ité'ték. Az cFizet s fogsággal 
fi hónanot kitö töttnek vett-k. Megálla- 
pitrt'a a bíróság az indoko'ásban, hogy 
n vádlott két hetes Mária Emilia iicvti 
gyermekét megfojtotta 1928 auguszt"s 
fi-án és aztán követ kötve rá. beledo’'fa 
a Csolnakázó tóba. A gyermeket szán­
dékosan. de nem elő:'c megfontoltan

A kereskedelemügyi miniszter Debre­
cen varos területére vonatkozólag, mén 

9_y2-ben rendelettel szabályozta az üz­
letek záróráját és elrendelte, hogy a 
nyílt árusító üzlet, kben az üzletek zár- 
valartasának ideje alatt alkalmazottakat 
loglalkozt. tm nem szabad.

Módot adott azonban a rendelet az üz­
lettulajdonosoknak arra, hogy alkalma­
zottaikat a zárórán túl is, de kizárólag 
Utározás céljára foglalkoztathatják ab- 
an az esetben, ha az alkalmazottak 
munka és pihenési idejét megfelelően 
megállapítják és a nvilt árusítási üz­
letekben zárórán túl végzendő Lltáro- 
z..si munkálatok lefolytatására az enge­
délyt az elsőfokú iparhatóságtól meg­
szerzik. Ezt az engedély kiadása inait 
,,'érelmét — a rendek t szerint — a lel 
tározi.si munkaiatokat megelőzőleg 24 
órával kell az elsőfokú iparhatóságnál 
előterjeszteni.

A renaelct él.tbclépése óta kifejlődött 
gyakorlat arra az eredményre \czctet. 
hogy az üzlettulajdonosok, legnagyobb 
sz..inban az év utolsó heteilen. az év 
végi Lltaroz. s foganatosít.,Sára kérik ; 
lehúzott redőnyök melletti, zárórán ml. 
munka végzésére az engedélyt. Ez.k az 
évvégi leltározások csaknem minden üz­
letben szokásosak, ugv liogy ilyen ieü- 
! cn — teli t az év végén — tömegesen

érkeznek az iparhatósághoz olyan kér­
vények. melyekben az. üzleti.:hüdonti- 
lehúzott redőnyök mellett végzendő lel­
tároz: i céljára engedélyt kér. A kér­
vények száma azok elintézését késki 
teli s igv az. < ngedélv kiadása netn .sak 
a hatóságnak okoz munkatöbbletet, ha­
liéin az engedély megszerzése az üzlcír 
tulajdonos részéről is nagy fáradsággal 
jár.

Ezen az állapoton óhajt most az ipar 
hatóság segíteni és pedig elvan formán 
hogy nem volna-e élszerühb. ha az év 
égi leltározás céljaira, zárórán túli fog 

lalkoztatásra m.ghatározott idő általa 
nos érvénnyel rendeletileg megállapít 
.ütnék.

Ilyen értelemben az iparhatóság ille­
tékes helyen előterjesztést 1; telt azza 
a kiegészítéssel, hogy az évvégi lelt. 
óz is céljára megállapított idő betud, 

savai félévenként 14 n a b n volna meg 
állep.tandó az a Első határ, am-iin, 
,vő;e cgy-cgy cégnek leltározás céh. 
ból zárórán tál való iizletavitvatart. .1 
-gényc lehet. Ugyanis az ioarhatós: 
rájött, hogy egyes iizkltalajuonosok lei 
tarozás elmén alkalmazottaikat íelesle 
gesen is foglalkoztatiák.

Az iparhatóság előterjesztése írni 
van döntés alatt a korm.aiyhatóságn.,

ölte mag.
Az Ítélet hahatára felmoraj’ott a hall­

gatóság, sokalták a 10 évet. Földessy 
Ilona zokogva kiáltotta:

— Jaj Istenem, rzt nem bírom el­
viselni!!

Az ügyész felebbezést jelentett be a 
büntetés su.vosbiíásáért és azért, meit 
nem előre megfont lt gyilkosságot álla­
pítottak meg. A védő a bűnösség meg­
állapítása miatt jelentette be felebbezú- 
sét.

Az elnök kérdésére az elitéit kijelen- 
tette:

— Felebbezek. mert én nem öltem 
meg a gyermekemet!

A védő kérte e szabadlábrahclvezést 
a jogerős Ítéletig, az ügyész a fogság 
fenntartását. A bíróság cl endelte Eöi- 
dessv Ilona fogvatartását a jogerős Íté­
letig.

A tárgyalás bezárása i tán két szuro- 
nvos fogházőr 1 isérte vissza a folyosó­
kén szo-ongó kiváncs'ak • orfala közt a 
10 évi {egyház a Ítélt leányt, akin k 
jaiveszék 1 -sét megsokszorozva vertek 
vissza a rideg falak.

Beneze Mihály

Egy uj találmány bemutatása 
az Auguszta-szanatóriumban

— Halló, halló, itt Debrecen!
Az Auguszta szanatórium óriási ebéd- 

lőesarnokaban tizenöt hangszóró ontja 
a hangokat. A hatalmas terem minden 
sarkúban egyforma hangerősséggcl és

lúlmányát mutatja be mintegy négy 
száz ahitatosan hallgató embernek . 
Műszaki és Elektrotechnikai Szaküzle, 
agilis tulajdonosa, aki sem farautsugui 
sem költséget nem kiméi, ha arról va.

Irvk-Sw

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 23-án, szombaton a következő 
bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Szövetes István—Tönő Erzsébet. Ök- 

tös János—Bozsó Piroska. Szabó István— 
Győri Erzsébet. Tóth István—Szarka Jú­
lia. Papp Andor- Kubinyi Erzsébet. B.ri 
János—Szilágyi Erzsébet. Szegedi János

Bökönyi Piroska.

SZÜLETÉSEK:
Fogarasi Imre fuvaros, leány: Júlia; 

Török Sándor kocsis, leány: Julia; Csá­
szár Sándor kárpitos, leány: Mária; Ba- 
kóczi László bérlő, fiú: András és 2 tör­
vénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Fülöp Sándor ref. 13 hónapos, Nyíregy­

házi u. 3. — Balogh István ref. 72 éves, 
Domb u. 4. — Fülöp Margit ref. 5 éves, 
Szávai u. 3. — Flammer Samu izr. 72 
éves, Bethlen u. 12. — Szabó Mária ref. 
21 éves, Szarádi F. u. 8. — Nagy Péter 
tel. 60 éves, Hajdúszoboszló. — Pongor 
Tibor ref. 10 hónapos, Egyetemi sporttér. 
Kovács Zsófia ref. 2 hónapos, Mikepercsi 
ut L — Lumstein Ignác ref. 38 éves, 
Rátka.

"“kát ic^mciolma 
ll"K|iiU<ievi. Halt
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Kiss Béla és zenekara a Philips mikrofonba játszik az Auguszta szanatórium­
ban felállított stúdióban.

Középen Bleyer Ernő, tőle jobbra a saznatórium orvosi kara.
(Bérzéki felvétele.)

íangtisztasággnl adják vissza a hang- 
;zórók a zenét, beszédet egyaránt.

A te hnika egy uj csodáját, a szédiilc- 
es iramban fc'lődő rádió egy újabb ta-

szó, hogy cgy-egy újabb technikai cso­
dával ismertesse meg a debreceni kö­
zönséget. Most egy szenzációs erősítő 
berendezés van a soron, amelyet Buda

:♦
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Haas Lipót
Linóleum cs Szőnyegáruliazában

Kókuszfutó
67 cm. széles, métere — P 4*20 fól 
9U cm. szeles, métere — P 5 70-től

Padlólinoleum:|
SS

67 cm. rzéles, métere — — P *•— 
2ü0 cm. széle.», nutere — —■ P 12*20
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Függöny
2 szárny, 1 drapéria muvesm mintákban egyal)..k P 8 40 tői

1
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pestet is megélő:ve hozott el fíleyer 
Ernő, a kiváló sz ikember, j&ü fanatikus 
szeretettel csüng a szakma ián és aki 
ambicionálja, hogy mindenben ami jó, 
mindenben ami tökéletes és szenzá iós, 
á legyen az első Most a rádió fejlődé­
sének egy jelentős határkövénél való­
sággal lenyűgözve tartia hallgatóságát, 
amely ezúttal először hallja a hangszó­
rókon át, hogy:

— Halló, halló, itt Debrecen!
Mert ebbe a ma már ördöngősnek 

ugyan nem nevezhető, de határozottan 
zseniális és bámulatbaeitő találmányba 
a Philips mikrofonon keresztül bele is 
lehet beszélni: hangokat, beszédet is le­
het közvetít tni. A berendezés teiiesit- 

i énye abban áll, hogy akár gramofon, 
akár rádió vagy mikroMn utján kapott 
angolért egv kiválóan konstruált, nagy 
rősitőn keresztül eddig még cl nem ért 

tökéllyel torzítómentesen, teljes hang- 
iiseggel lehet visszaadni.

A Műszaki és Elektrotechnikai Szak- 
V:1 t ezt mindjárt szenz'ci's módon de- 
nonstrálta‘hálás h; -.Ugatás gának. ame- 
yek nem egyike az orvosi vizit elől 
zökött meg betegágyát otthagyva, 
ogy tanúja legy.n ennek a nem tnin- 
ennapi élvezetnek Kivitték az Augusz- 
a-szanatóriimiba Kbs Béla teljes ci- 
rányzenekarát és az erősítő a szánét )- 
Ilim legt'volatb ccő li.lvi égében épen 
gy, mint a hatalmas ebédlőcsarnokban 

egyforma hangerősséggcl és hangszine- 
eéssel adta vissza úgy a belebeszélt 
hangot, mint a Budapestről vagy kül­
lőidről közvetített rádióleadást, akár­
csak egv gramofónlemezt vagy Kiss 
Béla zenekarát, amely a stúdiónak be­
rendezett és szigorúan elzárt egyik he­
lyiségben játszotta a szebbnél-szebb nó­
tákat.

A szenzációs és valósággal forradal­
mat jelentő erősítő oly nagy erejű. hogy 
annak segítségével például a Nagytem­
plomban elmondott beszédet a templom 
minden zugában egyforma eredeti hang- 
szinezéssel lehet meghallani, de ugyan- 
síik az eredeti hangerösség mellett le­

het a város bármely templomába is át­
vinni a Nagytemplomban a mikrofón 
előtt elhangzott beszédet. lit tehát a hol­
land Philipps gvár egv igazán nagy­
szabású találmányáról van szó s Bleyer 
Ernő mint rádiószakember súlyát mi 
sem mutatja jobban, mint az. hogy a 
Philipps gyár ezt a nagyjövőjii tal'lmá- 
nyát Magyarországon neki sikerült Bu­
dapestet is megelőzve bemutatásra 
megnyerni.

A pénteki bemutató egy felejthetetlen 
est emléke, amely az Auguszta szanató­
rium közönsége életében sem tűnhet el 
nyomtalanul. S mi sem természetesebb, 
hogy amint mindenütt, ugv itt is leien 
volt a Debreceni Független Újság fotó- 
riportere. Legalább azt látszik bizonyí­
tani az itt közölt jól sikerült kép. vala­
mint a rögtönzött stúdió következő be­
jelentése is:

— Halló, halló, itt Debrecen! Mai 
közvetítésünket két percre megszakít­
juk, hogy a Debreceni Független Újság 
fetoriportere felvételt készíthessen stú­
diónkról...

*

A bemutató alkalmából jelen volt a 
Philipps gyár egyik nagy jövőre hiva­
tott és nagytudásu magyar mérnöke, 
Kémén v István is.

*
Elismeréssel kell megemlékeznünk az 

Auguszta szanatóriumnak a mai időket 
megértő vezetősége iránt, amely bete­
geinek gyógyulását ilyen, a modern or­
vostudomány által is elismert módon 
szórakozással is elősegíti.

BÁRÁNY

Rádióház
és villamossági szaküzlet

SZENT ANN« UCCA 1
Olcsó árak.

Az AEO. korzelképviselete



1929 február 24.

Hazhelyigénylő 
iparúioü Lgyeimebe

A közelmúltban u szakosztályokhoz 
intézeti körlevelünkben közöltük, hogy 
a városi tanácshoz ipái ősalak keuvez- 
incnves áru házhelyhez juttatása érde­
kében megkeresést intéztünk. A városi 
tanács tégla.kozott is beadványunkkal 
s veit ci «.‘sülösünk szerint az u. n. Kv- 
nvatelepen az OEB által igénybe vett. 
de tel nem használt cea 50 házhely és 
az u. n. Kónya-szöllö fe.parcellázása 
után rendelkezésre iog bocsáttatni. A 
szakosztályhoz intézett felhívásunk 
megismétlésekénél! felhívjuk mindazon 
tagjainkat, akik házhelyet igényelnek 
s a szükséges anyagiakkal is rendel- 
h e/.iu K. hogy iiazhelyigényüket legké­
sőbb e hó 27-én, sze.dán déli 12 óráig 
az ipartestületnél annyival is inkább 
jelentsék be. mert ellenkező esetben 
igényeiket kielégíteni nem lesz módunk­
ban. Ipartestiilct.

Nagy sikerrel zajlott le 
szombaton este a keres­

kedő bál
Szombaton este tartotta a Debreceni 

Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete 
a szokásos táncestélyét a Bika-szállóban. 
A fényesen sikerült táncestélyen a keres­
kedő társadalom kiválóságai nagy szám­
ban jelr ntek meg. Köztük Békés Lajos 
a Kereskedő Társulat elnöke, kamarai al- 
elnök, Kardoss Gyula, Gaszner Géza tár­
sulati főtitkár, Rickl Antal, Horn Rezső, 
Fried Hermann, Kardoss Zoltán, Kontsek 
Kornél, Gulyás Endre (Püspökladány). 
A gondosan és nagy körültekintéssel elő­
készített bál fényesen sikerült és a késő 
reggeli órákig tartott.

A megjelent hölgyek közül a követ­
kezők neveit sikerült feljegyezni.

Úrasszonyok: Bclyci Jánosné, Katona 
Józsefné, özv. .Tori Kálmánná, Elek IKi­
róná, Seres Józsefné, Szilágyi Sándorné, 
Végh Antalné, Darvas Sándorné, Gönczi 
Lajosné, Schmidt Jánosné, Kiss Kálmán­
ná, Békés Lajosné, Kardos Gyuláné, Kiss 
Imréné, özv. Szabó Lajosné, Papp Imré- 
né, Kovács Mártonná, Gaál Gyuláné, Kol­
lár Józsefné, Molnár Józsefné, Boros Bé- 
láné, özv. Veres Sándorné, Nagy józsef­
né, Hinta Ferencné, Mészáros Sándorné, 
Horn Rezsöné, özv. Erdélyi Istvánná, 
Nagy Gyuláné, Nagy Gáborné, Orosz 
Sándorné, özv. Fózsi Ferencné, Varjas 
Ferencné, Steiner Leopoldné, Jenei Mi- 
hályné, Hajdú Lajosné, Deák Jenőné, 
Tóth Jánosné, Kontsek Kornéllá, özv. 
Möncz Jánosné, Lovász Imréné, Mangó 
Jánosné, Somogyi Endréné, Balog Bélá- 
né, Kábái Lajosné, Vas Andrásné, Fried- 
valszky Béláné, Szabó Sándorné, Tömöri 
Miklósáé, özv. Szilágyi Sándorné, Szi­
lágyi Endréné, Király Sándorné, Szabó 
Lajosné, Kiss Józsefné, Nyalka Gyuláné, 
Gulyás Endréné (Püspökladány), Orbán 
Gergelyné, Kovács Istvánná, Kovács Jó­
zsefné, Kovács Sándorné, Vágó László- 
né, Szabó Györgyné, Kiinger Jánosné, 
özv. Kállai Sándorné, Forgács Istvánná, 
Valkovitsné Sz. Babi.

Leányok: Pelyei Magda, Katona^Juci 
és Margit, Lóri növ., Elek Annie, Szilá­
gyi Rózsika, Seres Anci, Végh Piroska, 
Darvay Bözsike, Dózsay növ., Gábor Bö­
zsike, Kiss Ica, Weinberger Böske, Ba- 
tiz Icuka, Pigai Amália, Kiss Irénke, 
Kiss Ilonka, Kovács Vili, Gál Ica, Kol­
lár Nusi, Bunda Kató, Mészáros Bözsi­
ke, Ökrös Icuka, Nagy Marica, Nagy 
Böske, Túró Vera, Orosz Annuska, Stei­
ner Juliska, Varjas Mancika, Hajdú Mar­
git, Molnár Mária, Lovász Irén, Matkó 
Amelie, Molnár Irma, Kiss Liza, Oláh 
Vilma, Gönczy Ica, Friedwalszky Margit 
és Rózsi, Tömöry jolánka, Szilágyi íren, 
Szabó Aranka, Király Margit, Szaoó 
Lenke, Király Eszter, Szabó Idus, Gu­
lyás Mancika (Püspökladány), Tifentha- 
ler Juci, Kovács Ella, Lovász Lob, Kol- 
lay Ilona. Szabó Marica, Kiinger Eta.
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7308 személy kapott segélyt a város 
25.000 pengős támogatásából

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága uitai a munkaaélKuii segély 
niosztusának irányításúval megbízott 
bizottság must ta, tolta meg azt az ülé­
sét. amelyen beszámoltak a 25.UUU 
pengő segély kiosztásáról. A beszámo­
lóból kiderült, hogy a 25.060 pengőoől 
24oS esa.adiot segélyeztek. 4870 csalaü- 
taggal, összesen tehát 7308 szentélyt, 
összesen kiosztottak 25.046 pengői, a 
bizottság azonban szükségesnek latja 
még 1250 pengő segély kisztását, meri 
a hitelkeret kiürülése után még jelent­

kezett 125 igazolt munkanélküli. A bi­
zottság 100 pengő megszavazására tat 
előle.jesztést. mert a különbözeiként 
fennálló 250 pengő előteremtését a 
Kózjotékonvsági Egyesület magara vál­
lalta. Munkanélküli segélykénen egyéb­
ként minden oa.ádfő 6 pengő, a család­
tagok pedig 2—2 pengő érték! élelmi- 
szeit kaptak. A bizottság végül Márk 
Endre indítványára elismerését fejezte 
ki azoknak a városi tisztviselőknek, 
akik a segélyezési akciót példásan le- 
bonvo itják.

777NHAry,ß
A Csokonai-szinházban ünnepi estje 

lesz vasárnap a zenének: Puccini remek 
operája, a Pillangókisasszony kerül ismét 
színre. Kedvesebb operája nincs is a deb­
receni közönségnek, azonban a sikert ez­
úttal nemcsak az opera maga, hanem a 
szereplők személye teszi elorelátnatóvá. 
Csupa vendég énekli a vezetőszerepeket s 
ez a vendég-gárda a legmagasabb színvo­
nalat — vidéken páratlan színvonalat — 
garantálja. Kőszeghy Teréz, a Városi 
Színház kitűnő énekesnője, aki nemrég 
tért vissza amerikai turnéjáról, a címsze­
repet énekli. Kőszeghy Teréz visszatérése 
óta a rádió-stúdióban aratott szép sikere-

Kőszeghy Teréz.

két. Amerikai sikereiről viszont egész sor 
anekdota jár szájról-szájra budapesti bo­
hémtársaságokban. Ezek egyike:

Newyorkban nagyon jó uaratságba ke­
veredett az egyik hires amerikai énekes­
nővel. A barátság azonban csak Kőszeghy 
Teréz első nagy sikeréig tartott, amely 
után látható irigységgel, sápadozó méz- 
mosollyal gratulált az amerikai nő:

—• Nagy sikered volt, édesem. Igazán 
szeretném, ha te lennél a legszebb csillag.

Kőszeghy Teréz nem állhatta szó nél­
kül s közbevágott:

— Fogadjunk, tudom, hogy miért sze­
retnéd?

__ j
— Mert a legközelebbi csillag is né­

hány millió mértföldnyire van.
*

Somló József, az Operaház nagyszerű 
lírai tenorja, a legbübájosabb Almaviva,

Mm»®««

Somló József.
jsí»*

stb 
V lág- 

maikás

a legjobb mantuai herceg énekli Pinker- 
tont vasárnap este a debreceni Pillangó­
kisasszony előadásán. Szombaton érkez­
tek meg Budapestről a vendégművésze/, 
s amikor este az Arany Bikában megje 
lentek vacsorán, mindenütt feltűnést ke’- 
tett az a némileg molett, de a nők köré­
ben feltűnést keltő alak, akiben valóban 
vendégművészt sejtett az étterem közön­
sége. Sándor Jenő titkárt meg is kér­
dezte az egyik habitüé felesége :

-- Mondja, ki az a jóképű, molett ur 
ott a művészek asztalánál.

— Somló József tenorista — felelt 
büszkén Sándor. -— Ő énekel holnap ná­
lunk.

— Ne mondja és van neki cé-je?
Sándor most sem állhatta meg, hogy 

ne tréfásan feleljen:
— Hogy cé-je van, azt megtudja hol­

nap, hogy há-ja van, azt most is láthatja.

Ábrányi Margit, a Városi Színház alt- 
énekesnője, Suzukit énekli s az együttest 
méltóképen egészí­
ti ki Krompachi 
István, a debreceni 
közönség régi jó is­
merőse, akinek haj­
lékony, színes és 
meleg tenorját 
mindig szívesen 
hallottuk a Csoko- 
nai-szinház színpa­
dáról. A színház 
különben is jó 
hasznát veszi most 
Krompachinak, aki 
mint hadifogoly 
hosszú időt töltött 
Japánban s alapos 
ismerője a japán Kromnachí István, 
szokásoknak. Krompachinak lesz köszön­
hető, hogy a debreceni előadás ebben a 
tekintetben is magas színvonalat képvi­
sel majd.

Ma van a zsidó reálgimnázium 
irodalmi délutánja

Dr Kardos László előadása Szép Ernőről
A debreceni zsidó reálgimnázium ma, 

vasárnap 6 órai kezdettel, a hitközség 
József kir. herceg uc:ai tanácstermében 
rendezi februári irodalmi délutánját. F 
délutánokat tudvalévőén egv-egy zsidó 
vonatkozású probléma tárgyilagos fel­
tárásának és megoldásának szokt; 
szentelni a gimnázium igazgatósága, 
amely az irodalmi déle Lmok rendező é- 
vel már eddig is értékes munkát vég­
zett a magyar-zsidó értékek objektív 
kritikája és propagálása által.

A mai irodalmi délután Szép Ernőnek, 
a nagynevű magvar költőnek lesz szen­
telve. aki t'dvebvően szintén zsid'liitii.
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Szép Ernő gyöngéd szépségekkel ékes 
finom zengésű líráját, amely a költőnek 
modern irodalmunk legelső sorában biz 
tosit helyet, dr. Kardos László reálgim 
íiázhimi tanár fogja ismertetni, megra.i 
zolva Szép Ernő emberi és költői poi 
íróját. Az érdekes téma bizonyara tel 
jes számban fogja összegyűjteni az iro 
dalim délut inok müveit közönségéi 
Megnyitó beszédet ezúttal is dr. Kardos 
Ali ért, a reálgimnázium gazgató.ia fog 
tartani.

Jegyek a pénztárnál kaphatók 50 fil­
léres és 1 pengős árban.

Már csak február 28-ig lehet képeket 
beküldeni amatői pályázatunkra

ner lemez- és filmgyár magyarországi 
vezérképviselete a Berzéki fotobörze ut­
ján 5 tucat 9xl2-es, 5 tucat 6x9-ei 
Schleussner filmpackoi és S tucat 6x9-ca 
Schleussner Rollfilmet;

15. Perczel Miklós fényképész (Szent 
Anna ucca 10.) két darab festgi hatású 
művészi színes tájképet, üveg alatt.

16. 17. Szemző Jenő, az Eisenberger- 
gyár vezérképviselöje a Berzéki foto­
börze utján 10 tucat 9xl2-es ultra lemezt 
és 5 tucat 9xl2-es Flavirid-lemezt.

18. Speltacker Miksa, a Kraft és 
Steudel-gyár vezérképviselöje a Berzéki 
fotobörze utján 10 csomag Cellofix- 
papirost.

Amatőrfényképpá Ívázatunk első cik­
lusának határideje február 28-án jár le.
Amidőn elszólitjuk amatőrjeinket, hogy 
a pályázatra idejében küldjék be a ké­
peiket, ismételten leközöljük azoknak 
a dijaknak a jegyzékét, amellyel a be­
érkezett pályaművek közzül az arra 
érdemeseket jutalmazni fogjuk.

Dijaink teljes jegyzéke a következő:
I. dijak;

1 Berzéki fotobörze dija: Tiz tucat 
angol Imperial lemez;

2. a Wellington angol papirgvár dija: 
debreceni lerakató, a Berzéki fotobörze 
utján 10x10 gázlény levelezőlap;

.?. a Wellington angol papírgyár dija: 
debreceni lerakata a Berzéki fotobörze 
utján: 10x10 Seltona napfénypapir;

4. Kulhanek H. A. a Lemberg és 
Rhaco gyárak képviselője a Berzéki fo­
tobörze utján: 5 tucat Orthoelur lemezt 
legfeljebb 10x15 cm. nagyságban;

5. Silberer Béla, a N. P. G. papírgyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján:
5 darab művészi értékű klasszikus szo­
bor-reprodukciót ;

6., 7„ 8., 9., 10. Silberer Béla, a Kranz 
lemezgyár képviselője a Berzéki foto­
börze utján öt dijat és pedig összesen 5 
darab ceruzával is ellátott modern töltő­
tollat.

11. A Kodak Limited magyarországi 
képviselete a Berzéki fotobörze utján 
egy száz pengő értékű 6x9-es Kodak- 
gépet (Kodak-géppel Kodak-filmre ké­
szített felvételek díjazására);

12., 13., 14. Szemző Jenő, a Schieuss-

a leg olcsóbban, a legelőnyösebb . - -
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Van szerencsém szives tudomá­
sai a hozni a husvásárló közön­
ségnek, hogy üzletemben | | |

orthodox lóserliiis

kaja 1 P 60 fillér
rituális költség hozzászámítandó. 

Tisztelettel

Kohn József
Hatvan ucca 35

II. díj: Blever E 
tíotechnikai vállalti 
Alpha selyembatikt 
szóró.

fii. dij. Hegedű 
egy amatör fényké

IV. dij. Forgács 
bérletjegy tetszés 
férfi fodrászat rész

V. dij. Krausz Z 
(Piac u. 79.): két d 
lyem divatnyakkerr

VI. díj. Békés
egy kis fényképezi

VII. dij. Neumai 
háza (Piac u. 43.) e 
házi papucs.

VIII. díj. Földe: 
30.): Egy modern

IX. dij. Márton 
női divatüzlete (Pi 
divatharisnya.

X. dij. U vegkere 
ucca 2.): egy 7 dar 
let.

XI. dij. Aczél an 
u. 2.): 100 darab né

XII. dij. Petrik 
divatüzlete (Szent 
pár egész finom 
risnyát.

Minden az nmatő 
felvilágosítást kőnk 
leg is készséggel í 
günk.

Dr Lengyel! 
megíá 

a Simon
Szombaton dr. L 

aki beteget látogatr 
cán, durván, megt; 
egyenruháju férfi, 
nyában eltávozott, i 
dr. Lengyel Zoltán 
zoltatta egy reridői 
bitókra kelt és esi 
megfékezni. Az iga: 
jelenlétében ismét 
gyei Zoltánt és vére 
neve Pintér A.m 
szolga, aki ellen m
v® •><$»♦!• e» 4*® 4-«

Dr Ormos 1 
aMagániisz 

minári
Ma. vasárnap déli 
a magántisztviseli

dr. Ormós Ede. ;
A Magyarorszá] 

Szövetsége debreo 
mináriumi bizottsá: 
az ismeretterjesztc

Vasárnap, febru; 
hatkor az egyesük 
Arauv János ucca 
iró tart előadást 

a történelmi rí 
erről a mindenki < 
oly vonzó témáról, 
kodó módszertani 
der» történelemkui 
sadalomtudománvi 
vés részévé vált.

Nagy nyeresége 
szemináriumi előad 
dr. Ormost sikerű 
adóul s épen ezéri 
eleget a vezetősé 
h°gv a közönség 
igyekezzék vasáru 
megjelenni, mert b 
ezért olvan nagys; 
van kilátás, atnel 
előadói terem bef 
rcláthatóan csak k 
kielégíteni. A vezc 
nem tagokat is s: 
használata kötelez

1929 február 2í.
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II. dij: Bíeyer Ernő műszaki és elek- 
trotechnikui vállalat dija: egy Musik 
Alpha selyembatikolással ellátott hang­
szóró.

III. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija: 
egy amatőr fényképalbum.

IV. dij. Forgács Antal fodrász: egy 
bérletjegy tetszés szerint a női, vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendögyár 
(Piac u. 79.): két darab valódi nehéz se­
lyem divatnyakkendő.

VI. dij. Békés István ifjúsági dija: 
egy kis fényképezőgép.

VII. dij. Neumann Testvérek cipőáru- 
háza (Piac u. 43.) egy pár férfi vagy női 
házi papucs.

Vili. dij. Földes illaiszertár (Piac u. 
30.): Egy modern fésiikazetta tükörrel.

IX. dij. Márton Gyula és fia úri és 
női divatüzlete (Piac u. 25: egy pár női 
divatharisnya.

X. dij. üvegkereskedelmi r.-t. (Rótta 
ucca 2.): egy 7 darabból álló vizes kész­
let.

XI. dij. Aczél antiquarium (Széchenyi 
u. 2.): 100 darab névjegy.

XII. dij. Petrik Károly úri- és nöi- 
divatüzlete (Szent Anna ucca 5.): egy 
pár egész linóm Tramella selyem ha­
risnyát.

Minden az nmatőrpályázatra vonatkozó 
felvilágosítást konkrét kérdéseket illető­
leg is 'készséggel ad meg szerkesztőse­
günk.

Dr Lengyel Zoltán orvost 
megtámadták 

a Símonííy uccán
Szombaton dr. Lengyel Zoltán orvost, 

aki beteget látogatni járt a Simonffy uc­
cán, durván megtámadta egy vasutas 
egyenruháju férfi, majd az állomás irá­
nyában eltávozott. A durva inzultus után 
dr. Lengyel Zoltán utána ment és le iga­
zoltatta egy rendőrrel, akivel a támadó 
bírókra kelt és csak nehezen sikerült 
megfékezni. Az igazoltatás előtt a rendőr 
jelenlétében ismét megtámadta dr. Len­
gyel Zoltánt és véresre sebezte. A támadó 
neve Pintér András üzletvezetőségi 
szolga, aki ellen megindult az eljárás.
v a* rs» **• esj g* s» *1» «nv r» *y cz> •7 ato 4* <®

Dr Ormos Ede előadása 
a Magántisztviselők sze 

mináriumaban
Ma. vasárnap délután tartja előadását 
a magántisztviselők szemináriumában

dr. Ormós Ede. a kiváló publicista.
A Magyarországi Magántisztviselők 

Szövetsége debreceni csoportjának sze­
mináriumi bizottsága vasárnap folytatja 
az ismeretterjesztő előadásokat.

Vasárnap, február 24-én délután fél 
hatkor az egyesület saját helyiségében, 
Arany János ucca 2. sz. Ormos Ede 
iró tart előadást

a történelmi materiálizmusról. 
erről a mindenki által ismert s ma is 
oly vonzó témáról, amely ma már ural­
kodó módszertani áramlata úgy a mo­
dern történelemkutatásnak, mint a tár­
sadalomtudománynak, amelynek szer­
ves részévé vált.

Nagy nyeresége a magántisztviselők 
szemináriumi előadássorozatainak, hogy 
dr._ Ormost sikerült megnyerniük elő­
adóul s épen ezért készséggel teszünk 
eleget a vezetőség azon kérésének, 
koirv a közönséget figyelmeztessük, 
igyekezzék vasárnap délután idejében 
megjelenni, mert belépődíj nincs s énen 
ezért olyan nagyszabású érdeklődésre 
van kilátás, amelyet a sziikreszabott 
előadói terem befogadóképessége elő­
reláthatóan csak kis részben fog tudni 
kielégíteni. A vezetőség az előadáson 
nem tagokat is szívesen lát. Ruhatár 
használata kötelező.
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Egy felrobbant gáztartály romjai.
Berlinben felrobbant egy 27.000 köbméter ürtartalmu gáztartály. A robbanás nagy 

kerületben óriási rombolást végzett és nagy károkat okozott.
«S£*♦$»«;>*>«;♦ <->Oö ♦>

További enyhülés várható 
az

A Meteorológiai Intézet jelentése:- 
Budapesten ma délben —9 C. fok volt a 
hőmérséklet.

Jóslat:
További enyhülés várható borulás­
sal és havazással, később az olva­

dás valószínű.
A tegnapi igen erős lehűlés után a hi­

deg mára jelentékenyen enyhült. Bu­
dapesten —12 fokig. Debrecenben —12 
fokig. Szegeden —17 fokig. Szombathe­
lyen —16 fokig süllyedt a hőmérő, te­
hát inkább az északi részeken volt erő­
sebben érezhető az enyhülés, délben a 
hideg még elég erősen tartotta magát.

Igen hideg volt azonban még tegnap

nappal, mert a napsütés hatása valami­
vel gyengébb volt az előzőnél és a hő­
mérséklet sehol sem emelkedett a —5 
C. fok fölé. (Budapest —6 fok, Debre­
cen —7 fok. Szeged —8 fok, Sopron —5 
C. fok.)

Az idő száraz marad, csak az ország 
keleti határrészén esett nem mérhető 
mennyiségű hó.

Az európai időjárási helyzetben meg­
indult erős átalakulás tovább folyta» 
dott.

Mi egyelőre a meleg légáramlás ha­
tására számíthatunk, ami nálunk az időt 
tovább fogja enyhíteni, de borússá és 
kisebb mértékben csapadékossá teszi.

Nagyváradon elfogták Müller Istvánt, 
aki Debrecenben is sok betörést kö­

vetett el
Hirt adtunk már arról, hogy a debre­

ceni rendőrség a Molnár Eleit cr. egye­
temi tanár kárára elkövetett betörés ügyé­
ben indított nyomozás során megállapí­
totta, hogy a tettes Müller István, aki 
több betörésben részes. Müller István 
megszállt területre szökött át és most el­
fogták Nagyváradon. A debreceni rendőr­
séget értesítették Müller elfogásáról és 
közölték, hogy Nagyváradon is több betö­
rést követett el. A debreceni rendőrség 
kérte a román rendőrséget, hogy adja át a

betörőt, de a románok nem adják át, mert 
az ott elkövetett bűncselekmények miatt 
vonják felelősségre. A kiadatási tárgyalá­
sok során aztán abban állapodtak meg, 
hogy két napra átadják nyomozásra a ma­
gyar rendőrségnek a biharkeresztesi állo­
máson.

A debreceni rendőrség detektivjei el­
fogták a megszökött Müller szeretőjét, 
egy fiatalkorú leányt, aki Derecskén la­
kik és a lakásán sok bűnjelt foglaltak le.
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A debreceni hatósági munkaközvetítő 
hivatal beszámolója az elmúlt évi 

munkaviszonyokról
A debreceni hatósági munkaközvetítő 

hivatal most terjesztette be a városi ta­
nácshoz az 1928. évi működéséről szóló 
jelentését. A jelentés rendkívül fontos 
statisztikai adatokat tartalmaz a debre­
ceni munkaviszonyokról.

Kimutatja a jelentés, hogy a hatósági 
munkaközvetítő hivatal 1928-ban havon­
ként átlag 828 munkahelyet és 956 mtin- 
kakerer.őt. vagyis havonként 375-tei 
több munkahelyet és 386-tál több mun­
kakeresőt tartott nyilván, mint 1927-ben.

A legtöbb munkahely: 1033 augusz­
tusban, a legkevesebb: 613 decemberben 
volt bejelentve. A munkakeresők szám : 
a legnagyobb augusztusban volt. még 
pedig Hői, a legkisebb. 805 december­
ben.

A munkapiac ti munkásokra nézve 
isiik augusztusban volt aktiv.

ebben a hónapban 100 munkakercsöre 
128 munkahely jutott. Aránylag ked 
vező volt még július és szeptember hó­

nap. A közvetítés eredményessége 
szempontjából a munkahelyek tekinte­
tében a legkedvezőbb hónap szeptember, 
a legkedvezőtlenebb december volt. 
Szeptemberben 100 munkahelyre 98. de­
cemberben 70 közvetítés esett.

Eredmények u munkakeresők fő­
csoportjai szerint:

A munkahelyek 19.48 százalékát 
szakmunkások, 80.52 százalékát segéd­
munkások részére ajánlották fel, viszont 
a munkakercsők 24.89 százaléka szak­
munkás, 75.11 százaléka segédmunkás 
volt.

100 férfi szaktmmkahelvre 63. 100 
férfi segédmunkahelyre 45. 100 szak- 
munkahelyre általában 148, 100 női se- 
gédtmmkahelyre általában 99. 100 sc- 
gédtnunkahelyre általában 101 segéd­
munkás esett.

A közvetítések 16.07 százaléka a 
szakmunkára, 83.93 százaléka segéd­
munkára esett.

Eredmények foglalkozási főcsoportok 
szerint.

A vas- és fémiparban 
-100 munkahelyre 616 munkakereső ju­
tott, közvetítettek 365-öt. 100 munka­
helyre 87. 100 munkakeresőre 97 mun­
kaközvetítés esett. A legtöbb munkaal­
kalmat (375) a kovácsok részére jelen­
tettek be. Foglalkosfist keresett 491 ko­
vács, 125 lakatos. Elhelyezést nyert 33! 
kovács és 34 lakatos.

Fa- és csontipar.
506 munkahelyre esett 724 mimkakc- 

rcső. Közvetítettek 456 esetben. 100 
munkahelyre 90, 100 munkakeresőre 63 
közvetítés esett. A legtöbb munkaalka­
lom az asztalosok és kocsi- és Kerék­
gyártók részére állott rendelkezésre 
(267—239). Munkára jelentkezett 398 
asztalos és 326 kocsi- és kerékgyártó. 
Elhelyezést nyert 236 asztalos. 220 ke­
rékgyártó.

Ruházati ipar.
694 munkahely és 876 munkakereső 

volt. 100 munkahelyre 127 munkakereső 
jutott, közvetítettek 574 esetben. 100 
munkahelyre 83, 100 munkakeresőre 65 
közvetítés esett. A legtöbb munkaalka­
lom a cipészek részére állott rendelke­
zésre, nagyobb számban kerestek bor­
bélyokat, továbbá szabókat. Kínálkozott 
230 szabó, 135 borbély.
Segédmunkások (napszámosok), szolga­

személyzet:
Volt 350 mimkakerső. közvetítettek 

221-et. 100 munkahelyre 101 közvetítés. 
100 munkakeresőre 158 közvetítés.

Szolgaszemélyzet részére munkahely 
142 volt, munkakereső 449. 100 munka­
helyre sett 108 közvetítés, összesen 
közvetítettek 131-et 100 munkakeresőre 
esett 342 közvetítés.

Háztartási alkalmazottak.
7520 munkahelyre 7657 munkakereső 

volt. Közvetítettek 7572. ezek közül 7042 
helyben, 530 a kerületben kapott mun­
kát.

Mint a jelentés hangsúlyozza, ezekből 
az adatokból is kitűnik, hogy a munka- 
k beveti tő hivatal tőle telhető mérték­
ben igyekezett betölteni hivatását és 
ma, amikor e hivatal munkája iránt a 
nagyközönség megértéssel és bizalom­
mal viseltetik, remélhető, hogy a hivatal 
munkájával továbbra is szociális társa­
dalmi, közgazdasági szempontok szol­
gálatában fog áliani és további fejlődése 
biztosítva lesz.
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Görbe tükör

Most jövök a szépitőintézetböl. Két 
órát töltöttem ott.

— Két órát? És mégsem szolgáltak 
ki?

*
A háziasszonyt megkérdik:
— Miféle furcsa szavakat mond a pa­

pa gályátok?
— Nem tudjuk. Egy orosz családtól 

vettük a madarat és most félünk lelor- 
dittatni, amit mond.

*
Az iskolában magyarázza a tanító:
— Mondtam már, hogy csak egyne 

miieket lehet kivonni egymásból, pél­
dául két almát öt almából. De nem le­
het kivonni két almát három ceruzából. 
Éried. Józsi?

— Nem értem, tanító ur. Mert miért 
lehet mégis nyolc liter leiét kivonni egy 
tehénből?

*
Párbeszéd egy zsuron.
Háziasszony: Amit most játszom, az 

„Sziglrd halála
Vendég: Nem csodálom.

*
Két orvos beszélget:
— Operációknál én minden óvatos­

sági rendszabályt megteszek.
Én is. A honoráriumot mindig előre 

kell űzetni.
*

Két barátnő beszélget:
— Képzeld, tegnap egész este cgy hí­

res gondolatolvasóval voltam. Nagyon 
élvezte a társaságomat.

— Hát persze. Végre pihenhetett sze­
gény.
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A jog- és pénzügyi bizottság javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy a hetipiaco­
kat a Kossuth uccáról a Széchenyi 

uccára helyezzék át
A debreceni iparosok és vásározó 

kereskedők a keresztyén mtvtv ünnepek 
előtt az utóbbi években a kereskdelmi 
és iparkamara utján azt a kérelmet 
szokták a városi tanács elé terjeszteni. 
Iiogv az iparosok és kereskedők nehéz 
helyzetére való tekintettel engedje meg. 
hogy a keresztyén nagy ünnepek előtti 
liétcie a heti piacon kirakodhassanak és 
árulhassanak. A tanács ezt mindig meg 
is engedte, mivel azonban a kérés ál­
landósulni látszik, másrészt pedig az 
iparosok és kereskedők nehéz gazda­
sági helyzete — sajnos — nem igen vál­
tozik meg a közel jövőben, a jog- és 
pénzügyi bizottság javasolta a közgyű­
lésnek: írjon fel a kereskedelmi minisz­
terhez. hogy a debreceni iparosok és 
kereskedők a keresztyén nagy ünnepek 
előtti héten a heti piacon árulhassanak. 

A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangú helves’ésscl fogadta a javaslatot.

út. Vásárv István polgármester eddig 
ezzel kapcsolatban arra mutatott rá, 
hogy a heti piacnak a Kossuth uccán 
való elhelyezése nem megfelelő. Min­
den tavasszal rendbe szokták hozni a 
fasort, őszre azonban tönkremegy és 
állandóan nagy a por és a sár, mert a 
fasor nincsen megfelelő burkolattal el­
látva. A Széchenyi uccát épen azért 
burkolták ki teljes szélességében, mert 
ott tartják az országos vásárokat. Talán 
ott lehetne elhelyezni a heti piacot is, 
amely semmikéoen sem való a Kossuth 
nccára. Javasolja, hogy a bizottság te­
gyen előterjesztést a közgyűlésiek, 
hogy hivia fel a tanács figyelmét a heti 
vásár helyének megfelelő megállapítá­
sára. talán a Széchenyi uccári való el­
helyezésre.

A jog- és pénzügyi bizottság a javas­
latot ezzel a pótlással fogadta el.

Nagyon szépen sikerüli estét rendezett 
szombaton a Függetlenségi riör

A Debreceni Függetlenségi Kör szom­
baton este nagysikerű jelmezes estét ren­
dezett saját helyiségében, amelyeket zsú­
folásig megtöltött a közönség. Az agilis 
rendezőség dicséretére szolgál a nagy si­
ker. A közönség a reggeli órákig a leg­
jobb hangulatban volt együtt.

Az estélyen jelenvolt hölgyek közül a 
következőket sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: Baívsi Istvánná, Ka­
tona Lajosné. Tóth Istvánná, Oláh Mi- 
hályné, Vas Ferencné, Csáthv József né, 
Tarr Józsefné, Kányási Bálintné, özv. 
Nagy Istvánná, Lakatos Mihálvné. Har­
sány! Imréné, Burai Imréné, Végh Mi- 
hályné, Jóna Istvánná. Kecskés József­
né, özv. Juhász Józsefné, Buglyó Fe­
rencné, Leiter Ádámné. Leiter Imréné, 
Czeizing Lajosné, Bakó Józsefné. Hel- 
meczy Józsefné, Szabó Sándorné, Lo­
vas Imréné, özv. Kecskés Istvánná, 
Győry Lászlónc, Nagy Sándorné, Esze- 
n'd Istvánná. Eszenyi Bözsike. Eszenvi 
Mariska. Makay Ferencné, Nagy Jó­
zsefné, özv. Szilágyi Jánosné. Molnár 
Feni.né, Tamás Istvánná, Kozma Já­
nosáé, Jóna Jánosné, Kozma Józsefné, 
Harsány! Andrásné, Jóna Oá bőmé, 
Ecsedi Istvánná. Leiter Péterné. özv. 
Demeter Gvuláné, Szathmári Jánosné

Kovács Józsefné, Horváth Józsefné, 
lón a Jánosné. Kegyes Józsefné, Pethő 
Lajosné, Balogh Istvánná. Halász La­
kisiié, Ocbreczeni Lajosné, Törő Mi­
hály né, Szelíd rey Sándorné. özv. Oláh 
Vndrásné, Nagy Andrásné Csiba Lász­
lóé, Úri Istvánné. Dtilka Jánosné, 

Szabó Oézáné, Csarnai Andrásné, özv. 
lanka Jánosné, Nyilas Jánosné.

Leányok: Bancsi Juliska. Boldizsár 
Böske, Oláh Böske, Oláh Mariska, Vas 
Mancika, Csáthy Böske, Csáthv Mar­
osa. Tarr Jucika, Kányási Rózsika, Ká- 
i vasi Juliska, Nagy Bözsike, Nagy Hús, 
Lakatos Juliska, Burai Juliska, Kecskés 
Esztike. Jóna Juliska, Jóna Esztike, 
Jóna Bözsike, Nagy Rózsika, Helmeczy 
: özsike. Szabó Ilike, Lovas Kató, Lovas 
Sárika, Kecskés Juliska, Kecskés Ma­
riska, Nagy Juliska, Nagy Böske, Dé- 
; si Mariska. Dézsi Piroska, Pikő Katica, 
Jóna Bözsike, Sebők Vilike, Piránzsky 

Mariska. Szathmáry Rózsika. Szatti- 
viárv Katica. Kovács Mariska, Jóna 

Mancika, Kegyes Erzsiké, Kegyes Ma­
riska. Szabados Teréz. Veres Ilona, 
Szendrei N.. Oláh Mária, Nagy Julia, 
Uri Rózsika. Jámbor Mariska, Csarnai 
Jucika.
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Ady Eridre igazsága
Elmélkedéisek egy sirhant felett 

Irta: Dr. Kemény István.
A száz és kétszáz esztendős évfordulók 

tömege közben tízéves jubileumok mel­
lett nem igen lehet megállni. Tiz év 
Istenem, a technikának és a tudomány­
nak, az embernek és a nemzeteknek szé­
dítő rohanása közben ugyan mit is szá­
mit ez a röpke kis idő. Ha most tehát 
mégis megállunk néhány percre egy sir- 
domb előtt, amelyet tiz esztendővel ez­
előtt emeltünk a kerepesi temetőben, ak­
kor ennek a megemlékezésnek bizonyára 
különös okai vannak. Akkor alighanem 
azt jelenti ez a jubileumi visszapillantás, 
hogy annak a tízéves sírnak a lakója ha­
lála után sem szűnt meg tovább élni. 
Hogy ha teste el is pihent az anyaföldnek 
minden háborúságot elsimító mélyében, 
<• ® •><»<> '-ro '>«»<;- a» -b <45 <* íWv o ❖ •»£>

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy- 

közönség szives tudomására adni, hogy 
Budapesten több előkelő kalapszalonban 
szerzett hosszas tapasztalatok után 
Debrecenben, Batthyányi u. 2. sz. alatt 
március I-cn „Belvárosi kalapszalon“ 
cég alatt a legmodernebb ízlésnek is 
negfclclő kalapszalont nyitok, hol át- 
ilakitások is a legpontosabban és jutá- 
lyosati eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel 
SCHWARCZ SZERÉN 

Batthyányi u. 2.
Belvárosi kalapszalon.

lelke és szelleme szüntelenül és megsza­
kítás nélkül tovább folytatja azt a mun­
kát, amelyet közöttünk jártában meg­
kezdett, amelyért szive minden dobbaná­
sával lelkesedni tudott.

Ady Endre — mennyi csatát, mennyi 
elkeseredett harcot jelentett ez a név. 
Amikor annyi évvel ezelőtt bátor szóval 
megkérdezte: szabad-e sirni a Kárpátok 
alatt, egy egész országnak csaknem egy­
hangúan tiltakozó válasza azt felelte, 
hogy nem. Ez a nem lett később az elin­
dítója annyi keserves küzdelemnek, az a 
nem, amely felhangzott a másik kérdés­
nek megkísérlésekor is:

kabarénak talán egyetlen maradandót al­
kotó reprezentánsa némi kongenialitással 
megérezte a bihari poéta elhivatottságát, 

később tehát a Nagy Endre színpada 
volt az egyetlen hely, ahol komoly mű­
vészek komoly formában igyekeztek tol­
mácsolni a modern lira korszakot jelentő 
alkotásait az egyáltalában nem kulturális 
táplálékra összegyűlt közönségnek.

Sokkal elevenebben élnek még előt­
tünk az ádáz harcok, amelyek Ady Endre 
és a Holnaposok költészete körül újra es 
újra lángot vetettek, semhogy ennek _ a 
harcnak egyes fejezeteit részletesen ér­
demes volna felidézni. Bizonyos távlat­
ból és teljes tárgyilagossággal megálla­
píthatjuk immár, hogy bár kétségtelenül 
voltak és talán nem is csekély számban 
olyanok, akik legjobb meggyőződésüktől 
vezéreltetve vették fel a harcot a kibon­
takozó uj költészet ellen, a tiltakozó tá­
bor túlnyomó nagy része nem a jóhisze- 
müek és nem a valóban alkotók sorából 
került ki. Bármilyen keményen hangoz­
zék is, ma már meg lehet állapítanunk, 
hogy az Ady és tábora körül kirobbant 
küzdelem — ismét hangoztatjuk, hogy 
tisztelet a kivételnek -- nem volt egyelj, 
mint a tehetségtelenség és a tehetetlen­
ség harca a zseni ellen. A Petőfi és 
Arany cpigonok kezeiben holt pontra ju­
tott magyar irodalom airsszerü szeren- 

iczdett el dolgozni vidéki kávé­
házak sarokasztalainál az a pár fiatal bo­
hém, akinek a munkássága azután atse- 

itette irodalmunkat és költészetünket 
azon a holtponton, amelyen épen az epi- 
gonoknak küldöknéző stílusgyakorlatai 
következtében megrekedt.

Arról is elégszer Írtak már, hogy ez az 
uí iskola a mondanivalóknak, a formana.-c 
és a stílusnak milyen hallatlan újszerű­
ségével gazdagította a magyar nyelvet én 
ma már valóban mosolyt keltő kísérlet 
volna egy rövid újságcikk keretében jei- 
lemezni a Nyugat gárdájának következ­
ményeiben oly messzehatő betörését a 
magyar poézis területére. Mosolyt ke,tő 
igyekezet volna - és ez a körülmény oi- 
zonyitja legjobban, hogy ma már meny­
nyire másként áll az egykor oly sokat vi­
tatott Ady-probléma. Ha az ember a tíz­
éves halálozási évfordulón seregszemlét 
tart a magyar irodalom frontján, köny- 
nyen beláthatja, hogy mennyire változott 
helyzettel áll szemben. A harcok lassan­
ként elülnek, illetőleg a harcosok ki­
dőlnek. Időközönként kiröppentenek 
ugyan valamilyen jól védett zugból egy- 
egy mérgezett nyilat a „moderneskedés 
és a „tisztes hagyományoktól való eltán- 
torodás’ ellen, a nyíl azonban senkit 
sem talál. De nem is találhat, mert hi­
szen a most felnövő uj magyar generáció 
szemében Ady Endre többé nem problé­
ma. A legkonzervatívabb iskolák ön­
képzőkörében Ady-verseket szavalnak és 
a modern költészetről tartanak megértő 
és méltányló előadásokat. A háború és a 
forradalmak ifjúsága kissé csodálkozva 
tekintene arra, aki vele szemben ismét 
felsorakoztatná az Ady hazafiatlansága- 
ról és erkölcstelenségéről, költészetének 
érthetetlenségéről szóló régi elcsépelt 
frázisokat. Nem hiába érezte át Ady oly 
végzetesen költészetének földöntúli :.ap- 
csolatát a felnövő ifjúsággal: „Ifjú szí.

I vekben élek” - mondotta és ez a jóslás 
száz százalékig beteljesedett.

Amikor talán egy esztendővel ezelőtt a 
hivatalos magyar irodalom legkonzerva­
tívabb szárnyáról hangzott el hosszú szü­
net után néhány alaposan átgondolt sző 
a kettészakadt magyar irodalom problé­
májáról. örömmel állapíthatta meg a dol­
goknak minden tárgyilagos figyelője, 
hogy a kiengesztelődéi és a kiegyenlítő­
dés útban van. Már a legszélsőbb jobb­
oldalon is készséggel meghajtották a 
zászlót Ady Endre tehetsége előtt és

egész nemzedékekre mennyire reányomja
bélyegét az Ady hatása, azt talán leg- 
szcmléltetőbben az a múlt évi hírlapi po­
lémia bizonyítja, amelynek során Rákosi 
Jenő azt a kijelentést kockáztatta meg, 
hogy „Erdélyben Ady fejez ki mindent" 
és épen ebből a tényből vonta azután le 
azt a következtetést, hogy az erdélyi és 
a magyarországi irodalom közt áthidal- 
hatauan m tátong. Annak idején megle­
hetősen erős tiltakozás fogadta ezt a két­
ségtelenül egyoldalú és elfogult megál­
lapítást, amely mögött azonban mégis 
rejlik bizonyos igazság. Ez pedig az, 
hogy az uj költői generáció azokon az 
alapokon dolgozik tovább, amelyeket 
Ady Endre és iskolája rakott le a szá­
zadforduló esztendeiben. .Ezen azonban 
most már hiú törekvés volna változtatni 
akarni.

Szabad-e Dévénynél betörnöm 
Uj időknek uj dalaival?

Az uj idők nem érkeztek ekkor még 
meg, a Kárpátok égbenyuló hegyláncai 
által légmentesen körülölelt Magyaror­
szágon még alig néhányan érezték meg
ezeknek az uj időknek közeli beköszön- - - -. 1 , ■ , , , , ■ t rol fogadtak ellenséges érzülettel, aholter.et, A Tisza pártján évtizedekkel mm- t .... ... .. .. , , . ...dig hátrább döcögtek, mint szerte Euró- i P,cdlf mkabb 05om**1 ‘«lle“ ,VOlna, .ud' 

s tettek volna le énen vozolni a szembenálló tabor közeledését.
Tiz év milyen rövid idő és mégis, ime

csak egyes költeményeivel szemben éltek 
fenntartással. Hogy ez milyen hatalmas 
haladás volt a múlttal szemben, azt bizo­
nyára felesleges bővebben fejtegetni. Az 

é azután ismét más lapra tartozik, hogy ezt 
I a békülékenységet éppen arról az oldal-

E sorok írója vagy másfél esztendeje 
egy sulyosszavu folyóirat hasábjain pro­
pagandát igyekezett kezdeményezni va­
lamilyen irodalmi központ felállítása 
mellett, amelynek az volna a hivatása, 
hogy a század első éveiben lezajlott 
megújhodás emlékei összegyüjtessenek. 
Ady-Muzeumnak neveztem akkor ezt az 
intézményt, amelynek gondoskodnia kel­
lene arról, hogy az Írott és megiratlan 
dokumentumok feledésbe ne menjenek. 
Hogy mennyire fontos volna ezt a kér­
dést megfelelően rendezni, azt mi sem 
bizonyltja jobban, mint hogy az idő mú­
lásával párhuzamosan természetesen az 
emberek memóriája is gyengül és bizo­
nyára már ma is sok minden elveszett a 
jövő számára, amit kellő időben még meg 
lehetett volna menteni. A kortársak 
előbb-utóbb kihalnak és akkor azután 
rengeteg hiányosság és tévedés kerül 
majd az irodalmi renesszánsznák egyszer 
mégis csak megírandó történetébe.

A kezdeményezést az erre illetékesek 
mind helyeselték, mindazonáltal a mai 
napig semmi sem történt - - ami egyéb­
ként előre volt látható. Helyrehozhatat­
lan mulasztás volna azonban, lia az ügy 
végleg lekerülne a napirendről. Jól tu­
dom, hogy gazdasági és talán politikai 
akadályokat kellene előbb áthidalni; ha 
azonban az Ady-Muzeum a maga ideális 
elgondolásában nem is valósulhat egy­
előre meg, annak igazán nem lehet sem­
mi akadálya, hogy addig is minden remi­
niszcenciát pontosan feljegyezzünk és 
minden levelet, Írást gondosan megőriz­
zünk. Az anyaggyüjtö munka induljon 
tehát meg az egész vonalon; Magyaror­
szágon csak úgy, mint Erdélyben, a 
Vajdaságban és a Felvidéken. Ha azután 
egyszer mégis csak elhárulnak az utbói 
a különféle akadályok, akkor nyugodtan 
hozzá lehet majd fogni a feldolgozáshoz 
és rendszerbe foglaláshoz.

•
1919 január 27-töl 1929 január 27-ig 

nem telt el sok idő, de annál nagyobb az 
út, amelyet néhai jó A.dy Endre e rövid 
decennium alatt befutott. Elindult az 
Értől és megérkezett a világhír szent, 
nagy Óceánjáig. Az ellenségek elnémul­
tak, a barátok hangos tömjénezésát pe­
dig a józanul megfontolt, komoly mél­
tánylás foglalta el. ÉS ez helyesen is van 
így. Avagy nem volna különös, ha ma 
Petőfi Sándor nagysága mellett tarta­
nánk dörgedelmes szónoklatokat? Ami 
természetes, azt nem szoktuk folytono­
san hangoztatni...

Az Ady Endre üldözött, sárba tiport 
igazsága talán soha sem tündökölt olyan 
fényesen, mint a tiz éves forduló 
perspektívájában. Amíg egyetlen ember 
él, aki fáradt lelkét magyar könyvbe te- 
metkezvve üdíti fel, addig Ady eljö­
vendő sorcát nem kell féltenünk. Az o 
igazsága a milliók igazsága, minden szen­
vedőnek, minden küzködőnek örök igaz­
sága, hiszen gyalázatunk s keservünk 
már ezer év óta rokon — nyelvre és nem­
zetiségre való tekintet nélkül.

pában, ugyan miért tettek volna le épen 
most erről a regi jó szokásról? Nem 
érezték az uj időket, nem kellettek tehát 
az uj dalok sem. A hivatalos irodalom 
tekintélyeinek vehemens tiltakozása, a 
tömegnek ostoba gunykacaja volt az első 
visszhang, amely az uj dalok énekeseit 
köszöntötte. Kár volna most felidézni a 
régi emlékeket, azokat az éveket, amikor 
csak kis kabarék pódiumairól hangzottak 
el az első Ady-versek; először tréfa

in rövid tiz esztendő alatt a kigunyolt, 
lenézett, lemosolygott Ady Endre bevo­
nult a magyar klasszikus halhatatlan ga­
lériájába.

Mert bizony ez az elmúlt évtized mér­
lege. Az uj magyar irodalom mint ter­
mészetes előzményt tekinti az Ady mun­
kásságát. amelyet nem lehet elfogadni, 
vagy el nem fogadni. Volt, van — és ezt

képen, később pedig, amikor a magyar lehetetlen tudomásul nem venni. Hogy
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Pompásan sikerült az OMIKE estélye
Szombat este tartotta meg az Omikc 

oiskolai hallgatók helyi csoportja ki­
tünően sikerült tánccal egybekapcsolt 
teaestélyét. A nagy alkalom Debrecen 
egész társadalmát egvbegvüitötte és a 
hölgyek káprázatosnál káprázatosabb 
toalettekben ragyogtak. A zenét a ki­
tűnő Bartalis jazz és Csíki prímás ze­
nekara szolgáltatta.

A táncot a következő párok nyitották 
meg:

Hegedűs László—Molnár Lili, Rózsa 
Imre—Szász Mártha, Báder László— 
ivózsa Lili, Fehér János—Molnár Böskc.

A megnyitó után kezdetét vette a 
tánc, amely a késő reggelig tartott.

A megjelent hölgyek közül a követ- 
kezők neveit sikerült feljegyeznünk:

Leányok: Deutsch Márta. Griimvald 
iu.'ika, Grünwald Bözsike, Kovács 
Cica, Guttmann Lujzika. Grünhut Márta, 
Schön Böske. Rosenfeld Böske, Róth 
Lilly, Falus Magda, Geszti Móka,, Mer- 
. eístein Helen, Berger Marianne. Perl­
mann Böske, Fddheim Ditta. Szent- 
eyörgvi Z. Mária. Lebovits Ibolya, Kel­
ler Irén, Keller Rózsika, Molnár Lilly. 
Molnár Böske, Rózner Klári. Szigeti 
Böske (Mátészalka), Nviri Klári. Wei­
ner Böske, Biró Vica. Klein Blanka. 
Markovits Vilma. Schwartz Maréit, Alt- 
nvnn Irénke, Adler Olgi, Rncz Erzsiké,

Rácz Irén, Biró Böske. Kohn Ica. Weis- 
naus Lilly, Szántó Lilly, Kohn Marosa. 
Friedmann Ilonka, Polln-sek Juci, Glück 
Lliz, Ungár Lilly, Bevmann Lilly, Ré­
vész Annus, Wcisz Magda, Rózsa Bogi, 
Rózsa Lilly Adler Matyi, Weiszmann 
Duczi, Jakabfi Magdus. Balassa Zsóka, 
Gross Ella, Mandel Klári, Mandel Kató, 
Schwartz Ily.

Asszonyok: Deutsch Dezsőné. Ortin- 
v/ald Izidorné, Kovács Jánosné. Gntt- 
ínann Sándorné, Grünhut Henrikné, 
Schön Sándorné, Sándor Árminná. 
Róth Adolfné, Dr. Geszti Józsefné. dr. 
Keller Józsefné, Rosncr Gyuláné. Mer- 
melstein Hermanné, Keppich Bélámé. 
Feldheim Hermanné. Lebovits Sándor­
né, dr. Nyiri Ernőné. Weiner Somámé, 
dr. Geiger Miklósné, Stern Józsefné, 
dr. Fényes Endréné, S-'hwartz Antalné. 
Altmann Hermanné, dr. Balkánvi Pál- 
né, Lobstcin Bélámé, Adler Józsefné. dr. 
Friedmann Dezsőné. Szántó Qusztúvné. 
Biró Marcellné, Glück Izidorné. Fried­
mann Jakabnc, Pollacsck Arturné. Ré­
vész Lajosná, Weisz Mártonné. öhl- 
baum Simonné Newyork, Adler Márton- 
né, Weiszmann Jakabné. Jakabfi La- 
.iosné, Kupfer Gczáné, Balassa Bernátné 
Békés Istvánná, Schwartz Lajosné, 
Frank Edéné, Rózsa Endréné.

Kállay Tibor előadása a Keres­
kedő Társulatnál

A Kereskedő Társulat megkezdett 
előadássorozatát két rendkívül értékes 
előadó fogja gazdagítani; a Társulat el­
nöksége bírja Kállay Tibor nyugalma­
zott pénzügyminiszter, valamint Halasi 
Fischer Ödön nagykereskedő, a Cobden 
Club elnökének Ígéretét, hogy egv-egy 
előadással szerencséltetik ezt az elő­
adássorozatot.

Mindkét név elismert kitűnőséget 
reprezentál, akik az ország gazdasági 
éjeiében magas nézőpontról látják a 
dolgokat és ítélik meg a helyzetet; Kál­
lay pénzügyminiszter viselt férfiú, aki 
nagyon nehéz időkben vette át és ve­
zette a magyar gazdasági élet, a pénz­
ügyi ujjáteremtődés felelősségteljes 
munkáját: Székesfehérvárott tartott 
előadásában mesteri kézzel rajzolta 
meg pár hét előtt az égető gazdasági 
kérdéseket és a maga tudásának hatal­
mas tárházával a nagy koncepciókra hi­
vatott államférfin éleslátásával világított 
•■á a kereskedelem s a gazdasági élet 
egyéb területeire is; az előadás valószí­
nűleg március 3-án, vasárnap lesz és a 
Kereskedő Társulat díszterme előrelát 
üatőlag szűknek bizonyul a várható ér-

deklődés méreteihez képest: a legközc 
lobbi részletekkel természetesen még 
szolgálni fogunk.

A másik előadó Halasi Fischer Ödön, 
szintén ismert nagy munkássága és 
iitókörü gazdasági férfin: neve össze­
forrott az ujatb gazdasági haladás mun­
kájával: mint a Cobden Club elnöke 
Budapesten rendkívül értékes és nagy­
arányú szellemi tevékenységet fejt ki s 
a Cobden Club előadásai a gazdasági 
élet kitűnőségeit gyűjtik össze Buda­
pesten; ezen előadások során angol és 
német vezető szakemberek mondták cl 
nézeteiket a magyarság gazdasági jö­
vőjéről; az ő előadása szintén kereske­
delmi vonatkozású témákról március hó­
nap későbbi folyamán van kilátásban; 
eleve felhívjuk ezekre az előadásokra 
vezető köreink, a kereskedő kartársak 
i, a gazdasági élet. pénz- és iparválla- 
taink igazgatóinak figyelmét: az elő­
adásokra külön meghívók nem bocsát­
tatnak ki, a Társulat vezetősége az ér- 
c.eklődökct ezum« ;a meg ezekre az 
eseményszámba menő. értékes előadá­
sok meghallgatására.

Nagyszabású ünnepséggel készül meg­
ülni a debreceni reformatusság az Ispo­

tály 400 éves jubileumát
A debreceni református egyház ma- 

gasztosan szép ünnepélyre feszül a 
lövő hó elején: megünnepli Debrecen 
nagymultu, mindig kiválóan és az em­
berszeretet teljességével vezetett em­
berbaráti intézménynek a református 
Ispotályunk 400 esztendős jubileumát. 
Amint köztudomású. a szinte páratlanul 
álló évforduló alkalmából a debreceni 
református egyház s föképen az ispo­
tály egvházrészénck elöljárói nagy 
gyűjtést rendeztek, amely ennek a 
nagymultu szeretetintézménvnek fel­
tűnő sikerével, nagv anyagi er edme- 
nveivel megadta a lehetőséget négy év­
századon át kifejtett szép munkája to­
vábbfolytatására. A gyűjtés sikcic 
nemcsak a református egyház regi. de 
kiapadhutatlanná gondozott erőforrá­
sainak teljes buzgását bizonyítja, ha­
nem egyúttal bizonyítéka annak is, 
hogy a mai kor szomorú gazdasági vi­
szonyai között is él a könyörületesseg, 
az cmberszcrctet, táplálkozván Isten 
Igéiéből, amelyet bölcs vezetői alatt 
nemcsak szavakkal hirdet, de gyakor­
lati megvalósuláshoz is segít Debrecen 
református egyháza.

A négyszáz éves jubileumot március 
10-én ii i meg a református egyház. 
Márci"s 6-án, a jubileumi ünnepségeket 
megelőzően presbiteri gyűlés lesz, 
amely áldoz az Ispotály megalapítója,

Boncz László emlékének. Március 
10-én. a jubileum napján délelőtt 10 
órakor az ispotálvi templomban lesz 
ünnepélyes istentisztelet, amelynek

sorrendje a következő:
1.Kezdőének: 63. uics. 1. vers. 2. Fő­

ének: XC. zsoltár 1. vers. 3. Bibliát ol­
vas és imádkozik: Kolozsvary Kiss 
László lelkész. 4. Közének: 7. dicséret 
6. vers. 5. Prédikál és úri imát mond: 
Molnár Ferenc ispotálvi lelkész. 6. 
Énekel (D. Kováts: Nagy vagy Te, Is­
ten): Ury Lajos lelkész. 7. Utóimát 
mond: Baja Mihály lelkész. 8. Záró­
ének: 245. dicséret 10. vers.

Az istentisztelet után a gyülekezet át­
vonul az Ispotály épületeihez. Az ott 
elhelyezett. jubileumot megörökítő 
tnárványtábla előtt Urav Sándor lel­
kész ismerteti az Ispotály nagy múlt­
ját és a nagyszerű, mindenkor elismc- 
résreméltó emberbaráti munkát kifejtő 
intézmény munkásságát. Ezután dr. 
Csűrös Ferenc a városi tanács képvi­
seletében beszédet mond. Az emlék 
tábla leleplezési ünnepsége a Himnusz- 
szál ér véget.

Délután 5 órakor a Kistemplomban 
jubileumi ünnepség lesz a következő 
programmal: 1. Kezdőének: 63. dicsé 
ret 1. vers. 2. Főének: XC. zsoltár 1. 
vers. 3. Bibliát olvas és imádkozik: 
Szele György lelkész. 4. Fichtner: 
XVIIi. zsoltár: énekli a Városi Dal 
egylet. 5 Prédikál és úri imát mond: 
dr. Baltazár Dezső püspök. 7. dr. Her- 
nav Gábor főlevéltáros előadást ta"t az 
Ispotályról. 8. Baia Mihály alkalmi köl­
teményt olvas fel. 9. Molnár Ferenc 
lelkész ismerteti az Ispotály 400 éves 
iubileumi alapiának történetét. 10. Éne­
kel a Tanítói Vegyeskar. 11. Utóimát 
mond. adakozást hirdet és a gyülekeze­
tét megáld’a dr. Révész Imre lelkész. 
12. Himnusz: Énekli a gyülekezet.

Az Isnotá'v jubileuma ‘nemcsak helvi. 
hanem országos jelentőségű ünnep ke­
reteit ötli fel.

Versenytárgyalások
Istálló építése. Tarpa község Február 

hó 25.
Iskolaépítés. Szakoly! ref. egyház. 

Február 27.
Iskolaépítés. Kéki ref. egyház. Feb­

ruár 28.
Iskolaépítés. Tiszadadai róm. kath. 

egyház. Február 28.
iskolaénités. Tiszából róm. kath. hit­

község. Február 28.
Iskolaépítés. Nvirmihálvdi község. 

Március 5.
Templomépités. Tiszaföldvári ref. 

egyház. Már-ius 8.
Iskolaépítés. Haiduszovát község. 

Március 10.
I-kolaépités. Tiszakerecsénvi ref. 

egyház. Március 12.
Iskolaépítés. Tiszalöki ref. egyház. 

Március 14.
Tantermek bebútorozása. Vámospércs 

község. Március 20.
Élelmiszerek szállítása. Debreceni 

egyetem. Már-ius 21.
Gyógyáruk és kötszerek ..mtása. 

Debreceni egyetem. Márciusi.
Tűzifa cs szén szállítása. Debreceni 

egyetem. Március 23.
' Hullaszátlitás. Debreceni egyetem. 

Március 23.
Műszaki anyagok szállítása. Debre- 

cni egyetem. Március 26.
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A Berlinben felrobbant 27.000 köbméteres gazometer romhalmaza.
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H
Cikk a nyomorról

A legnehezebb dolog talán a nyo­
morról cikkezni. Olyan elcsépelt, olyan 
kifárasztott téma ma már ez. Hogy úgy 
mondjam: nem is érdemes róla beszélni. 
Nyomor van, napróí-napra. óráról-itrüra. 
pereröl-perere pusztitöbb. a nembúnom- 
ság, a közömbösség folyton hidegebb. 
Mégis meg kell állni, le kell hengerelni 
a fojtó sablont, mert Debrecenben olyan 
valami történt, mely megszépíti a leiró 
tollat.

Debrecenben az elmúlt napokban pél- 
dátadó dolog történt.

Egy tánciskolában.
Egy rendes, mindennapos tánciskolá­

ban. A Bartalis iskolájában.
Most divatos „jótékonykodni''. Szinte 

jól áll az embernek, meg a sok szép tes­
tületnek. A szép. hangzatos frázisok 
megszámolhatatlanul úszkálnak a leve­
gőben, a szegények pedig, odakint a 
Nyúlásban, vagy a Fekete barakkban 
felfordulnak a fagyos éhségtől.

Harsogott, csattogott a jazz és a par­
ketten ritmusban rengett a fiatalság. A 
ián: terem kéne nem re ken a Nyomor ké­
pével. Itt gondtalanság, olt gondterhelt- 
ség, itt vidámság, ott szomorúság. Mégis 
a Megértés itt simogatta a legszebben 
az Örök Szenvedés arcát.

Mintha késsel vágták volna szét a 
zeneszerszámok húrjait.

Elhallgatott a muzsika. Megálltak a 
táncoló párok. Kérdeztük:

— Miért?
Megmagyarázták:
—- A zene ma este csak pénzért log 

szólni. Aki táncolni akar. fizessen egy 
pár fillért a Nyomor elgyötört jelnek. 

Kitették a perselyt a nagy jazz-dobra.
A táncospárok egy picit értetlenül 

néztek egymásra.
Aztán behullt az első ötvenfilléres a 

fényes perselybe.
Eölharsant újra a zene.
Es igy ment egész este.
Zúgott a vidámság, pattogott a jó­

kedv. de a jókedvbe valami magasztos­
ság is vegyült. Az ember csak ilyenkor 
és ilyen ritkán érzi. hogy milyen nagy­
szerűség jót cselekedni. Milyen szép do­
log szépen érezni, milyen hatalmas 
öröm segíteni. A ragyogó fiatalság pa­
tinás öröme jótékony pénzre váltódott 
és még a csúnya, utálatos Pénz is meg­
szépült, ahogy begördült a perselybe.

Nem égreiulitően nagy összeg gyűlt 
akkor össze a Bartalis tánciskolájában. 
Talán csak annyi, amennyiből ruha ke­
rül egy fázó gyerekre. Egy lázó gye­
rekre, akinek nincs ruhája.

Kifejezhetetlenül nemes szimbólum ra­
gyogott ebben a táncos adakozásban. 
Szép. megkapó tanítás, amely minden­
kit megtaníthat.

Debreceniek!
Nincs toll, nincs iráskifeiezés a tom­

boló nyomor elmondására. Emberek él­
nek. ezerszámra kenyér, meleg és re­
mény nélkül. A segítő kéz is elcsügged, 
mely a végtelen ezreket karolná. Csak 
így összefogással lehetne a sajgó sebe­
ket csillapítani.

Úgy ahogy ez az egyszerű kis eset 
tanítja. ,

Mindenki tegye meg a magaét. Ha 
meleg van a szobában: tegyünk léire 
egy darab lát. Ha sok étel van az asz­
talon: tegyünk leire egy darab kenye­
ret. Ha nagy vidámság zajlik bennünk: 
váltsuk meg adománnyal kacagásunkat, 
azokért, akik már nevetni sem tudnak.

Debreceniek és minden jóllakott em­
ber!

Ez nem fráziscsillogtatás, ez nem 
szép szóömlesztés, ez nem „hálás téma". 
Iwncm sikongó tépő, s úgó fájdalom.

Mialatt rádiótokat hallgatjátok, mi­
alatt jazz harsog a liilctekbe: a Fekete 
barakk mélyén nyöszörögve kór ke­
nyeret egy kis gvcek az anyjától és 
az any in nem tud adni. mert: nincs. 

Nincs!
Ez a rettenetes „nincs" szó korbácsol­

jon meg minden erteilen szivet, mert ez 
igy topább nem mehet. Szodoma és dé­
mona elpusztult.

t
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Az clszlukac t eltaayod tőidből i i 
Szodomuk snrjadnuk.

Nem is olyan nehéz a helyzet. I la min­
denki csak húsz üllérrcl váltja met; vi­
dámságát, rendszeresen, naponkint: pi­
rossá!; virul a nyomortól sárgított ur- 
cokru.

Jóllakott emberek:
Gondoljatok csuk erre!

O. J.

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 ó.ukor Hegedűs Kálmán, a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele 
György, 11 órakor Kardos Lajos, dél­
után 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth 
uecai templomban délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Ma­
dár Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor Siposs Imre, délután 2 órakor 
Magyar Bertalan, az Ispotályban dél­
előtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 
órakor Molnár Ferenc, a Homokkert- 
ben délelőtt 10 órakor Felkér János, d 
u. 3 órakor Szokody Gyula, a Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor Bagdy 
Dániel, a Nyilastelepen délelőtt 10 óra­
kor prédikál és úrvacsorát oszt Madar 
Zoltán, délután 3 órakor Pap Gábor, a 
Nvtilasbarakkban délelőtt 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Szentjóby 
Zoltán, a Csapókertben délután 3 óra­
kor Gerda Sándor. Halán: Kántor Jó­
zsef. A Kossuth uccai templomban dél­
előtt fél 9 órakor ifi. istentiszteletet tart 
Mezei Béla. Pác: Délelőtt 10 órakor 
Mezei Béla. a Nagytemplomban délelőtt 
fél 11 órakor levente ifi. istentiszteletet 
tart Mezei Béla.

— Doktorráavatás. A debreceni Ti­
sza István tudományegyetemen szom­
baton délben a szokott ünnepélyes for­
mák között avatták Józsa Lászlót és 
Literáti Gönczv Sándort a jogtudomá­
nyok, Morvay Stefánia Annát, Dúsa 
Lászlót és Cseszkó Gyulát az orvostu­
dományok doktorává.

— A zsidó dalkör választmányi ülése.
A napokban tartotta meg választmányi 
ülését a zsidó dalkör, melyen a betegsége 
miatt akadályozva volt dr. Brunner La­
jos elnök helyett Székely Simon tanár, 
társelnök vezette a tárgyalást. A választ­
mány határozatot hozott, Hogy a debre­
ceni dalosversenyre a könnyű műdal cso­
portba benevez. A dalkör ezúttal másod­
szor vesz részt országos dalosversenyen 
és remélhető, hogy a fokozatos fejlődés­
ben levő énekkar méltó helyen fog a ver­
senyen szerepelni, A választmány meg­
állapította a rendezendő hangversenyé­
nek időpontját is. Eszerint a dalkör már­
cius 16-án a zenede hangversenytermében 
fogja bemutatni közönségének készült­
ségét. A műsor komoly zeneművészeti tö­
rekvésekről tanúskodik, mert a műsorban 
többek között a Faust „Katonakórusa”, a 
Tannhäuser hires „Zarándokkara, „Nász­
induló”, a Lohengrinből a „Vendégek- 
kara” szerepel. Több kisebb ügy letárgya- 
lása után az idei tisztújító közgyűlésre 
vonatkozólag hozott még a választmányi 
ülés határozatot.

— Jön! A színésznő szerelmei. Jön! 
Nösv’-m, mpiT hadw’fv ur.

— Kérelem a „Debreceni Protestáns 
Bál” közönségéhez. A „Debreceni Pro­
testáns Bál” rendező-bizottsága a Ferenc 
József ut 26. sz. I. emelet alatt levő bál­
irodájában a mai nappal megkezdte a je­
gyek kiárusítását. Hivatalos óráit naponta 
délelőtt 11—1 óráig és délután 4—7 óráig 
tartja, amikor is úgy a meghívó igénylé­
sek, valamint a jegyek árusítása azonnal 
elintéztetik. Állandó telefon ügyeletesi 
szolgálatot is tart fenn, úgyhogy az igény­
lések, valamint bármilyen irányú érdek­
lődésnek ez utón is eleget tudunk tenni. 
Telefon: 23. szám. Mély tisztelettel kér­
jük a közönséget, hogy úgy a 3 személyig 
szóló családi jegyeket, valamint a személy 
és táncos jegyeket is lehetőleg minél előbb 
elővételben váltsa meg, melyért semmi­
nemű elővételi dijat nem szedünk, mert 
tekintettel a bál óriási méretére és nívó­
jára, az esti jegypénztárnál amúgy is igen 
nagy és előrelátható torlódásokat szeret­
nénk ezáltal elkerülni. Bármilyen ügy­
ben a báliroda készséggel ad választ és 
mindennemű kérelemnek a legnagyobb 
örömmel teszünk eleget. A „Debreceni 
Protestáns Bál” rendező-bizottsága.

CZEIZLER KALAPSZALON 
BETHLEN UCCA 21. I

— Szocialista iiépgvülcs Debrecen­
ben. A most folyó közigazgatási es 
saitóreformmal kapcsolatban a szociál­
demokrata párt országszerte } endez 
népKVÜlcsekut, amelyen tLiukozasat L- 
iezi ki az uj törvény,avaslatok reakciós 
rendelkezéseivel szemben. A debreceni 
szociáldemokrata párt is engedélyt keit 
népgvülésrc. amelyet ez évi február hó 
24-én kivan megtartani. A népgyülést a 
Munkás-Otthon nagytermében tartjuk 
meg s a népgyülés előadójául dr. 
Györki Imre. Debrecen szociáldemo­
krata képviselője fog szerepelni. Rajta 
kívül még a helybeli szociáldemoki ato 
párt egyik vezető »mbere fog községi 
ügyekkel foglalkozni.

__ 01-, Beznák Aladár a modern Cár­
háborúról vetített képekkel. A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon kedden, 1929 febr. 
26-án délután hat órakor dr. Beznak Ala­
dár, az egyetemi élettani intézet tanárse­
gédje, tartja meg a modern gázháboruról 
hirdetett előadásának harmadik óráját.
Dr. Beznák Aladár keddi előadásában be­
fejezi három órás előadását, amely,varo­
sunk közönsége körében nagy érdeklődést 
keltett. A keddi előadás részletes gonao- 
latmenete a keddi lapokban olvashat.

— Liener Béta fényképészeti műterme. 
Csapó u. 1., bármely időben an. é. kö­
zönség rendelkezésére all. Telefon 17-22.

__Kamarazeneest. A városi zeneiskola
művésztanáraiból alakult müvésztársaság 
egyrészt a betegség, másrészt a járvány 
miatt már két Ízben volt kénytelen elha­
lasztani a Mozart-estjét. Miután az előbbi 
okok már megszűntek, most utolsó ter­
minusul március 1 -ét (péntek este 8 óra­
kor) jelölték meg, amikor Mozart zon­
gorahármasát, vonósnégyesét és zongora- 
négyesét fogják a városi zeneiskola hang 
versenytermében előadni. A megváltott 
jegyek (2, 1 P és 5 Ofill.) továbbra is 
érvényben maradnak.

— Jön! A színésznő szereiméi. Jön! 
Nősüljön mez hndnavv ur. _ .

__ Jégünnepély a DK.ASE jégpályán.
A DKASE jégpályán holnap, e hó 24-én, 
vasárnap délután nagyszabású jégünne­
pély lesz. Délután 3 órakor kezdődik a 
jégkirálynő és szépségkirálynö választása, 
mely alkalomra bizonyára sokan jelennek 
meg nemcsak emiatt, hanem hogy kiélvez­
zék még az utolsó jégnapokat. Az utóbbi 
hideg napok a jégpályát tükörsimává tet­
ték s korcsolyázóknak valóban kedvez az 
idő és kihasználhatják a szokatlan alkal­
mat, hogy sportszenvedélyüket kielégít­
sék. Az intézőség gondoskodott zenéről is. 
A Munkás Otthon fuvószenekara fogja a 
jelenlevőket szórakoztatni. A jégünnepély 
beléptidijait nem emelték fel, ugyanazok 
maradnak, mint hétköznapon. A jelenle­
vők bizonyára kellemes délutánt fognak 
eltölteni, még azok is, akik csak mint 
szemlélők jelennek meg a jégünnepélyen.

— Ruzlcska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fütve. felvéte­
lek reezel 9-töl.

— Kis-ács parkettberakással' foglal­
kozhat. A súlyos gazdasági helyzetben 
dúló kenyérharc eredménye, hogy a 
törvény által képesítéshez kötött ipari 
szakmák korlátáit az iparosok némelyi­
ke nem veszi figyelembe, hanem gyak­
ran tilos szakma területére tör be, ami­
vel iparostársaink, de a munkáltató kö­
zönségnek is kárt okoz. Fpen ezért az 
iparhatóság őrködik afelett, hogy en­
nek eleiét vegye. Ennek a hatósági őr­
ködésnek tudható be, hogy újabban 
még az arra jogosult iparosok is in­
kább előzetes iparhatóság! döntést kór­
nak abban az esetben, amelyben az 
ipari szakmák elhatárolása nem egé­
szen világos, semhogy magukat az eset­
leges törvényes következményeknek 
kitegvék. így az egyik kisács iparos 
annak hatósági eldöntését kérte, hogy 
iparengedélye alapján parkettlerakást 
jogosult-e vállalni és végezni? Az ipar­
hatóság akkónt döntött, lmgv mivel az 
ácsipar működését szabályozó rendelet 
a padlókészitést az ácsipar körébe 
utalja, már pedig a parkett a padlóza­
tok egyik neme, a parkettlerakást ács- 
ipáros jogosan vállalható és végezheti.

— Ellopták Rác Jancsi hegedűjét. Nagy 
kár érte az Angol Királynő közkedvelt­
ségnek örvendő kiváló prímását, Rác Jan­
csit: 5000 pengős drága hegedűjét isme­
retlen tettes ellopta. A hegedűt tegnap a 
szálló portásának szobájában hagyta s in­
nen tűnt el a hangszer. A rendőrség a lo­
pás ügyében megindította a nyomozást.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Zsidó zeneestély. Grünhut Henrik 
vallástanár március 3-án zeneestélyt ren­
dez a városi zeneiskola hangversenyter­
mében, amelyen Halevy és Meyerbeer 
müvei mellett Brück Emilnek, a kitűnő 
tehetségű debreceni komponistának a da­
lai is bemutatásra kerülnek. Az érdekes 
és gazdag müsoru est részleteire meg 
visszatérünk.

— Festői hatása művészi színes képek 
legolcsóbb árban Peresei műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Egy holland újságíró eszperantó elő­
adása Indiáról. Második előadását «.ár­
totta Budapesten Adalbert Smit holland 
újságíró mint a budapesti eszperantó cso­
port vendége. Vetített képekkel mutatott 
be érdekes részleteket Holland-Indiáról. 
Smit Európa főbb országait bejarja, elő­
adásokat tartva és külön megem.itendó, 
hogy mindenhol csak eszperantóul ad elő, 
a helyi eszperantó egyletek által fordit- 
tatja le szavait az illető ország nyelvere. 
Tchyleg meglepő, hogy milyen folyéko­
nyan és könnyedén beszél eszperantóul s 
milyen gyorsan és precízen tudták fordí­
tani szavait. Azon úttörő újságírón .^oze 
tartozik, kik egy praktikus uj dolgot, ez 
esetben az eszperantót rögtön maguk, 
próbálnak ki és Smit kísérlete eddigi ta­
pasztalatai és budapesti előadása alapjan 
teljesen sikerült. Ő egyúttal egyik legna­
gyobb eszperantó lap tudósítója is, ki a 
magyar viszonyokat és Budapestet tanul­
mányozta félig-meddig a külföldi eszpe- 
rantisták nevében, kik ez év augusztusá­
ban itt akarják világkongresszusukat 
megtartani. A vendégszerető fogadtatás 
és Budapest annyira megnyerte tetszését, 
hogy külföldi további előadásaiban Buda­
pestet is ismertetni akarja vetített ke­
pékkel. A budapesti eszperantistak ne­
vében dr. Patai köszönte meg az értékes 
előadást.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berséki foto 
börze. Piac ucca 35-

— Tornatanfolyam az uj Dóczi-ban. Az 
élet mozgás. Ha e fontos tényező hiány- 
zik a gyermekek, a fiatalok es felnőttek 
életéből, akkor szédülés, fejfájás, gyakori 
meghűlés, anyagcsere zavarok, vérsze­
génység, könnyebb és súlyosabb betegsé­
gek, általában lelki, testi ferdeségek (ab- 
normitások), sokszor életűntsag allanak 
elő. A valóban anatómiai alapon beállított 
modern egészségi tornagyakorlatok a lelki 
élet és szellemi munka mellett a legna­
gyobb áldás a gyermekre, felnőttre egy­
aránt, mert a szervezet, higiénikus élet­
mód mellett, a mindennapi tornazas által 
előidézett egyforma életerős vérkeringés 
folytán kiküszöböl magából minden ko­
ros anyagot. A modern esztétikai és ritmi­
kus torna pedig finom, könnyed mozdula­
tokra nevel, ami a leányoknál annyira 
fontos. Ilyen természetű modern, esztéti­
kus és higiénikus torna órákat tart a 
Dóczi-intézet modernül felszerelt, köz­
ponti fűtéssel ellátott uj tornatermében 
március hó 1-én megkezdődő tornatanfo­
lyam, melyre jelentkezéseket elfogad 
Maár Margit tornatanárnő naponként dél­
után 3 órától.

— Jön! A színésznő szerelmei. Jön! 
Nösüliön mez hadnczy ur. , ....
_ A reáliskola önképzőkörének ulese.

A reáliskola „Petőfi” önképzőköre most 
tartotta rendes ülését. Gábor Gusztáv el­
nök és Baukovácz Vilmos főjegyző tiszt­
ségükről való lemondásukat nyújtották 
be, amelyet a kör egyhangúan elfogadott. 
Oláh Gábor, a kör agilis vezetője, megkö­
szönte eddigi munkálkodásukat, majd 
Leszcinszky Kornélt elnöknek, Erdélyi 
Zoltánt főjegyzővé nevezte ki. A kör el­
határozta, hogy az elhunyt nagy publi­
cista, Rákosi Jenő emlékére március 9-én 
nyilvános ülést fog tartani s ezután a 
rendes program kezdődött meg, melynek 
első száma Nagy Ferenc VII. o. t. és Le­
vente István VII. c. t.-nak a tavaly nyá­
ron Rigában tartott cserkészversenyekről 
Írott naplójának bírálata volt. A naplót 
jódrti humora, élénk megfigyelései, haza­
fiassága miatt jegyzőkönyvi dicsérettel 
jutalmazta a bíráló, akinek kritikáját sike­
rültre méltatta a kör. Baukovácz Vilmos 
VII. o. t. nagy tetszés mellett szavalta el 
Madarász József: Ballada a szívtelen vár- 
kisasszonyról című versét. Ezután Nagy 
László VI. o. t. Gyulai Pál: Éji látogatá­
sát szavalta el Baukovácz V. Nagy F.: 
Temetőben című versét sikerültre bírálta, 
mig a kritikus felolvasását sikerültre ju­
talmazta a kör. Végül Buray Imre VI. o. 
t. „Krisztus a fronton” cimü fantasztikus 
háborús novelláját olvasta fel. A novellát 
Csepreghy Károly VII. o. t. bírálatra 
kérte ki. B. I.

Lopások az állomáson. A debreceni 
rendőrségen feljelentést tett a MÁV állo­
másfőnök, hogy ismeretlen tettesek lop­
kodják a személykocsik berendezését. A 
nyomozás folyik.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. V mártván i„
egész nap felvételek.

— Adományok a fogház imaháza ré­
szére. A debreceni kir. törvényszéki fog­
ház imatermének felszerelési költségeinek 
fedezésére az alant felsorolt adományok 
folytak be: Dr. Hódy Béla és dr. Böször­
ményi Béla ügyvédek 30 P. Dr. Tervey 
Tamás és Kováts Béla ügyvédek 5 P. — 
Dr. Hadházy Zsigmond 10 P. Dr. Linden- 
berger János 20 P. Debreceni Első Ta­
karékpénztár 40 P. Kontsek Kornél 10 P. 
Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet 10 
P. Dr. Borzsovay Jenő 10 P. Takarék és 
Hitelintézet 20 P. Kardos László 10 P. 
Pákozdy 5 P. Dr. Kölcsey Sándor 50 P. 
Futó András 5 P. Dr. Létay Lajos 20 P. 
Dr. Lukáts József 5 P. Kovács László 5 
P. Feldmann Sándor 20 P. Fischer Jenő 
10 P. Nagy Jenő 10 P. Végh Béla 10 P. 
Mihalovics Jenő 10 P. Bíró Géza 5 P. 
Dr. Lárencz Béla 5 P. Dr. Pauchly Géza 
5 P. A fentebb felsorolt és a nemes cél 
érdekében teljesített adakozásokat a kir. 
igazságügyminiszter ur nevében hirlapi- 
lag nyugtázom.

Arcképét mindig erőmmé! szemléli, 
h.n azokat LIENER fényképész készíti.

__ A Függetlenségi Kör segélyakció­
jának vezetősége közli, hogy vasárnap 
délelőtt 11 órakor *, körben a belsőség! 
szegények részére adománykiosztás lesz. 
Vasárnap mindazon helyeken lesz ebéd­
kiosztás, ahol az akció eddigi folyamán 
már osztottak ki ételt.

_ Meghívó. A Hadirokkantait, Hadi­
özvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szö­
vetségének helyi csoportja e hó 27-én 
délután 3 órakor a városháza tanács­
termében tartja évi rendes közgyűlését, 
amelyre a tagokat ezúton hívja meg $/ 
elnökség.

termé­
sű szetes

keserüviz
gyomor- é-i béWiillló hatása párat­
lan Ne tévessze öi-sr.e másfajta keseiü 
vízzel. Mindenütt kapható

— Előadás a Gazdakörben. Vasárnap 
24-én, délután 4 órakor Veress István 
tanítóképző intézeti igazgató a polgár 
és gazdakörben előadást tart. a polgár 
iskolák s a gazdatársadalom elmen 
Belépődíj nincs.

— Fényképeit mindig örömmel szem 
!éli„ ha azokat Liener műterme készíti.

— ismeretterjesztő előadás a Függet 
lenségi Körben. 24-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a ref. 
egyház ügyésze tartja meg óriási érdek 
lődéssel várt előadását „A sajtószabad 
ság”-ról. Az érdeklődés teljesen indokolt 
mert épen a közelmúlt napokban rende­
zett Zsitvay Tibor igazságügyminiszter 
két napig tartó ankétot legelőkelőbb és 
leghivatottabb jogászaink, valamint a 
sajtó képviselőinek bevonásával a készülő 
sajtótörvény tervezetéről. Ismeretes az 
ankétet megelőző nyilatkozatok és hír­
lapi cikkek özönének csaknem teljesen 
egyhangú állásfoglalása a tervezet egyes 
rendelkezései ellen. Mindenképen aktuá­
lis lesz tehát a jeles előadó véleménye és 
valószínű kritikája e kérdésről.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— A Kossuth-dalkör közgyűlése. A 
Kossuth-dalkör e hó 25-én, hétfőn este 6 
órakor a Függetlenségi Kör helyiségeiben 
tartja közgyűlését, melyre a tagok meg­
jelenését kéri a vezetőség.

— Menyasszony! fénykének modern 
művészi kiállításban Rnzlcskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Lafontalneről a következő ked­
ves kis anekdottát mesélik el. Egvszcr 
szóvátették előtte a kávé állítólagos 
káros hatását az egészségre. Lafontaine 
erre azt válaszolta: „íme 70 év óta 
iszom kávémat és azt hiszem, hogv a 
további 20 évben sem fog megölni. Ha 
a kávé — amint mondják — méreg, úgy 
szívesen mérgezem magamat, mert lá­
tom. hogy ez kitűnő hatással van 
egészségemre1". A Meinl Gyula r. t. 
fióküzletében naponta frissen pörkölt 
kávét kaphat.



Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor­
ig bélmüködést érnek el. A modern nö- 
gyógyitás főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkül hatónak találták. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és íü- 
ezerüzletekben.

ma-v—v

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc Józsel 
ut 38. Az udvarban.

— Az elemi iskolákban megkezdő­
dik a tanítás. A nagy hideg és jáivány 
miatt bezárt összes református fin é* 
leányiskolában e Ló 26-án, kedden reg­
gel 8 órakor megkezdődik a tanítás, 
ke. híva <nak az érdekelt szülők, hogy 
gyermekeiket, a jelzett időre pontosan 
küldjék iskolába. Az esetleg betegség 
miatt meg nem jelenhető növendékek 
szüleit figyelmezteti az elöljáróság, 
hogy gyermekeik betegségét jelentsék 
az illető osztály tanítónál. A jelentés 
elhanyagolása esetén igazo'atlann! mu­
lasztóknak tekintetnek a 'növendékek s 
a mulasztást a tö"vénv szigorúan bün­
teti. Peformátos cgvház isko1nsz'-ke.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó. Tiszántúli kiadó mellett.

— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
letében, Debrecen, Piac ucca 79.

— Tavaszi modellek nagy választékban 
Lauer Irén nőikalap szalonjában. Piac 
ucca 19. sz., földszint, az udvarban.
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19.30:

Vasárnap, február 24.
Budapest: 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 

Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi plé­
bánia templomból. 11.15: Evangélikus isten- 
tisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédi­
kál: Zeman Zoltán tályai lelkész. 12.25: Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: Szimfo­
nikus zenekari hangverseny. Vezényel: Unger 
Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola ta­
nára. Közreműködik: Szabó Lujza, a m. kir. 
Operaház művésznője és Zipernovszky Fü- 
löpke hegedümüvésznő. Beethoven-hangver- 
seny. 14.40: Rádió Szabad Egyetem. 15.45 :A m. 
kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Horn János m. kir. kertészeti fel­
ügyelő: „Mire kell ügyelni a gyümölcsfa­
csemeték beszerzésénél?” 16.15: Kamarazene­
délután Hubay ejnő dr., a Zeneművészeti Fő­
iskola főigazgatójának budai palotájából. — 
16.45: Papp Viktor, a rádió zenei tanácsának 
tagja, ismerteti Wagner: „Istenek alkonya ’ c. 
operáját. 17: A m. kir. Operaház „Istenek al­
konya” c. előadása Larsén-Todsen Hanny és 
Leuer Hubert kamaraénekesek vendégfellép­
tével. 22.15: Pontos időjelzés és sporteredmé­
nyek. Majd: a Brittania-nagyszállóból Pertis 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs. 11.20: Josef Bartosch orgonahangver­
senye: 12: A bécsi filharmonikusok hangver­
senye. 18: Délutáni hangverseny. 18.45: Ka­
marazene. 20.05: „Der Fali Pannicke” c. 
hangjáték közvetítése. Utána: Jazz-zene.

Berlin. 16.30: Orgonahangverseny. 
Operaelőadás.

Bern. 13: Déli hangverseny. 15.30: Délutáni 
hangverseny. 20.45: Zenekari hangverseny.

Hamburg. 17: Alice Fiiegei és Eve Schlee 
hangversenyénekesnők dalestje. 18: Népszerű 
hangverseny. 23: Kávéházi zene közvetítése.

Kassa. 12.15: Déli hangverseny. 20.10: A 
házizenekar hangversenye. 21.05: Vidám est, 
előadás, hangverseny.

Köln. 13: Kamarazene. 20: R. Wagner: „Das 
Rheingold” című operájának előadása. 24: Éj­
jeli hangverseny.

2. L. O, London. 5. XX. Daventry. 15.30: 
Zenekari hangverseny Percy Hermin (bariton) 
közreműködésével. 17: Gáspár Cassado hc- 
gedühangversenye. 21.05: Zenekari hangver­
seny közvetítése a Viktoria Hotelből.

Milánó. 12.30: Rádió-kvartett. 17: Szórakoz­
tató zene. 21: Egy opera közvetítése.

München. 12: Déli hangverseny. 17.50: Zon­
gorahangverseny. 19.05: G. Verdi „Aida c. 
operájának közvetítése. 22.40: Zenekari hang­
verseny.

Nápoly. 17: Marie Monti (szoprán) hang­
versenye. 21.02: Operarészletek 
»érettel.

Prága. 11: Délelőtti hangverseny
hangverseny. 19: Operaelöadá».

Róma. 17: Szórakoztató zene. 20.45: P. 
Mascagni „La Maschere" c. operájának köz­
vetítése.

Stambul. 19: Török zene. 21: Zenekari 
hangverseny.

Zürich. 12.38: Gramofonzene. 16: Szórakoz­
tató hangverseny.

Hétfő, február 25.
Budapest. 9.15: Trióhangverseny. 9.30: Hí­

rek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli 
harangszó az Egyetemi-templomból, időjárás- 
jelentés. 12.05: Kurina Simi és cigányzeneka­
rának hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, 
élelmiszerárak. 16: „Asszonyok tanácsadója.” 
(Arányi Mária előadása.) 16.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 
17.10: Gombos F. Albin felolvasása: „Króni­
kás történetek." 17.40: Schrammelzene. 18.40: 
Németnyelvű előadás. 19.30: Részletek Eise- 
mann Mihály „Miss Amerika" c. operettjéből. 
Közreműködik: Szömörkényi Franciska, Le- 
szay Kató, László Andor és Weigand Tibor. 
Kiséret: kis zenekar (a zongoránál a szerző), 
Polgár Tibor vezényel. 20.45. Pontos időjelzés, 
hirek. 21: Az Országos Postás Zene- és Kul- 
tur-Egyesület hangversenye. Közreműködik: 
Weivelgertnernc Eötvös Olga operaénekesr.ő, 
Győry Pál dr. hangversenyénekes, Fetl Tibor 
hegedűművész, Koltay Gyula zongoraművész 
és Dobokay Zoltán dr. zongoraművész. 22.30: 
Időjárásjelentés. — Majd: a Dunapalota- 
nagyszállóból Bachmann jazz-band.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 18: Délutáni hang­
verseny. 19: A bécsi tánczene a barok-korban. 
20.05: Marx Józseí-est. Közreműködik: Wan­
da Achsel Clemens hangversenyénekesnő cs a 
bécsi szimfonikus hangverseny.

Berlin. 11: Gramofonhangverseny. 16.30: 
Délutáni hangverseny. 21: Zenekari hangver­
seny. Utána ■ 20.30-ig tánczene.

Brüsszel. 17: Tánczene. 19: Gramofonhang­
verseny. 20.15: Zenekari hangverseny.

5. G. B. Daventry Experimental. 17: Hang­
verseny. 19.15: Operaelőadás. 22.15: Tánczene. 
22.35: Szórakoztató és tánczene.

Hamburg. 11: Gramofonzene. 18: A házi- 
zenekar hangversenye. 19: Szórakoztató zene. 
20: Mozart-szimtóniák. 22.20: Kávéházi zene 
közvetítése.

2. L. O. London 5xx. Daventry. 12: Hang­
verseny. 13: Orgonahangverseny. 15.30: Hege­
dű-hangverseny. 19.45: Katonazene

Milánó. 12.30: Rádió-kvartett. 13.30: Szóra­
koztató zene. 23: Jazz-band.

Nápoly. 17: De Martino (szoprán) hangver­
senye. 21.02: F. Flotow „Marta" c. operájának 
közvetítése.

Prága. 12.30: Déli hangverseny, 
utáni hangverseny, 
seny.

Róma. 17.30: Filharmonikus hangverseny
29.45: Könnyű zene. , .

Stambul. 19: Török zene. 21: Szórakoztató

zene.
Zürich. 13: A házizenekar hangversenye. 

Délutáni hangverseny. 20: Tarka-est.

16.30: Dcl-
Gramofonhangver-

16:

BÉLYEG

lozással van ellátva (1874. és 1881. évi emisz- 
sziók), .

2. mikor a bélyegek a bélyegrajz díszétől 
rendszerint elütő szinü, a bélyegiv egész hosz- 
szában végigvonuló, függőleges alapvonalká- 
zással vannak ellátva (a tekete számjegyű, 
krajcár értékű bélyegek).

Ezek aszerint, hogy sötét vagy világos szí­
nűek, illetve árnyalatnak, finom vagy durva 
kivitelűek, a bélyeg alapszínét is befolyásol­
ják. Nyomdahibából vízszintes, hi-nycs, 
hiányzó és a hátlapra nyomott olyen alapvo­
nalozás is lehetséges.

Alkalmi bélyeg: lásd bélyegfaj.
Alkalmi lebélyegzés: Különös alkalmakkor 

(bélyegkiállitások, sportversenyek, tárlatok, 
stb.) a postavezetőség alkalmi postahivat Jó­
kat állít fel, melyek rendszerint egész különle­
ges betüzőket használnak. Ezek lenyomatait 
hívjuk alkalmi lebélyegzéseknek.

Anilin: lásd szin.
Anilinpurpur: lásd szin.
Árnyalat: lásd színárnyalat.
Árvizbélyeg: lásd bélyegfaj.
Átdöfés: (Durchstich) lásd bélyegszegély. 
Átlátszó papír: lásd papír.
Átnyomás: (átnyomott) lásd felülnyomás. 
Áttetsző nyomás: lásd nyomás.
Áttetsző papír: lásd papír.
Áttörés: (átütés, átszivárgás, átszürődés) 

lásd nyomás és szináttörés.
Balatontavi gőzhajózási bélyegek: lásd ma­

gánbélyegek és Zala-Somogyi gőzhaj. társ. bé 
lyegek.

Balra fekvő viznyomat: lásd vízjel, viznyo- 
mat.

Bélyegalak: A magyar bélyegek háromféle 
formában nyomattak és pedig

a) álló téglány (levél- és ujságbélyegek);
b) fekvő téglány (levél és postabélyegek);
c) négyzet (ujságbélyegek).
Bélyegfajok: A magyar postabélyegek kö­

vetkező fajokból állanak:
1. Levélbélyegek (levelek, csomagok, táv­

iratok és távbeszélő szelvények bérmentesíté­
sére).

2. Ujságbélyegek (hírlapok bérmentesíté­
sére.)

3. Ujságilletékbélyegek (1900. január 1-ig). 
Külföldi hírlapok illetékének lerovására. De 
ezeket illetékjellegüknél fogva, bár postai ke­
zelés alatt állottak, illeték-, illetve okmánybé­
lyegeknek is lehet tekinteni.

4. Büntetésportóbélyegek (bérmentetlen vagy 
nem kellően bérmentesített postai küldemé­
nyek portójának lerovására).

5. Hivatalos bélyegek (1921 jul. 1-től 1924 
jun. 30-ig). Állami, katonai és egyéb közhiva­
talok levelezésének bérmentesítésére.

6. Jótékonysági bélyegek: melyeknél jóté­
konysági célra a névértéken felül fizetendő 
összeg vagy magán a külön e C-lra készített 
bélyegen (a III. hadisegély és az 1920 március 
10-iki hadifogolybélyegek), vagy egy külön 
függvényen (árvi. bélyegek), vagy felülnyomás 
alakjában (I., II. hadisegélybélyegek), vagy a 
bélyegek hátlapján van (az 1924. évi közjóté­
konysági és az 1925. évi sportbélyegek) fel­
tüntetve.

zenekari ki-

12: Déli

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei. 
Rovatvezető: Békés István.

—o—
A magyar speciális gyűjtés lexikonja. 

Összeállította: Biró Marcel.
Ebben a számban kezdjük közölni 

Egyesületünk alelnökének, az egyik 
legértékesebb és legbecsültebb ma­
gyar szakírónak abc-s összeállítását 
a magyar különleges gyűjtés műsza­
vairól. Ajánljuk gyűjtőinknek, hogy 
a sorozatosan megjelenő közlemé­
nyeket vágják ki a lapból és albumuk 
vagy katalógusuk fedele alatt őriz­
zék meg, mert az itt meghatározott 
műszavak számos olyan foga. mat 
tisztáznak, amely a gyűjtök nagy- 
részének felfogásában nincsen sza 
batosan elhatárolva.

Abklatsch: lásd lenyomódás.
Abnormáliák: lásd rendellenességek.
Abnormális fogazás: lásd b-lyegszegély.
Abnormális színek: A hivatalosan megjelölt 

törzsszinektől és azok esetleges árnyalataitól 
eltérő színek (a próbanyomatok kivételével).

Acélmetszetü magyar bélyeg a m. kir. állami 
nyomda 1903. évi január 13-án kelt 171-1903. 
sz. hivatalos értesítése szerint nem létezik. Az 
idevágó emisszió bélyegei rézmetszetek.

Alap: lásd háttér.
Alapnyomás: lásd színes alapnyomás, háló 

szerű alapnyomás és mintázott alap.
Alap vonalkázás alatt értjük.
1. mikor a bélyegrajz vízszintes hittérvona

nevezetesebb napon vagy évfordulón kerültek 
forgalomba (pld. koronázási, Petőfi-, Jókai- 
és Szt. István-bélyegek).

8. Sürgős bélyegek: melyek nyomtatványok 
sürgős kikézbesítésére valók.

9. Repülöpostai bélyegek lényegüket nevük- 
ben hordják.

10. Postatakarékpénztári bélyegek: melyek 
postatakarékpénztári betétek gyűjtésére szol­
gálnak.

Bélyegiv: Az 1871. évi két emisszió 100—100, 
az 1874—1899. évi emissziók 200 -200, onnan 
kezdve pedig 400—400 darabból álló tömbök­
ben nyomattak, de csak 100-as ivekben kerül­
tek forgalomba.

Bélyegiv-szélzet: A filléres értékek 100-as 
ivei köröskörül számjegyekkel ellátott szélzet- 
tel bírnak, melyek elszámolási célokat szol­
gálnak.

Bélyegköz: A 100—100 bélyeget tartalmazó 
bélyegiv egyes bélyegei a fogazás vagy elvá­
gás részére fenntartott, csatornaháló.at-sxcrü 
egyenletes fehér közökkel vannak ellátva.

(Folyt, köv.)

A Filatcliai Kurir uj száma megjelent
Az elmúlt héten került kezünkbe a Filateliai 

Kurir január-februári száma, amelynek gazdag 
tartalmából külön is figyelmébe ajánljuk ol­
vasóinknak Örvös János főszerkesztő pro- 
grammeikkét, Rédey Miklós rendkívül értékes 
tanulmányát a rombuszprobléma megoldásá­
ról, a holland páncélszekrényes hajóposta bé­
lyegek történetét, Balázsy—Kostyán ismerte­
tését a csehszlovák tekercsbélyegekről és az 
alapos rovatokat. Magyar vonatkozásban kü­
lönleges érdeklődésre számíthatnak az 1929. 
Szt. István-bélyegekről és a bélyegmúzeum 
használt bélyegeinek lebetüzéséröl, valamint a 
14-es fogazásu ibolyaszin 16 filléresekről kö­
zölt írások.

A Filateliai Kurir uj száma bejelenti, hogy 
még ez év folyamán kiadja a Magyar Bélyeg- 
gyűjtés Lexikonja cimü rendkívül jelentős mü­
vet, mely az egész magyar filateliai életet min­
den vonatkozásban fel fogja ölelni. A Magyar 
Bélyeggyüjtés Lexikonját Örvös János szer­
keszti és felkér mindenkit, akinek fontos látszó 
adat áll rendelkezésére, hogy közölje mi­
nél előbb a szerkesztővel (Budapest 62., Posta­
fiók 152), mert ez a nagyszabású munka csak 
akkor lehet teljes, ha annak elkészítésében 
mennél több lelkes magyar filatelista kiveszi 
részét

Ugyancsak a hihetetlen sokoldalú és munka­
bíró örvös János szerkesztésében kerül már 
márciusban sajtó alá az Első Magyar Filateliai 
Címtár II. kötete, melynek első megjelenése is 
a magyar bélyeggyűjtő világ szenzációja volt 
és amely azóta nélkülözhetetlen kéziköny­
vünké vált. Igen fontos, hogy a megváltozott 
és uj címeket a legsürgősebben közölje min­
denki a szerkesztővel, mert azokat díjmentesen 
közük, mig cserejeLésekkel a közlés 1 pen­
gőbe kerül. Az Első Magyar Filateliai Címtár 
eleven kapocs Nagymagyarország gyűjtői kö­
zött és hasznos összeköttetés a külföld filate­
lista köreihez is, tehát közös érdek a II. kötet
maradéktalan tökéletességéhez mindannyiunk- 

7. Alkalmi (v. emlék-) bélyegek, melyek egynak hozzájárulni
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4UTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A diószegi úti sporttelepen rende­
zik a motorkerékpárversenyeket

A TTAC motorszakosztályának ve­
zetősége gondos tárgyalások után va­
lóra váltja a debreceni közönség régi 
óhajtását, megépíti versenypályáját, 
amelyen a motorkerékpárversenvek iz­
galmas lefolyásban gyönyörködhetnek 
Az elmúlt év folyamán még úgy gondol­
ták, hogy az Ggctö-pályán rendezik 
meg a versenyeket, de később helyes­
nek fogadták cl a tervet, amely jobb­
nak, a célnak megfelelőbbnek mutatta 
a Diószegi úti pálva megszerzését, ce-

leintettél arra, hogy mcgközelithetőbb 
és sokkal nagyobb a tribünje. A motor- 
kerékpár szakosztály már meg is álla­
podott a DVSC-vel. a pályát most át­
építik, a teniszpályákat hátrább viszik. 
,i futópályát feltöltik és a pályát az álló­
hely irányában kiszélesítik és igv kevés 
átalakítással és költséggel teljesen mo­
dern kerékpárpálva is lesz a labdarugó­
pálya mellett, ahol kerékpár és motor- 
kerékpár versenyeket is lehet maid ren­
dezni. Az első versenyt márciusban ren-
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dezik meg és valószínül:« egv labda­
rugó mérkőzéssel kapcsolatban, bizo­
nyos, hogy a motorkerékpárt ersenvn-k 
hatalmas és nagy közönsége lesz.

A motorversenyek megrendezéséről 
az indulókról és a pályaépítés részletei- 
ről legközelebb, hosszabb tudósításban 
számolunk be.

A TTAC MŰSOROS ESTJE 
AZ ANGOL KIRÁLYNŐBEN.

A debreceni motorosoknak Lbruirban 
megrendezett társast acsoráia az Angol

Királynőben olvad fényesen sikerüli, 
hogy szükségessé vált annak inegi mét- 
lésc. A második va sorát, melyen egy 
motoros vígjátékot is előadnak a kiül 
tagiai, március 9-én rendezik meg az 
Angol Királynőben. A műsoros esten a 
l'TAC tagjai mindenesetre a l.gjobL 
hangulatban fognak mulatni és ennek a 
második vacsorának a megrendezésével 
valószínűleg rendszeresíteni is fogjak a 
1 TAC klubvacsorait, melyen a vidéki és 
debreceni tagok adnak egymásnak ta­
lálkozót.

A niolorkerékpór Eut'ópn Génnel 1 i ix 
liöst invk 100,000 pezeta a jutalom

Ha az uj esztendő versenyeinek kiírásait néz­
zük, szembeötlő, milyen hatalmas összegekkel 
dotálják a nagy versenyek győzteseit. Ez két­
ségtelenül a fejlődés jele, mert hiszen a sport­
beli teljesítmény mögött jól jövedelme, ő üzleti 
lehetőségek vannak és — amint látható ezt 
nagyszerűen ki tudják használni. Sportbeli ré­
szére fordítva a dolgot, ugyancsak könnyű az 
indokolás, köztudomású ugyanis, hogy a sport 
valamennyi ága közül az automobil- és mo­
torsport az, amely híveitől a legnagyobb 
anyagi áldozatot követeli: drága versenymasi­
nák, tréningeken elhasznált, összetört alkatré­
szek, üzemanyagok, mindez összetéve, olyan 
tételt eredményez, amely teljességgel igazolja 
azt, hogy a komoly versenyzés idővel exkluzív 
társaságok és gyárak monopóliumává vál.iatik. 
Érthető tehát, hogy a nagy befektetéseket 
eszközlő versenyzőket ne vitrinbe való emlék­
tárgyakkal, hanem pénzösszegekkel rekompen­
zálják. •

A kontinens legnagyobb motorkerékpárver­
senye, az ,,Európa Grand Prix , amelyet ta­
valy a Nürburgringen, ez évben pedig Svájc­
ban rendeztek meg, az 1929-es évben Spanyol- 
országban lesz megtartva. A spanyol motor­
sport ezideig nagyon keveset — mondhatnék 
semmit sem — hallatott magáról, épen ezért

a meglepetés erejével hatott, hogy a Grand 
Prix megrendezését Spanyolországra bízták. 
A cél mögött minden valószínűség szerint üz­
let rejlik, mert e verseny óriási propagandája 
lesz a spanyol motorsportnak. A közelmúltban 
kipróbálták a Barcelona melletti Terramurc- 
pályát, amely kitűnőnek bizonyult és 95—100 
kilométeres átlagsebességet tesz lehetővé. A 
bőkezű spanyolok 100.000 pezetával jutalmaz­
zák a Grand Prix hőseit.

A jövő versenyszezon legnagyobb bőkezű­
séggel jutalmazott versenye a sportkocsik ré­
szére kiirt nürburgringi „Nemzetek Nagydija” 
lesz, — amelyet 100.000 márkával fognak dí­
jazni. Az a hatalmas erőpróba, am-lyet a 
Nürburg Ring 18 köre — több mint 500 kilo­
méter — jelent a vezetőkre és gépekre, olyan 
teljesítmény, amely méltán tarthat számot a 
legértékesebb jutalomra. A pálya, amely angol 
szakemberek szerint egy útépítő zseni vagy 
örült munkája, a legalkalmasabb hely arra, 
hogy abszolút erőmérője legyen a világ leg­
jobb sportkocsi vezetőinek. Külön díjazásban 
fognak részesülni a kétütemű autók, úgyszin­
tén az első kerékmeghajtással biró kocsik is, 
ami újdonságot jelent az autóversenyek érté­
kelésében.

Az uccui közlekedés szabályíilnak tanilása
az iskolában

akiknek nincs kocsijuk, több családnak há-Mindinkább felismerik mindenütt annak 
szükséges voltát, hogy a gyermek már az is­
kolában megismerkedjék az uccai kö-lekedcs 
szabályaival. Ma, amikor a közlekedés a moto­
ros jármüvek nagy elterjedése folytán egészen 
más formák között megy végbe, mint csak egy 
évtizeddel előbb is, már a gyermekkorban kell 
a kellő óvatosságot és a közlekedési szabályok 
ismeretét elsajátítani.

Berlinben legutóbb 70 tanító egyesült „Az 
iskolai forgalmi őrség munkaközössege” cím 
alatt. Külön tantermekben, melyek e célra 
vannak berendezve, tartanak előadásokat s az 
előadásokat falragaszok, filmek, vetített képek 
egészítik ki. Elsősorban persze a balesetektől 
való óvakodásra tanítják ki a gyermekeket. 
Az egyik iskolában az igazgató mintaszobát 
rendezett be, ahol telefon van felszerelve. A 
tanulókat itt tanítják meg a távbeszélő helyes 
használatára, nagy térképek segítségével a 
legrövidebb összeköttetésekre, stb.

Franciaországban is felismerték annak szük­
ségét, hogy a gyermeknevelésnél a modern 
idők szelleme érvényesüljön. Nordmegyc pre­
fektusa volt itt a kezdeményező. Elrendelte, 
hogy minden iskolában kötelező tantárgy le­
gyen a „Code de la Route” ismertetése. Az ut 
és hidépitési igazgatóság szolgáltatott az is­
koláknak megfelelő füzeteket, melyekből a ta­
nulók a közlekedési rendet és tilalmakat meg­
ismerhetik. Bécsben is bevezették már a köz­
lekedési rend iskolai tanítását s most ennek 
nagyobb intenzivitását sürgetik.

— Hogyan ha.ználjuk a hóláncot? Télen 
igen előnyös a kocsit csúszást gátló abron­
csokkal ellátni, hogy a kerekek adhézióját fo­
kozzuk. Ilyen abroncsot rendszerint a jobb 
elülső és bal hátulsó kerékre szerelnek. Erősen 
behavazott úttesten azonban csak az abroncs 
köré csavart hólánc segítségével juthatunk to­
vább. Aki téli időben hosszabb autóturára 
megy, ne feledkezzék meg a hóláncokról, ha 
nem akar útközben megrekedni. A lánc olyan 
legyen, hogy gyorsan lehessen fel- és lesze­
relni. A felszerelés úgy történjék, hogy a lánc 
vándorolhasson s ne feküdjék mindig a kö­
penynek ugyanazon a helyén, mert igy hama­
rosan tönkretenné azt. Hóláncot egyébként 
csak a legszükségesebb esetben alkalmaz: unk. 
mert szerfelett rongálja az abroncsot, különö­
sen ha gyorsan haladunk a géppel, de ártal­
mára van az úttestnek is. Amint tehát elhagy­
tuk a havas utat, azonnal szereljük le a lánco­
két. Keményre fagyott, jeges utón a ho anc- 
cal sem megyünk sokra s csak abroncsainkat 
rongáljuk vele. Ilyen útra ne menjünk autóval 
- Négymillió autó egy városban. New-York 

ez a város, ahol négymilli óautó van forga­
lomban. Pansylvániában csak egy és félmillió. 
Marylandban félmillió. Egyre inkább eltörpülő 
kisebbség lesz Amerikában azoknak száma,

rom-négy kocsija is van, nem is számítva az 
üzleti kocsit. Az automobilizmusnak ilyen szé­
dítő fejlődésével természetesen együttjár az 
útépítés fejlődése is és a közlekedési rendészet 
fejlődése — s együttjár az autóbaleset-statisz­
tika csökkenése is. Egy európai szakember, aki 
az amerikai autóforgalmat tanulmányozta, 
meglepődik, hogy a legtöbb vezető milyen 
könnyedén, biztosan és precízen vezet Ameri­
kában s megállapítja, hogy az autószerencs-t- 
lenségek száma a gigászi forgalom mellett is 
lényegesen ritkább, mint például az európai 
városokban. Az utak a városokban ép olyan 
szélesek, mint az országúton, ahol különösen 
azok a nagy összekötő vonalak vannak remekül 
kiépítve, amelyek Keletről az egész Unión át 
Kaliforniába vezetnek és amelyeken nyolc-tiz 
napos utazásokra tökéletesen felszerelt társas­
autók vezetnek,

— Az automobilizmus — Keleten. A leg­
utóbbi napokban, mint olvassuk, megegyezés 
jött volna létre a török pénzügyminiszter és a 
Ford Motor Co. közt, amely szerint a Ford- 
müvek jogosultságot kapnak nagy gyár létesí­
tésére, amelyben nagyobbszámu automobilo­
kat állítanának össze. Az angol lapok érdekes 
adatokat közölnek a palesztinai autóforgalom 
emelkedéséről. Míg 1925-ben 1721 autó volt 
Palesztinában, 1927-ben már 2448. ebből 432 
autóbusz.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tanácsa érte­

síti az érdekelt gazdaközönséget, hogy 
az epreskerti méntelepen a lovak _ fe­
deztetése föl vő évi február hó 25-en 
megkezdődik. A fedeztetés! dij dara­
bonként 10 pengő, mely a házipénztai La 
előzetesen befizetendő. Ugyancsak 
folyó évi február hó 25-én megkezdő­
dik a fedeztetés az elepi Gvörffv ta­
nyán felállított fedező állomáson v- 
ahova a városi tanács 3 mént helye
zett ki. , , ,_

Az elcpi fedező állomáson a fedezte­
tés! dii 12 penge, amit szintén a városi 
számvevőségnél február 25-től kezdve

'JLrttfTTfrtK

lehet befizetni.
A fedeztetést dii befizetésekor a 

zámvevőségtöl kapott fedeztetés'! cé­
dula a fedezés alkalmával felmutatandó. 

Debrecen. 1929 február 23.
Városi íanác’.
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Terménytőzsde
A határidőpiaeon ma külső ösztön­

zés hiányában a szokottnál is kiseDO 
vo.t a torgaloin.

A tagvKárOKról szóló riasztó hírek 
egyes dunántúli és Duna—lisza közén 
lekvő uiadalmakat vetéspróba eszköz­
lésére késztette.

Nagy varai, on felásták az őszi vetést, 
melegházba vitték, megvi.sg„Lak és ui- 
derii.t. hogy sem a Dunántúlon, sem a 
Duna—-'lisza közén egyetlen helyen 
sem volt fagykár.

A Eelsötisza vidékén, ahol ezideig 
nem volt elegendő hótakaró, csak je­
lentéktelen károsodás volt.

A határidőpiac első kötései: magyar 
búza márciusra 24.93—24.90, májusra 
>ö.bü—25.78, októbe re 26.28, magyar 
rozs márciusra 23 pengő.

Külföldi ösztönzés hiánya és az áru­
kínálat teljes megcsappanása a kész­
árupiac előtőzsdéién általános üzletté—

nséget eredményezett.
Felsőtiszai búza névleges ára buda­

pesti paritásban 26 és 26.05 pengő.
Rozsban a kínálat Illanva miatt nem 

fejlődött ki üzlet, de tengeriben élénk a 
kereslet és a tegnárinál maga.saob arak 
is kennven érhetők cl.

Tiszai tengeriért budapesti és szegedi 
paritásban 28.60—28.70 pengős pénz- 
njánlat van. Dunántúli tengeri 28.15 
pengőért adható el Budapesten. 

Valutaárfolyamok
Angol font 27.825. „Pe’ga,, 79.625, 

Cseh korona 16.°9, Dán kn--ona 152 80, 
r-jnrir 10.04. Dr Vár 571.75. Fra c'a Fark 
?2 605, DnVandi forint 229 55, lengyel 
zloty 64.25, I e" 3 415. I ira 30.025. Né­
met márka 136.2375. Norvé<r korona 
152.85, Osztrák selnl'me 80.6075, Sv'd 
’mrotia 153. 20, Svájci frank 110.25, 
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MŰSOR:

VASÁRNAP este: Pillangó kisasszony. 
Opera.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Csikágói 
hercegnő.

HÉTFŐ: Ne váljunk el! Vígjáték bemu 
tató. A) bérlet.

KEDD: Ne váljunk el! B) bérlet. Má­
sodszor.

SZERDA délután 3-kor: Tábornok. Ifjú­
sági előadás I

SZERDA este: Ne váljunk el! C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tábornok. 

Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Ne váljuk el! D) bér 

let.

Pillangó kisasszony, Puccini örökszép 
operájának számai gramofon lemezen kap­
hatók Hegedűs és Sándor rt, gramofon­
kereskedésében. Telefon 54.

STIMMZiZl IRODA
HIRE) C_

DA 5

Csikágói hercegnő ma délután! M 
vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal a legszebb zenéiii Kálmán Imre 
operett, a Csikágói hercegnő kerül szín­
re. a . imszerepben a közszeretetben álló 
Tímár Mával. Partnere: linger István 
: kinek a trónörökös legkedveltebb sze­
lepei közé tartozik. Tihanyi Jutka, Ta­
más Benő, Misoga, Szigctliv Andor. Su- 
<ir és Szigeti Jenő nagyszerű figuráik 
kai járulnak hozzá a Csikágói hercegnő 
mai délutáni előadásának sikeréhez! 
levy'állás 9— 12 óráig délelőtt!

63 év óta fennálló

DEUTSCH ALBERT és FIA
üzletében

FERENC JÓZSEF UT 1. és PÉ t E^FIA UCCA 42, SZÁM
vásá olhat

Ml és előnyösön fü z*r- és csemegeá-ukat.

1929 február 24.

AJ« este tel 8-kor Puccini világhíres 
nagy operája: Pillangó kisasszony 
Sun ló József. Kőszeghv Teréz. Ábrá­
nyi Margit, Kronmachi Irtván fellépti­
vel. Pontos megjelenést kér a színház 
gazgatósága, mert a nézőtéri ajtókat 
pontban fél nyolckor lezárják és a ké- 
őn érkezőket csak felvonás után bo­

csátják helyeikre! Jegyek elkeltik!
Holmin. Iwtlőn Maugham szellemes 

vígja téka: Ne váljunk el1 kerül bemu­
tatásra. Az előadás szenzációsnak Ígér­
kezik. A szereposztás elsőrangú: Halasi 
Mariska és Halasiné számottevő jelen­
tős szerepeket kreálnak a Ne váljunk el! 
holnapi premierjén. A szellemes, fordu­
latos, érdekes jelenetekkel, frappáns 
íclyzctckkei tarkított, mulatságos darab 
többi szereplője: Vajai Magda, Fel kv 
Klári, Szcntgyörgyi Mária. Thuróczy, 
Lázár Thamér és Szigeti Jenő h f.l- 
data magaslatán é 11 a Ne váljunk cl! c. 
darabban, mely hétfőn, kedden, szerdán 
és csütörtökön bérletben szerepel a szín­
ház repertoirján! Ne váljunk cl! volí az 
egyetlen darab a Vígszínház műsorán, 
mely komoly sikert aratott. A nagy ér­
deklődés azt műt itia. hogy Debrecen­
ben is nagy közönségsikere lesz c ki­
tűnő darabnak! Jegyváltás ma 9—12-ig 
és délután 2— 3-ig.

Ifjúsági előadások: szerdán és c iitör- 
tökön délután 3-kor olcsó árakkal: Tá­
bornok, a címszerepben Kardoss Géza 
"cllcptcvcl. A szerdai elő dúsra már 
:sak néhány jegy áll rendelkezésre, a 
csütörtök délutáni Tábornok-elöadásra 
jobb páholyjegyek és néhány támlás­
szék kapható a rendes pénztárnál. Husz 
fillér a karzat-álló.

A [''óvárosi Gyermekszinház vendég­
játéka a Csökönéi színházban: Március 
1-cn és 2-án délután 4 órakor!

Jön: PÁRISI DIVAT.
Kis gyermekmiivészek játszmák 

gyermekeknek és felnőtteknek március 
1 -én és 2-án a Csokonai színházban!

Párisi divat a legújabb operett-sláger.
Jó gyermekek gondoskodjál k je­

gyeikről a Fővárosi Gyermekszinház 
,'t ndégíellépésére! (március 1-én és 2-án 
délután). ,, ,

Jön: Párisi divat! (Tímár, Antalt. Un­
ger. Fcrcnczv Marian, Misoga).

Előkészületben: ÉLŐ HOL 1 I ESI 
(Tolsztoj) és TÜZEK AZ ÉJSZAKÁ­
BAN (Földes).

MOZI
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Világszenzáció!
Az évad legszebb, leghangulatosabb 

filmje!
MAGYAR RAPSZÓDIA.

Történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszereplők: Dita Parlo, Lil Dagover, 

Willy Fritsch.
Kísérő:

Ufa Híradó, Szoknyás legény, bohózat. 
Zene kiséret: Csíki Béni cigányzenekara 

és a 11. gyalogezred zenekara.

A |> «» I ló
Kacagó est!

70RO ÉS bl U R U 
megirigylik a Zeppelin ingyen utasának 

sorsát és útra kelnek:
A POTYAUTASOK 

Vidám kalandok szárazon és vizen 8 
felvonásban.

Kísérők: Itt a csodaszer urak és A meg­
vadult férj. bohózatok. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor. Az első (6. il­
letve 4 órás) előadások a legpontosab­

ban kezdődnek.

Meteor
Vasárnap:

„TÖBB MINT GENERÁLIS“ 
Világattrakció 8 felvonásban. 
Buster Keaton főszereplésével.

Es a fényes kísérő műsor. 
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés! Hétfőtől csütörtö­
kig Vígszínház: Közkívánatra Pmbm- 
gálva! MAGYAR RAPSZÓDIA meg 
négy napig. Katonazene és cigányzene 
kíséret. A tisztviselő és kedvezménye 
utalványok mindkét előadáson ervenve
SCHétfő—kedd Apolló: Csak felnőttek­
nek 1 Főszerepben: Mar-clla Ah ami c-
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Carl Dc Vogt: Az ősök vére, a bünltö- 
(iés drámája 8 felv. Megelőzi: Jack Mul- 
liall és Dorothy Mackaill xigjátékattrak- 
cióái Az Hl les vivt'T. 8 felv.

Magyarország -Franciaország.
A párisi olimpiász óta először látogat 

el a magyar válogatott csapat Parisba, 
hogy a francia nemzeti csapattal össze­
mérje erejét. A szezon előtti ismeretlen 
formát nem engedik meg a kcmo'y követ­
keztetest és csupán a magyar játékosok 
rutinja nyújt reményt arra, hogy a francia 
főváros magyar győzelemtől lesz hangos 
vasárnap. ***

A Bocskay az amatőr kombinált csapat­
tal mérkőzik vasárnap. A bajnoki szezon 
kezdetét megelőző utolsó vasárnapot 
végre a Bocskay is kihasználja és a debre­
ceni amatőr játékosokból összeállított 
kombinált csapattal tart nyilvános tréning 
mérkőzést. A Bocskay valamennyi játé­
kosát szerepelteti Markos kivételével, aki 
a vasárnapi pihenéssel a szövetségi kapi­
tány által kirótt büntetést ekszpiálja. — 
Szép idő esetén bizonyára sok nézője lesz 
az első nyilvános főpróbának, amelyen fő­
leg Bogdán bemutatkozását várják nagy 
érdeklődéssel.

Tréningmérkőzések Budapesten. A fő­
városi csapatok a válogatottak távolléti­
ben is nyilvános mérkőzéseket rendeznek. 
A legérdekesebbnek a Hungária—Újpest 
találkozás ígérkezik, de a többi mérkőzés 
is reális következtetésekre nyújt majd al­
kalmat.

''A*

Ny ill-tér.")
ÉRTESÍTÉS!

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy 
eddigi engros üzletünket detail eladással 
kibővítettük és módunkban van minden e 
szakmához tartozó szövet- és bélésárukat 
a Jegjutányosabb árban számítani.

Silberstein és Adler 
Hunyadi u. 2.
Royal-épület.

* E rovatban közlő- .ekén nem vállal fele 
lósségel sem a si-srkeszióség, sem a kiadó 

hivatal.

Bútorok
ebi rendű kBite he \ naiv vh av- 

té-iau oic- én kephatók

LEFKOVITS butorház
Bel. püspök -pa oh, Hatvan-u 1.

Ki cm b il'bér. 
Kicsi has/.on,
Nh_ fo' gahrni,
, zéri \au már 

Szép kalapom !
5 pengőtől

„Annj“ kalapszalon
Csapó ucca 4? sz hl tt.

Primo száraz, tiQkk és tölgy

TŰZIFA
hasáboson vagy felaprílvo porosz kő
szén, banya koksz lelopni vagy haza 

szállilva leflolceóhb a 
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

V 'lí" ' ' '
lefon 1Sf

leplombált .
Saitlrof" ucc* 3

>0*

ti cÄafon rnÉ2- 
evss; ezÉ 8 BíaSte- 
bllEü cicáéi E Md

% bitíS-ElíTEÁ

Jmb»8

SZÓIŐOLTVÁNYOK
gvőwi rt*s h»zni v< s< ók, 
tajli /tán, leg«» c 6i.ban a

KÁLLÓSEMÍÉNI SZÖLÖTELEP R -T. nal,
Kallós mjiii

Kérjen árajánlatot,

! 082—1929. ein.
HIRDETMÉNY

Hajduvármegye központi járás fő- 
zolgabi diának 63—1929. sz. megkere­

sése folytán közhírré teszem, hogy a 
balmazújvárosi vadásztársrlat a Bal- 
irazujvá os község határában levő terü­
letén ragadozó és kártékony áratoknak 
méreggel való pusztithatására kórt en­
gedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netalán! 
észrevételek 8 nap alatt Haid’ivárme- 
gve központi járás föszolgabirájahoz 
adanddók be.

Debrecen, 1929 február hó 21.
Dr. Vásárv István sk.

polgármester.

A HÍRNEVES

«

MiiraiMi
MINDEN tekintetben
FELÜLMÚLNA 1 A 1 LAN! 

Kizárólagos képviselet és raktár :

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43.

Telefon »62.

1113—1929. cin.
HIRDETMÉNY

Hajduvármegye központi járás fő­
szolgabírójának 6-14—1929. sz. megke­
resése folytán közhírré teszem, hogy a 
haidusámsonl vadásztarsulat a I la du- 
sáinson község határában lévő területén 
ragadozó és kártékony állatoknak mé­
reggel való pusztítására kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netalán! 
észrevételek 8 nap alatt Haidiivármc- 
gvc központi járás föszolgabirájahoz 
adanddók be.

Debrecen. 1929 február hó 22. •
Dr. Vásárv István sk. 

polgármester.

Világsiker! Mostje^^

Az eredeti német regény 100 kiadást éit meg.

JAKAB WASSERMANN
a kitűnő világhíres elbeszélő legújabb szenzációs 

bűnügyi könyve vtyv

MAURIZÍÜS ÜGY
Regény két kötetben fűzve 4 80 P, díszesen kötve 7 20 P

(Az érv deli nőmet kiadás kétszer annyiba keiül)

Wassermann ebben a könyvében érte el eddigi 
irasmüvészeie tdőpontját Vég elenül finom l Iki 
elemzések é rendkívüli L bilincselő é dykvssege 
tesz.k (óként ez uj regényt öiok értékűvé,

Kopható

Heoediis és Sándor Rt. könyvkereskedőében, Telefon 54.

■■n

s

15

nolncWÄt ivábhoaai-st •z<mn»l 'rmsl mr- 
veuves, n vedelt ulvalA níli'ő'évő Irlöszer. 

rel N ív o V -A
STERN FESTÉKllZLETÉBEN PIAC 

UCCA 0 SZ BIKÁVAL SZEMB N.
saiRi M •' k i»t*i gvöv An

Eladó
4r1rhfm7ni!t „Fn d oVt^tor
2 drb használt „Fordson" személyautó
kedvező árban és k dvező fize­

tési feltétel k me lett
MCP OB KÖZPONT

VÉ11TI- SSY is IVAN

Debr. cen, Miklós ucca 29 szám.

Szárazttiziía
és 1 o. küllőid! porosz és hazai

szé
a legolcsóbb nnpi ár hun beszerezhető

BARTHA
tűzifa, s/ón és ápitke/ési anyauiflppén 

n * n< \ potá'V '» 2/h T' 'rfmi 7-

MENEKÜLT ÓRÁS
fzakszeiiien.meglEpöolcsón vá'l I jav'tásikat
RÁKÓCZI UCCA 36.

1 WElNSTOCK HENRIK
ÍbütohOzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Deb­

recen állomás kiadási i ak.árábim f. évi 
február hó 26-án, délelőtt 9 órakor ár­
verés tartatik, mely alkalommal el­
adásra ke,ül: 1 hordó olaj, 2 láda mosó­
szappan. 1 da-ab tojásos láda, 1 ktg 
talpbőr, 4 drb v ascső. 1 drb tires kosár, 
3 hordó bor. 1 hordó pálinka, 1 láda 
ételzsir, 1 láda oroszhal, ] zsák már- 
ványkőszemcse, 3 láda kőedény, 1 cso­
mag üres zsák, 1 láda patkó-sisak, 2 
láda mosószer. 2 drb talpbőr, 1 drb 
vas-cső, 1 láda cukorka stb. stb.

Debrecen, 1929 február hó 23.
Máv. Raktáríönöksés.

SINGER
varrógépek
r*e I» *inA»*ib*

a INllft z vAB«óoé*
* * vt «IV. ,

Debrecen. Plae-«‘.M 7*.

LapKihordó asszonyokat
jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban,
Piac ucca 49. sz.

kSEL PNEU
l

a le.qqas,d.a&á~ 
ffosaftb

VerArWApvtiipM;

Antofolszerelési K.-T.
Budapest, IV., Aram kéz u 2

Tel Ant 812 41

II
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««vrfTTrrwe, 1929 február 24.

Alaku’ási év: 1884. Tagok száma: 10 000
I! 4 év alatt mindenki tökét gvüjth*t_ll

heti vagy havi btfiztiéits könyvecskével a
M ■ H n n r rr ~

mint szövetkezetnél

1 tírzshatét hiti fél p* 1 teletel heti fél pentö
a legmaga­

sabban

Kihelyezett tőke 2,003.000 pengő. 
Kcrjen a befizetésekről és kölcsö­
nöktől részletes tájékoztatót.

I mmst

NARAG-CLASSIC
A LKGGAZDASÁGOSA iuí 

KÖZPONTI MIlLKGVÍZI ÜTÉS

ÜGY CHRYSLER GYÁRTMÁNY

SZÁMOS BÉ­
REM)' ZES 
ÜZ- Mm N 

Mi di EtiIN r- 
HETŐ

elsőrendű

RLEERENUAti

KÉPJEN KÉ­
PES PROS- 
P MUST ES 
DÍJTALAN 
KÖLTSÉG- 
VETESI

TELEFON
«57

Kitüntetve 1926.

mm

KÉSZiTl: aiopitvtt 1905

________ ANTAL
KÖZPONTI FŰTÉS. VZVEZETÉK CSATORNÁZÁS 
tyW ÉS FÜRDŐBERENDEZÉSI VÁLLALATA

DEBRECEN, ARANY JAfriQS UCCA 27. SZ.

iim

£>S<rto

M
Látta már ezt a szép, nagy Hathengeres kocsit? 
Fényűzés és erőteljesség legújabb vívmányai 
vannak benne egyesítve.

Az Ön kényelméről a legteljesebb mértékben gondos­
kodtak! Halk, szolgálatrakész pomás hathengeres motorral! * 
Hydraulikus belső polás fékei a legtökéletesebb biztonságot 
nyújtják Önnek.
Chrysler a tökéletességre törekedett - és elérte célját. 
Próbálja Ön ki a kocsit.

ROADSTER • TOURINQ . COUPE

SEDAN KtT AJTÓS ■ LUXUS SEDAN • SEDAN NÍOY AJTÖS • LUXUS COUPE

SlMÓ SÁNDOR, Budapest IV, Váczi ucca 3.

Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |

bőrkeztyüt, í
♦ valamiül klaceb6r divatkeztyöt minden szia és kivitelben nagy választékban. |
I Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülne* 4,

$ síe.j|B &sa W fa sa <1 «» *• ♦
♦ Uztyü-, kötszer- ú orvosi müizerurihan BtBBEGEH. Piac ucca 14. szara, G«apo ucca sarok. Taleton 11-66 ♦
i _

IVi. kira Ts&za Sstván tudomány egyetem 
k ín kai szállító] .3

Fehértói Dániel
temetkezési vóliülata

Debrecfen, Oeponfeld ter 4. Telefon ^T3' 11-85,
smsiia

■IfrSWÍaiií’ítsiVi<í-

BikszádNyógyforrásm
gyomorfájás nrhó/. om^«ztc«, gyomor^gos ellen a I<mj!

mm

Alkalmi vétel
folytán nagyobb mennyiségű has/nílt, de kitűnő fillnpotbnn 
levő könyvhöz jutottunk, n e yeket mélyen leszállított 
árban bocsáthatunk a közön ég rendelkezésére. A könyök 
között klasszikus regénytártól a legmodernebb müvekig minden 
található. Figyelje kirakatainkat!

Acél Antiquárium, Széchenyi u, 2.

HB^ticlB3l HB3f Rid'.iüia'ŐroUil'jBlBEUl
Mi G/El ÉNT 

A LEO NÉPSZERŰBB 
RÁDIÓKÖNYV

ÖSSZE U.LITOTT\
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajtokkal, 110 ábrával, legújabb hullámhossz táblával

ára 2-80 P
kapható

Heg* és Sándor Rt. könyvkereskedéséé n Tel fon 54

i
V
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,jí MHOlllMUlíTÍ-S TÍZ SZOlU HARMINC MI.1.K» 
5 BdYS KKHfc H KO RbOtiKl-i UU-hANJKl.li.NlK 
fcü A .UKMMM'KNI PÜOCLTLr.N VJSM1“ HAN, A 

Li ni UJ- ‘ C“-BAN É A „H AJUUKÓUU“-KBM 
4STAGAKH hitCvu XZKUKTT S. AVAK UUHl.ÁN 
/AmII IA1NAK. 0/t f.Tl HIM FT vlAs UM :

APk\Ó!l i nDKl <-SKK l'líl.A DH A1ÓK P< KI A DÓ Hl *A
rx: V NXBAX í'KHbNC JÓZSKP UT PIAI. t'CCA -«t#
S. M Fi<)KhlAUÚlil VATAI-UNKBAN S7 lU W KN > 
t’ C L A 2 VíK n a H KO R U C 7> ÉS S A N U O K l 
K^NYVK KIW.SH!-!)v RF* 1*1 AC UCCA M SZAm

>. M An ; i • ; viióíuv»v.u Aha

„Szeretni vágyom",
„jeligére levél van a Füg 
gctlen kiadóban.

„Boldogság"
jeligére levél van a Füg 
gellen kiadóban. Kérem át 
venni.

35 éves
intelligens, jobb iparos ez 
utón óhajtana megismer­
kedni oly úrnővel, ki támo 
gatná párszáz pengővel 
mint kölcsönnel, amit visz- 
szafizetek. Levelet e lap ki- 
adóhivatalába kérek „Ne 
mcs szív" jeligére. 4615—z

Udvari
helyiségek lakásnak, csen- 
les műhelynek kiadók. — 
Batthyány ucca 7. 1411-a

Bútorozott
izoba kiadó, esetleg koszt- 
:al. Varga u. 45., Ií. a.

1406—*

Kiadó
gy szoba, konyha március 

ire a nagyállomás közeié­
in, a vasúti pályatest 
lellctt. Homokkert, Bánffy 
!, 20. 1341—a

Pinccszoba
izonnalra kiadó. Teleld u. 
34. 258—a

Két
szoba, konyhás lakás kiadó 
mellékhelyiségekkel Ötma- 
om ucca 5. Értekezni lehet 
Csapó u. 17. Kalapüzlet.

340—a

Kiadó
szépen bútorozott uccai szo­
ba. Batthyány u. 5. 329-a

Uccai
•zoba, konyha, speiz kiadó, 
iszágtartás megengedve, 

székely u. 8. 1428a

Megnősülnék.
Özvegy ember vagyok s 
magamhoz illő feleseget ke 
resek. Fazekas Sándor Püs 
pökladány, 135. szám. — 
Ugyancsak megnősülne két 
önálló, nagykorú fiam: Sán­
dor, aki hentes és mészáros 
a saját házában és Imre, 
aki 149. szám alatt vendég­
lős. Önálló, kereskedő ha­
jadon leányom van. Kívá­
natra fényképeket küldünk. uccai 
Leveleket Fazekas Sándor, 
Püspökladány, 135. szám 
alá kérek. 4551—a

Egy
zoba, konyha kiadó. ICini- 
si ucca 14. szám. 1415a

Kvártclyos
ülőn szobába fölvétetik. — 

Vígkedvű Mihály u. 63., 
utolsó ajtó. 1377—a

Férjhezadnám
tizenkilenc éves házias leá 
nyomat benősüléssel, négy 
venholdas tanyásbirtokkal 
Bővebbet válaszbélyegért 
Megbízottam Kincses kis 
gazda, Orosháza. 4502 —;

Nősülnének:
orvos, ügyvéd, tanár, ke­
reskedő, földbirtokos, ven­
déglős, nyugdíjjogosult úri­
emberek. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kiss Rozália 
Orosháza. 4579—t

Levelezne
házasság céljából középko 
ru, református s vagyono 
férfi (két jó forgalmú üz 
lettel s három házzal ren 
delkezik) hozzáillő, csinos 
nak mondott nővel óhajt 
diszkréten megismerkedni. 
Némi vagyon megkivánta- 
tik. Szives ajánlatot „Szőlő- 
birtokos" címen a Függet­
len Újság kiadóba kérek.

Kiadó
egy bútorozott szoba és 
_y szoba konyha. Kígyó 

30. szám. 1349—a

Hárornszobás 
lakás fürdőszobával 

kiadó májustól. Értekezhet­
ni: Kossuth ucca 8. I. eme­
let 5. 1380—a

Honvéd ucca
9. sz. alatt 2 szoba, konyha 
március 1-re kiadó. 324—a

Többrendbeli
2 szobás uj lakás mellékhe­
lyiségekkel azonnal kiadó. 
Hadházi ucca 27. sz. alatt.

4656-a

Kiadó
május 1-re két szoba, kony­
ha, speiz, egész udvarral, a 
Csapó uccai villamos végál­
lomással szemben. Zrínyi u. 
9. Értekezni Tímár u. 46.

1507—a

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni 
3—5-ig Homokkert, Bánffy 
u. 14. alatt. 1500—b

Kiadó
május 1-re öt szobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 1526

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg koszt­
tal. Varga ucca 45. II. a)

1530a

Piac
uccán elegáns bútorozott 
szoba abszolút szolid urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. 309

* . .. ,

Két uccai szoba
kiadó május 1-re bútor nél­
kül is. Püspöki palota, 1. 
em. 38. 4567—-a

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ség kiadó disznótartással. 
Oláh Károly ucca 51. 1524a

Kiadó
bútorozott szoba ágvneor 
nélkül. Batthyány u. 3. 257:

Bútorozott
szobába szolid fiatalembe 
lakótársat keres. Nagycsa 
dó, Malomköz 3. 1395-

Kiadó
egy bútorozott szoba és cg" 
szoba, konyha. Kigvó 30.

1443—:

Egyszobás
lakás 12 P-ért kiadó, 
véd temető u. 10.

Hon

Kiadó
zépen bútorozott szoba. 

3iac u. 58., II. lépcső, I. 
melet 18. 4397—a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Keresztépület. 4526—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, 
éléskamra március 1-re ki- 
dó. Magos u. 4. Megtekint­

hető 9—12, 2—5-ig. 1453-a

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
ucca 33. kétszobás lakás 
mellékhelyiségekkel, földdel 
vagy föld nélkül. Értekezni 
Epreskert ucca 5-a 1506—a

Egy szoba,
kanyha, fáskamara márciu 
1-re kiadó. Nyugoti ucc: 
26. 268—-b

Szoba,
konyha, kamara és szoba 
előtérrel kiadó. •— Márton 
Kálmánnál, Fürdő uccában.

1298b

Kiadó
uccai nagy szoba, konyha, 
speiz, mellékhelyiség már­
cius egyre. József kir. h. u. 
47. 4547—c

Bútorozott
különbejáratu uccai szob: 
központon úriembernek ki 
rdó. Kazinczi 10. 1262 -

Két
zoba, konyha, azonnal ki 

idő. Domb u. 22-a. D. u 
2—4-ig. 4 528—-c

Háromszobas
iccai lakás kiadó. Szén
Anna 43. 1410-1

Egy
izoba, konyhabútor van e
idó. Csokonai u. 17. 4539-

.iccai szobából és mellékbe 
yiségekből álló lakás o! 

csőn kiadó. Kazinczi u. 12 
1473—:

Uccai
két szoba, veranda, konyha 
éléskamara március 1-re ki 
idó. Magoss u. 4. Megte 
kiüthető 9—12-ig, 2—5-ig.

1467-a

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1372- b

Lakás
izoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re
kiadó. Csapó u. 52., kereszt-
épület. 257 -b

Egy
izoba, konyha, fáskamara
nárcius 1-re kiadó. Rudolf

a. 44. Kerekes-telep . 1295b

Bútorozott
szoba kiadó, Bethlen u. 3.,
második ajtó. 311-a

Bútorozott
szoba uraknak kiadó. Nyíl
u. 116. 1483—c

Négyszobás
uccai paikettás, teljesen uj 
modern lakás fürdőszobával 
májusra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4594-a

,v,v a c - »1* ^ "

Házasság!
Református egyedülálló szo­
lid, elegáns fellépésű, há­
rom millió pengő értékű bu­
dapesti tehermentes ingat­
lanok és nagyjövedelmü 
vállalat tulajdonosa nőül 
venné 22—26 éves, vagyo­
nos család házias nevelésű 
keresztény leányát. Hozzá­
tartozók bizalommal for­
duljanak Gyenes A., Buda­
pest, Bethlen ucca 29., II. 
7. Közvetítés céltalan.

Egy
iccai mühelyhelyiség eset­
iig lakásnak is kiadó. Borz 
ucca 26. 1454—a

Uccai
bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 
sz. 4520—a

Kiadó
szoba, konyha, kamarás la­
kás. Thaly Kálmán ucca 4.. 
azonnal. 1461-a

MINDEN ELŐFIZETŐNK INGYEN 
ADHAT FEL HAVONTA EGY 10 

SZAVAS

APRÓHIRDETÉST.

FIZESSEN ELŐ ÖN IS!

Modern
uj épületben 1 uccai szoba 
konyha kiadó. Pesti u. 35.

1468—a

Kiadó
\zépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. lépcső, I. eme 
let 18. 4560—;

Főtér
'egszebb helyén csinosa: 
bútorozott szoba, fürdőszo 
ba használattal két ur ré 
:zére március 1-re kiadó 
Cim a kiadóban. 7759—c

Kiadó
szépen bútorozott szoba tel
jes ellátással, központon. — . „„„ —,---------
Iskola ucca 8. 1438 a hető. Értekezhetni: Gazdak

Bankja, Kossuth ucca.
1525a

Kiadó
egy szép uccai pinceszoba, 
konyha, kamara. Kandia u. 
5. 1505-a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt veran­
das lakás, azonnal beköltöz-

Kiadó
tét szoba, konyha, telepen. 
Értekezhetni Csonka ucca 
18., uccai lakásban. 1398—a

Uccai
■zoba szép, világos, buto- 
'ozva vagy üresen kiadó 
Magánosnak. Mester ucca 
11. 1462-a

Lakások,
*—2 3 emeleti moderi 
■rókákkal, boltok, mühe 
yek, betonos pincék azon 
tál kiadók Sümeginél, Csa 
>ó 11. 1393—a

U ccai
két szoba, veranda, konyha, ___ ______ _______
éléskamara március 1 -re j Bútorozott
kiadó. Magos u. 4. sz. Meg-1 szobámba lakótársnöt kere- 
tekinthető 9 12 és 2—5-ig. I sek, konyhahasználattal. —

1348-a Török Bálint 23. 1502a
Két

ágyas bútorozott szoba ki­
adó azonnal. Szent Anna u. 
41 1532a

Egy
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Szent Anna ucca 31. 
szám. 1494a

Különbejáratu 
teljesen elkülönített bútoro­
zott szoba központon ki­
adó. Cim a kiadóban. 1375-a

Bútorozott
szobába lakótársat keres 
szolid fiatalember. Nagy­
csapó, Malomköz 3. 1354-a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás, előszoba, zárt ve- 
andás lakás, azonnal beköt­
özhető. Értekezhetni: Gaz- 
Iák Bankja, Kossuth ucca.

1352-a

Kiadó
1 szoba, konyha, 2 szoba, 
•tőszóba, konyha, kamara 
izonnal. Bárczy u. 7. szám.

4655—a

Egy
udvarra nyíló szoba március 
1-re kiadó. Rakovszky u. 32.

1503a

Péterfin 25.
számú uccai 3 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, parket- 
tes, minden mellékhelyiség­
gel május 1-re átadó. Meg­
tekinthető naponta délután 
4 -6-ig. Balról első lakás.

293a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Sámsoni ut 10. sz. 1518a

Kiadó
szép bútorozott szoba teljes 
ellátással központban. Isko­
la ucca 8. 1368—k

Egy
udvarra nyíló szoba mellék 
helyiséggel kiadó. Apafi; 
ucca 32. szám. 4256—c

Főtér
legszebb helyén csinosan 
bútorozott szoba, fürdőszo 
ba használattal két ur ré­
szére március 1-re kiadó. — 
Cim a kiadóban. 7759-c

Uccai
két szoba, veranda, élés­
kamra március 1-re kiadó 
Magos u. 4. sz. Megtekint­
hető 9—12-ig, 2—5-ig. 1376

Kiadó
két szoba, konyha, spei? 
március 1-re. Libakert, — 
Viola u. 21. 1385—b

Kiadó
különbejáratu szépen buto 
rozott uccai szoba. — 
Batthyány u. 5. 301—b

Egy
.zoba, konyha kiadó. Tég 
iáskert, Létai ucca 94.

1475— ;

Kiadó
március 1-re Kerekes Géz 
ucca 33. alatt kétszobás la 
kás mellékhelyiségekkel, - 
földdel vagy anélkül. Érte 
kézé* Epreskert ucca 5-a.

1476— a

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Szent Anna u. 43. 1410-b

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska 
mara március elsejére. Fa 
zekas Mihály u. 6. sz. 271 -<

Különbejáratu
uccai szép bútorozott szob 
1- 2 urnák kiadó. Zugó uc 
ca 8. Reáliskolával szem 
ben. 4585 —-1

Két
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek, 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca. 
Kéki-villa. 1487—b

Két szoba,
konyha március 15-re ki­
adó. Nyíl u. 99. 1489—a

Piac uccán
tiszta, szép bútorozott szo­
ba kiadó. Cim a kiadóban.

4591—a

Kiadó
egyszobás lakás. Vendég 
ucca 45. 320-a

Három szobás 
lakást március vagy április 
1-től bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319—c

Egy
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara március 1-re kiadó, 
jószágtartás megengedve. 
Sámsoni ut 7. Nagy Gyula 
vendéglővel szemben. 1437

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás lakás. 
Thaly Kálmán ucca 4.

1369— b

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska- 
.nara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz.

1302c

Kiadó
április 1-re 2 szoba, konyha, 
kamara. Eötvös u. 42. sz.

251—c

Pinceszoba
uccai, kiadó azonnal vagy 
márciusra. Teleki 34. 318-a

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
. léskamra március 1-re ki­
adó. Magoss u. 4. sz. Meg 
tekinthető 9—12, 2—5-ig.

1480—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szob: 
kiadó. Széchenyi u. 31. Ke 
resztépület. 4574—a

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamra 
istálló, disznóól azonnal ki 
adó. 4568—c

Kiadó lakás.
A ref. egyház tulajdonát 
képező Hatvan u. 1—3. sz. 
bérházban, a III-ik emelet, 
26. sz. négy szoba, előszo­
ba, hall és mellékhelyisé­
gekből álló lakás f. évi 
augusztus hó 1-től bérbe­
adó. Értekezni a ref. egy­
ház g. gondnokánál (Kál- 
vin-tér 17. sz.). 250

Elkülönitett
üres szoba intelligens 
egyénnek kiadó. Varga uc­
ca 43. 4601—a

Kiadó
három szobás modern 
komplett lakás fürdőszobá­
val. Simonffy u. 40. 4595-b

Két
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó. Nyomtató u. 9. 356-a
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Bútorozott I Keresek

szoba két személyre, esetleg 3 szobás szép lakást áprili
házaspárnak — fürdőszoba­
használattal március 1-re 
kiadó. Arany János 62.

4609—b

Szép
bútorozott szoba teljes ellá­
tással azonnal kiadó köz­
pontban. Iskola u. 8. 4578-a

Irodának
két tágas szoba esetleg 
pincekonyhával lakásnak — 
azonnal kiadó. Szent Anna 
29. 351—a

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba magános urnák 
kiadó. Kazinczy u. 10. 354c

Kiadó
szoba, konyha, speiz, ugyan 
ott egy udvarra nyíló szoba 
március 1-re. Vargakert, K. 
Tóth u. 30. 4640—a

Különbejáratu 
kis bútorozott szoba kiadó. 
Tócóskert, Faiskola ucca 7d 
Mühlböckné. 4639—a

Egy
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba kiadó. Tímár 
u. 25. 4649—a

vagy május 1-re, lehetőleg 
központban. Cim a kiadó­
ban. 7760—c

Három
nőtlen úriember keres 2 
szobás complett modern la­
kást Piacon. Cimet a ki­
adóba kérem. 4599—a

•v‘ *HBWWM—" 
Kifutólány

fizetéssel, koszttal felvéte­
tik. Svájci tejivó, Piac 26.

4598—a

.rnounwtirrKSK. Fin aoiiatos hiauchita-
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Két
esetleg három szobás kom­
fortos lakást keresek május 
1-re a központban. Telefon:

Kocsis
felvétetik március 1-re. Dé­
nes sütöde, Árpádtér 13.

4608—a

Bejárónőt
esetleg bentlakásra elsejére 
felveszek. Waldmann cu­
korka üzlet, Piac 55. 4607-a

402. 4613-

Keresek
három szobás lakást a Pé- 
terfia ucca végén. Jónap 
Aladár, Balmazújváros.

4620—a

Szolid
urileányt, diák vagy hivatal- 
noknöt teljes ellátásra el­
vállalok. Darabos ucca 35.

1477—b

Egy lovas
stráfszekeret megvételre ke­
resek. Hatvan u. 28. Schiff­
mann. 4610—a

Eladó
kettő boglya lucerna, má­
zsára is. Boldogkert, Bor­
sóval u. 15. 7741—a

Bútorozott
szoba kiadó. Simonffy ucca 
11., földszinten, udvarban 
második ajtó. 7742—a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac 21., emelet.

4626—a

Kiadó
egy szobás komplett lakás 
villannyal március 1-re. Pe 
reccs u. 24. 4631—a

Főtéren
egy szoba, előszoba, kony­
ha, speiz kiadó. Cim a ki-

(jgyes,
megbízható, komoly, irodai 
teendőkben és üzletszerzés­
ben egyaránt jártas és fő­
ügynökség vezetésére alkal­
mas fiatalembert keresünk. 
Ajánlatok „Fényes jövő" 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendők. 4611—a

Mindenes
szakácsnő kerestetik ittla- 
kásra vagy bejárónak. Zsi­
dók előnyben. Schwarcz, 
Nagyvárad ucca (volt Szív 
ucca) 11. szám. 7746—a

Mindenes
főzőnő kéttagú családhoz 
felvétetik március 1-re. Vár 
u. 7. 7748—a

Jó házikoszt
olcsón kapható. Széchenyi 
u. 6. Keresztépület. Ugyan­
ott jó fajborok nagybani el­
adása. 4635—a

mm* Hl
Megbízható

40—50 év körüli jól főzni 
tudó szerény házvezetőnőt 
felvennék. Cim a kiadóban.

7747—a

adóban. 4646-

Egyszobás
egyszerű lakás kiadó. — 
Akácfa lábon eladó. Liba­
kert, Szegfű ucca 12.

4627—a

Ügyes
kifutóleányt felveszünk. — 
Gyakorlott gépirónöt alkal 
mázunk. Szent Anna hat 

a Keresztépület. 7723' 
ox ,ö olhcl d;é íoaB et t

Kiadó
azonnal modern 2 szoba 
konyha, speiz, veranda, — 
egész udvar és kert. Érte­
kezni: Kishegyes! ut 6. sz. 
3-ik ajtó. 4647—a

Kifutót
vagy tanulót felveszek. — 
Harsány! füszerkereskedő 
Eötvös u. 11. szám. 4651-a

Kóser
borok kezeléséhez munká­
sok felvétetnek. Reichmann 
Vilmos, Széchenyi u. 22.

4641—a

Kocsis
szikvizgyári kocsihoz értel­
mes ember felvétetik. Hat­
van u. 22. 331—a

MINDENES
főzőnőt hosszú bizonyit- 
annyal március 1-ére föl­

vesz Ihász, Piac 34.
Tanulóleány

felvétetik Preizler kalapsza­
lonban, Bethlen u. 21.

7752—a

Szépirásu
urileány ügyes rajzoló, — 
azonnal beléphet. Kulcsár, 
Kálvin-tér papirkereskedés.

344-a

Egy
ügyes fiú tanulónak felvé­
tetik ellátással. Voith fü­
szerkereskedő, Árpádtér.
k-f_____________________ 35°-a

Vendéglőst
elszámolásra némi óvadék­
kal keresek. Hatvan u. 22.

330—a

Gyakorlott
ügyes elárusitónöt felvesz 
Borossyné kalapszalon, — 
Batthyány u. 4. 4637-a

Mindenes
fözőnö és egy bejáró taka­
rítónő elsejére felvétetik. — 
Arany János u. 33. 341-a

Ügyes
bejáró és takarítónőt kere­
sek. Jelentkezni lehet: Pé- 
terfia 75. 328—a

Cipész tanuló
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Cegléd ucca 6. 1353—b

Két éves
kisleányom mellé keresek 
egy feltétlenül megbízható, 
gyakorlott gyermekleányt 
aki a takarításban is segéd­
kezik. Csak hosszú bizonyít­
ványokkal rendelkezők je 
lentkezzenek. Cim a kiadó 
hivatalban. 1394

Házmesternek
megbízható rendes családo' 
felveszünk. Értekezni va 
sárnap: Arany János u. 20 
emeleten. 4541—t

Mindenes
"őzőnő két tagú családho 
‘elvetetik március elsejéi e 
Vár ucca 7. 4490—:

Füszerkereskedő 
tanulót felveszek. Vitéz 
Nagy József, Bethlen u. 76 

7755—r

Önállóan
főző jobb nőt mindenesne! 
kis családhoz felveszek. — 
Miklós ucca 21. 1433-a

Házmester
kerestetik, aki liftkezelés­
hez és fűtéshez ért. Jelent­
kezni Simonffy u. 7. sz., I. 
emelet. 4559-c

8.000
pengő óvadékkal nagyipari 
vállalatnál főkönyvelői vagy 
más hasonló állást nyerhet. 
Megkeresést kiadóba: „60
éves cég” jeligére kérek.

4592—a
Gyermektelen

‘iatal házaspárhoz Buda­
iestre megbízható minde­
res főzőnő kerestetik már- 
;ius 1-re. Nyomtató u. 3.

313—a

fcf. A

Zálogkölcsönöket 
olyósitunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék- 
zerekre a legelőnyösebb 
eltételek mellett. Zálog­

ház, Hunyadi ucca 14. 198

10.000
oengőt keresek biztos fe­
jezetre. Ajánlatot kiadóba: 
„Ingatlan fedezet” jeligére 
xérek. 4593—a

a... a...«y.. a-.-a-«.«!«.

Házmestert
keresek. Értekezni csak va­
sárnap, Magoss u. 14. 1529a

Bejárónő
felvételre jelentkezhet na­
ponta délután három órától. 
Kossuth ucca 26., első üve­
ges ajtó. 1535a

Két
szobás és egy szoba, kony- 
hás lakás, úgyszintén egy 
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) 4643-a

Kiadó
március elsőre butorozat’an 
nagy szoba, konyha nélkül. 
Rákóczi u. 11. 334—a

Különbejáratu
bútorozott "szoba állandó 
férfi lakó részére elsejére 
kiadó. Simonyi ut 9. 342-a

Egy
fiatal ember felvétetik kvár­
télyba. Árpád tér 16. sz.

1521a

Szerény
igényű kertész keresteti! 
gazdaságba konvencióra. — 
Jelentkezni kedden, 11—lf 
között. Piac ucca 44. Ka- 
cendernél. 4515—a

Lakást
1—2—3 emeleti modern 
szobákkal, boltok, műhe­
lyek, betonos pincék azon­
nal kiadók. Sümeginél, Csa­
pó 11. 335—a

Keresek
tnáius elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514—c

Kifutófiu
fiú azonnal felvétetik. Leit 
ner és Römer, Hatvan u. 2 

7753—c

MINDEN ELŐFIZETŐNK
KEDVEZMÉNYESEN — ÉVES ELŐ­
FIZETŐ DÍJMENTESEN — HASZ­
NÁLHATJA 10.000 KÖTETES KÖL- 

CSÖNKÖNYVT ARUNKAT.

FIZESSEN ELŐ ÖN IS!

Mindenes
'őzni tudó középkorú asz- 
szonyt jó bizonyítvánnyá’ 
felvesz Ajtayné, Arany Já­
nos u. 56. 355—a

Intelligentes
Fräulein wird aufgenommen 
un 1. Marz, zu 2 Buben. 
Batthyány gasse 17., III. 4.

4650—b

Asztalos
tanuló koszttal vagy fize­
téssel felvétetik. — Tóth, 
Csillag u. 99. 4634—a

Bejárónő
délelőttre felvétetik. Mik- 
'ós ucca 31. sz. 7739-a

Gyors­
as gépirónő azonnali bolt- 
résre kerestetik. Csáki 
perfekt munkaerők kézirá- 
:os ajánlatát „Iparvállalat” 
jeligére kiadóba kénük.

4530—a

Lapkihordó
asszonyokat keres a Debrc 
ceni Független Újság ki 
adóhivatala.

Középkorú 
nőt keresünk beteg mellé. 
Megbeszélés Kút u. 68.

298—a

ÜGYES
-pkihordókat délelőtti e’ 
iglaltsággal felvesz a Deb 
iceni Független Újság k: 
Jóhivatala, Piac u. 49.

Műszaki
ajzolói állást keres íiata" 
mber kezdő fizetéssel. - 
lim: Nagy Kálmán, Dara 
os ucca 45. 4575

Egy
mgyenes majoros kereste 
tik azonnali belépésre. Fa 
ragó u. 22. 1469—c

Nőiruha-
varrónő, aki üzletbe már 
varrt, felvétetik. Cim a ki­
adóban. 4571-a

Tisztességes 
nő délelőtti munkára felvé­
tetik. Simonffy u. 32., eme- 
’et. Konrádéknál. 4518—a

7 éves
kisleányom mellé német 
vagy magyar kisasszonyt 
keresek elsejére, aki a ház­
tartásban is segédkezik. — 
Bach, Szent Anna u. 1.

4521—a

Szerény
igényű konvenciós kertész 
kerestetik gazdaságba. Je­
lentkezni vasárnap délelőtt 
10—12 között. Piac ucca 
44. sz., Kacendernél. 4624-a

Szakácsnő, 
középkorú, hosszabb bizo­
nyítványokkal március else­
jére kerestetik. Jelentkezni: 
Szent Anna u. 1. Bach.

4621—a

Tanulólánvokat
rövid tanulási időre is fel­
vesz „Emmy” nőidivatsza- 
lon, Piac u. 79. 4644 a

Traktorkezelésbm
jártas nős gépészkovács fel­
vétetik Grünbergen József 
gazdaságában, Ujfchértón.

4629—c

Kocsist
;gy lóhoz keresek. Dr. Sa- |

Jó megjelenésű 
garanciaképes intelligen- 
urakat akvizíciós munkán 
fix és jutalékre fölveszek. - 
Debrecen és Vidéke Ipari é- 
Kereskedelmi Diszalbuma 
DpUrecen, Szent Anna u. 6

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabosbük­
köny, árpaszalma, zabszal 
ma és tengeriszár kapható ; 
szikgáti városi gazdaság 
ban. Telefon: 2-97.

PERFEKT
középkorú főzőnő, ki szépen 
mos, vasal, csakis hosszú 
bizonyitvánnyal március el­
sejére fölvétetik. Dr. Jakab, 
Piac 34.

Németajkú
főzőnő jelentkezzen a Haj- 
'uföldnél.

„Fviczi” 
kalapszalon felvesz jó ház

lánki, Batthyány u. 12. 346a [ ból való tanulóleányokat

Teljesen
ökéletes gépiró hölgy jr 

'entkezhet. Debrecen és V 
léke Ipari és Kereskedőin 
Diszalbuma, Debrecen, - 
Szent Anna u. 6. sz.

Tanulóleány
azonnal fölvétetik Kardo- 
Béláné Miklós utca 4., I 
em„ kalapszalonban. 4564-<

iá*»:
Onossay ucca

17. sz. ház, 325 négyszögöl, 
két lakással, péküzlettel és 
műhellyel, istálló, gyümöl­
csös, stb. eladó. Bővebbet: 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth u. 8.

360—c
Eladó

ház 17 év óta fentálló jó 
forgalmú pékség. Mes­
ter ucca 44. 7740-a

Földet
15—26 holdig megvételre 
reresek Debrecenhez közel. 
Kiss Ernő, Arany János 
ucca 33. 309—a

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Fladházi u. 26. sz., 
kertészet. 302—c

Eladó
Újvárosi ucca 20. számú 
szép házhely, szőlő, gyü­
mölcsös. Értekezni lehet: 
Töhötöm ucca 44. 4513—c

Eladó
Keresztesi u. 20. sz. ház, 
azonnal beköltözhető, ára 

! 4.200 pengő. Megvehető: 
1700 pengővel. 4623—a

Falura
március 1-re állást foglal 
hat középkorú, munkáké 
pes, egészséges, tisztessége- 
főzni jól értő szakácsné. Bő 
vebbet a kiadóhivatal. Aján 
lat sürgönyileg. 312-c

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi ucca 18.

1482-r

Szabad
majoros kerestetik azonnali 
beköltözésre. Értekezni va­
sárnap 2 óráig Kishegyes! 
ut 36. 1485—b

Mindenes
főzőleány felvétetik már­
cius 1-re. Arany János u. 
50. 4600-a

Mindenes
szakácsnőt, megbízhatót, — 
gyermektelen izr. házaspár­
hoz március 1-i belépésre 
keresek. Jelentkezések dél 
után 2—3 között Széchenvi 
ucca 41., uccai lakás. 4584b

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, azonnal 
beköltözhető, ára 7.200.— 
pengő. 4622—a

Feketeföld,
tizenkilenc holdas, elsőren­
dű tanyásbirtok eladó. — 
Máté ingatlaniroda, Piac 
ucca 30. 4630—b

Árpád-tér
mellett, Diószegi uccában 
900 P-t tisztán jövedelmező 
ház 7000 P-ért eladó. Ho­
mok u. 136. 338-a

Eladó
Erzsébet ucca 10. sz. ház, 
vagy vidéki földbirtokért is 
elcserélhető. Értekezni Ist­
ván ut 29. 349—a

Kemény uccában,
Kuczik-telcpen szoba, kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
171 öl, február 15-én való 
beköltözéssel kedvező áron 
és fizetési feltételekkel el­
adó. Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Hitelintézet, Kossuth 
ucca 8. 357 C

...........——
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DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Központban emeletes ház 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo 

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá 

di ház,
Komióssy utón hatszobá: 

kastély.
Rákóczi uccán négyszo­

bás, parkettes.
Bethlen 31.
József kir. herceg 22, 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. és 3. 
Agárdi 10.
Gilányi 19.
Luther uccán,
Márton Kálmán 11.
Mező 4.
Kis ucca 36.
Simonffy 33.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3.
Lehel 19., 12., 21. és 22. 
Bihari 5.
Malvin 6. és 10.
Malvin 7.
Szegényházsor 30.
Veres 5.
Barna 15.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484. 
Budai Ézsaiás külső 14. 
Szent Anna 54.
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3 és 13. 
Andrássy ut 3.
Csonka 9. és 10.
Homok 7, 117, 61. 
Széchenyi ut 30.
Temető 24.
Létai ut 1-f.
Szabó Kálmán 41.
Apaffy 30.
Rakovszky 53.
Rother 2-c. és 10. 
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gvula 1. és 4 
Szeremlei 11.
Thury András 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Gróf Leiningen 6.
NyiI 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1., 4., 11-a, 18., 21, 

37. és 8.
Jerikó 33.
István 31-b, 37.
Sinay Miklós 42. és 14-b. 
Kerekes Géza 23.
Rázsó Gyula uccán.
Beke 24.
Epreskert 17.
Sárándon.
Puskástelep 21.
Lónyai 10.
Csalogány 5.
Keresztesi 28.
Vidéki házak:
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Kishegyes! ut végén. 
Kinizsi uccán,
Simonyi utón.
Erdősoron,
Poroszlay utón, 
Házhelyek:
Derecskén.
Nyirlugoson.
Pest mellett.
Diófa uccán. 
Berettyóújfaluban. 
Kondor uccán. 
Homnkkertben.
Hadházi utón. 
Vámospércsi utón. 
Tégláskertben. 
Kuczik-telepen.
Szőlők:
Tokajban.
Bocskayban,

Bagamérban.
Kinizsi uccán,
Andrássy utón. 
Köntöskertben,
Földek:
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50. 
Szatmárcsekén 350 hold, 
Bánkon 33.
Bárándon 181 /2. 
Biharkeresztesen 56 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Vértesligeten 15 és 49. 
Tetétlenen 25 hold.

Üzletek:
Tüzifatelep házzal. 
Kondor ucca 6. Korcsma 

és fiiszerüzlet.
Pékség a Létai uccán 

házzal.
Lakás:
2—7 szobások a város 

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás 

iroda, műhely, istálló. 
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté 
kesitését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket 
kiadó lakásokat, eladó föl 
deket és földbérleteket.

Diencs József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Olcsón
megvehető a Vendég ucca 
45. számú ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 4 szobás családi ház. 
Ara 15.000 P. Felvilágosí­
tást ad Jósa és Jóna drogé­
ria, Kossuth u. 6. 314-b

Nagyerdő
alatt, csöszházhoz közel, há­
rom vilhtelek eladó. Érte­
kezni: Hadházi ucca 26-b., 
kertészet. 302—a

Bérbeadó
kertgazdasági célokra is al­
kalmas négy magyar hold- 
nyi belsöségi szántóföld. — 
Cim: Sas ucca 4., I. em. 4. 
ajtó. 7744—a

Hadházi ucca 31. sz. alatt,
a Tüzérlaktanya mögött 
még két 300 négyszögöles 
házhely eladó kedvező fize­
tési feltételek mellett. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

359—c

Beköltözhető ui ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku­
czik-telepen (Muknás ucca 
folytatása) 150 négyszögöl 
telekkel. Érdeklődni Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u. 8. le­
het. 358"~c

5 hold
prima szántóföld a város 
alatt eladó. Kossuth u. 59. 
rr;-- 343-a

Ház
eladó, Homok u. legszebb 
helyén, iparosnak, kereske­
dőnek, de gazdálkodónak is 
alkalmas. 72. alatt. 347—a

Teleki ucca
35. számú sarokház 4 szo­
bás magánlakással. nagy 
udvarral, istállóval eladó.

337-a

Eladó
Wesselényi u. 93. sz. ház. 
Ügynököt díjazok. 4614—b

Eladó
Hevesen vasútállomástól 5 
km. közvetlen müut mellett 
40 m. hold szántóföld uri- 
lakással, kerttel, bőséges 
gazdasági épületekkel, 23 
m. hold szőlővel, teljes sző- 
lőfelszcreléssel, azonnali — 
vagy őszi átvétellel. Tulaj­
donos Petheő, Eger, Wer­
bőczy u. 11. 336—a

30 évig
adómentes uj ház kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. 
Bárczy ucca 7. szám. 4654a

Eladó
sürgősen ház, haláleset, osz­
tozkodás miatt, gazdálko­
dásra is igen alkalmas, villa­
mos közelében. Kassai, Di- 
csőfi ucca 15. (Hadházi ut.)

1510a
Eladó

modern uj ház, 30 évig adó­
mentes, 3 szobás lakással, 
azonnal beköltözhető. Hor­
tobágy u. 34. 1534a

Eladó
családi ház beköltözhető la­
kással, négyezer pengővel 
megvehető. Csonka ucca 12.

1537a

Eladó
beköltözhető lakásokká'
Csillag ucca 22. számú ház.

1538a

Kisfalud!
37. számú beköltözhető ház 
eladó. Ügyvédi iroda, Deák 
Ferenc 10. 4485—b

Villatelek eladó 
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227—c

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 321—c

Barcsai-telep,
Rudolf ut 10. sz. ház külön 
udvarral március elsejére
kiadó. 1484—c

——

a Bodán a IV. dűlőn 2 nyi­
las jókarban levő fajszőlő, 
tiszta tégla épület. 2 szobá-, 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni lehet 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310—c

Családi
ház, szép, jókarban tartott, 
eladó. Honvéd u. 9-i.

4589—b

Késes ucca
4. számú családiház beköl­
tözéssel tizenötezer pen­
gőért eladó. 322—a

Ház
a Homok ucca legszebb he­
lyén, üzletnek vagy iparos­
nak, de gazdálkodónak is 
igen megfelelő, 72. sz. alatt 
eladó. 304—a

Földesen
30 év óta fennálló füszerüz- 
let és korcsma jogfolyto­
nossággal, átírható azonnal, 
eladó. Cim: Róth Bernát, 
Földes. 4616—a

U zlcthely iségek 
forgalmas útvonalon, ipari 
célokra igen alkalmasak, — 
kiadók. Goldmann, Külső­
vásártér 13. 4632—a

Domahidy
ucca 13. sz. alatt egy hen­
tes -és mészárosüzlet átadó, 
vagy kimérő kerestetik bele. 
Cim: Tőkés István. 4566-c

Füszerüzletnek 
12.000 lakosú nagyközség­
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó- 
forgalmu helyen, textil- és 
vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz- 
'ethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Jó forgalmú
sütöde 2 szobás lakással 
más vállalkozás miatt ki­
adó. Cim a kiadóban. 4646a

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320—c

Piac
ucca forgalmas részén por­
tálna üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4590—c

Kiadók
azonnal üzletnek, műhely­
nek uccai helyiségek. Hat­
van u. 4;b. 315 a

Üzlethelyiség
főtéren olcsó bérért azon- 
nalra kiadó. Dcgenfeld tér 
2.; Fischcrnél. 1490—b

Egy
forgalmas, jól berendezett 
étkezde elutazás miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 307-a

Kiadó
egy üzlet, egy szoba, kony­
hával, vagy külön. Árpád 
tér 26. 1516a

Kiadó
műhely és istálló azonnal. 
Károly Ferenc József ut 46.

316—a

11 m— - mám------ m
Csapó ucca

legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azcnnalra átadó. 
Popper, Csapó u. 28.

7761—c
Csapókért,

Kinizsi u. 55. szám alatt 
levő fii.-::- üzlet helyiség 
íiadó. Érten-., .ű lehet Oldal 
Györgynél. 228c

' Egy,

esetleg l'/6 HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

Tollat,
tyuktollat is, állandóan ve­
szek. Hívásra házhoz me­
gyek. Király Ferenc u. 35. 
Gerébi-telep. Szathmáry.

1387—b

Megvételre
seresek egy kirakat és ajtó- 
rollót, 120x200 méretben. 
Honvéd u. 7. 4538—c

Cséplögarniturát
megvételre keresek. Gépla­
katos tanulót felveszek. — 
Ehrenreich, Arany János u.

4415—c

Veszek
használt bútort és cserélek 
uj bútort használt bútorért. 
Hatvan ucca 34. 4573—a

Izlandi
tyúkot, pekingi kacsát és 
tojásaikat megvételre keres. 
Péterfia 21., hátul. 4619—a

Gyalupadot,
használtat megvételre kere­
sek, nagyobb fajtát. Klein, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

7736—a

Báró
Orbán Balázs „Székelyföld 
leírása” cimü hat kötetes 
könyvét megvételre kere­
sem. Aiánlatokat kiadóba: 
„Székelyföld” cim alatt ké­
rek. 345 a

Szalmát
nagyobb mennyiségben ke­
resek megvételre. — Özv. 
Bleyer Miklósné, Csapó u. 
13 1523a

Zongora
megvételre kerestetik. Szé­
chenyi ucca 44., első lakás.

4516—a

Keresek
egy jókarban levő lemez 
fürdőkádat, ármegjelöléssel. 
Cim a Debreceni Újság ki­
adóhivatalában. 1462-a

MSZIM
Billiard asztalok

eladók, fogasok, kávéházi 
edények, konyha vasból, ■ 
kályha szénnel, fával fűtés­
re. Hatvan u. 22. 333-a

Eladó
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
bödönök, 4 rckeszes tyúk­
ketrec, kis kályha. Tímár 
u. 50. 339—b

Székek eladók.
Székek, márványasztalok 
páholyülések olcsón meg 
vehetők. Hatvan u. 22. 322a

„C-crnick”
petrolcumtraktor, üzemké­
pes, hibátlan állapotban 
méltányos árban és kényel­
mes fizetési feltételek mel­
lett eladó. Üzemben megte­
kinthető. Rahmer Sándor, 
Piac 43. 4618—a

Automobil
teljesen jó, üzemképes álla­
potban uj gumikkal, sürgő­
sen eladó 1200 pengőért. 
Cim a kiadóban. 4652-a

Egy
Fordson traktor két ekével, 
200 hold szántással, vagy 
anélkül eladó. Értekezni: 
Mester ucca 37. 1541b

Tűzifa
és építkezési anyagkereske- 
dés lakással együtt, város 
forgalmas helyén elköltözés 
miatt eladó. Cim a kiadó­
ban. 4597-a

Eladó
sertések, 30 darab 1 éves 
100 és 110 kiló élősúlyban. 
Megtekinthető az Ondódon, 
Harangi tanyán, Gál-dülő 
16. alatt. 1463—a

Berkshiri
koca 8 mangalica kereszte- 
zésü fiával, továbbá 2 da­
rab tisztavérü berkshiri vá­
lasztási koca malac eladó. 
Engel, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 4470—a

Eladó
magyar gazadsági hétlég- 
körös dobgolyós hatos csép­
lőpár. K. Tóth 10. Szabó, 
Vargakert. 1413-a

Hintó
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalappal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. Angol 
Királynő udvarában. 1306c

Kóser
szilvalekvár, ugorka, para­
dicsom, kóser szappan Kup­
fer fűszeresnél, József ki­
rályi herceg ucca. 323—a

Eladó
egy Máv. golyós csapágvas 
cséplőgarnitura, 15 éves, 
teljes felszereléssel. Faze­
kas Sándor, Hajdúböször­
mény, Téglavetőtelep. Do­
rogi ut. 283—b

PANETHNÉL ‘
kolbász kg.-ja 2 pengő 
nyolcvan. Friss virslii két­
szer naponta, párja 18 f.

4569—a

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, ró­
zsa és hópehely termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298—c

Egy
vagon trágya eladó. Dió­
szegi ut 20-b. Tóth András.

1458—b

Húsz hektoliter 
ötéves finom házi fajbor el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

4367—c

Nagyobb
mennyiségű tengeriszár és 
takarmányrépa, valamint 
fa-tiszta vörös izlandi kakas 
eladó. Értekezhetni: Sas u. 
3., földszint, ügyvédi irodá­
ban. 300—b

Kijavított
használt bútor állandóan ol­
csón kapható. Hatvan ucca 
34. 4571-a

F agymentes
étkezési burgonya nagyban 
;s kicsinyben eladó. Kandia 
8. 321—a

Eladó
25 éves MÁV 6-os huzatos 
cséplőgarnitura. K. Tóth u. 
5. 1491-b

Cséolőgép
garnitúra minden elfogad­
ható árért eladó, C'éplő 
benzinmotor. — Bővebbet: 
Schwartz Bertalan, Nyir- 
acsád. 4570—b

«naWM

első ciklusának be'-üdési ha áridtje

t929. február 28-an
jár le!

Ne feledje el idejében beküldeni pálya­
munkáit.
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Berkschiri
kocák, l1/« évesek, 8 darab 
berkschiri mangalica ke­
resztezés és 2 tisztavérü 
berkschiri választási malac 
eladó. Engel, Piac 52., ék­
szerüzlet. 4606—a

Eladók
Íróasztal, kerti garnitúra, 
előszobafal, hencser, lisztes- 
láda, asztal, székek és több 
féle bútorok. Böszörményi 
ut 31. sz. 4543—b

nenmMMausc-' '
Fiatal

jó üzleti asszony vendég­
lőbe kimérőnek, vidékre 
vagy Debrecenben ajánlko­
zik. „Üzleti” jeligére a ki­
adóba. 4581—a

% w. nw F i
Angol, francia, német

anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejei 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—c
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Mangalica­
tenyészetemből 5 prima 1 
éves tenyészkan, 7 törzs­
koca, 1 törzskan, 40 darab 
választási malac eladó. En­
gel, Piac ucca 52., ékszer­
üzlet. 4605 a

Mahagóni
ebédlő, szőnyeg, takarék- 
tűzhely elköltözés miatt el­
adó. Cim a kiadóban.

4596—a

el-
Iróasztalok,

mosdószekrény minden 
fogadható árért eladó. — 
Arany János u. 17., üzlet 
ben. 4563—<

Egy liter
kellemes izü asztali bor ki­
hordásra 65 fillér. Hatvan 
u. 31. sz. a. öhlbaumnál.

7754—c

Vidéki
fiatal asszony füszerüzlet- 
be jó bizonyítvánnyal ki­
szolgálónak ajánlkozik. — 
„Szorgalmas” jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadóba. 4583—a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Négylángu csillái 
22.— P. Széchenyi ucca 55 

68-c

Üvegszekrény
üzleti berendezésből eladó. 
Engel ékszerésznél, Piac 
ucca 52. 4604—a

Hencsereli, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tcs mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Válla!
bármilyen kőmives munkát 
Szabó Mihály kőmives mes­
ter, DMKE barakk, I. ajtó.

4540—a

Kocsik,
1 darab elegáns üveges csu­
kott pesti kocsi, 1 nyitott. 1 
pár elegáns teljesen uj ló­
szerszám, 1 pár fiatal, erős 
heréit ló eladók. Werbőczy 
ucca 3. szám. 4603—a

Gázkályha 
sarokra, díszes kivitelben 
eladó. Széchenyi ucca 14. 
Keresztépület. 305

Urihölgy
elfogad elsőrangú házi­
kosztra úriembereket. — 
Ugyanott csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 31. Keresztépület.

4527-b

Kérem
az illetőt, ki f. hó 17-en, az 
OMIXE ismerkedési esté­
lyén tévedésből fekete hó­
cipőmet elcserélte, azt püs­
pöki palotába, Szőllősi tra­
fikba szíveskedjék beszol­
gáltatni. 4565—a

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és 1 estvére 
emen tár ug> arában, Deb- 

lecen, Hatvan ucca 15. 961

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Németajkú
kitűnő főzőnő, házvezető­
nő, ki varrni is tökéletesen 
tud, ,azonnalra ajánlkozik, 
tanyára is. Cimet a kiadó­
ba kér! 4452—b

Egy
használt szekrény és egy 
hencser olcsón eladó. Mik­
lós u. 17., II. ajtó. 4612-a

Pászka
frissen sütve kapható. Da­
rabos pászka kg-ja 69 fillér. 
Pászka gyár, Reáliskola uc­
ca. 4536-—c

FÉRFI SZABÁSZ! 
Elsőrendű munkaerő, nagy 
gyakorlattal állást keres. — 
Ajánlatokat „Szabász” jeli­
gére a kiadóba kérek. 4479a

Gyakorlattal 
biró varrónő házakhoz 
ajánlkozik. Levélbeli meg­
hívásra elmegyek. Füredi, 
Széchenyi u. 10. sz, 4587-a

Férfifelöltő,
kitűnő állapotban eladó. — 
Sas ucca 4., I. cm. 4. ajtó.

7745—a

Farkas kutya,
tiszta faj, nőstény, nagyon 
okos, de hamis, kitenyész­
tésre különösen villatulaj­
donosoknak kiválóan alkal­
mas, eladó. Cim a kiadó­
ban. 294—b

• .<K*. H'd*'"***"

Magán járó
gőzcséplő garnitúra előnyös 
fizetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet, Kossuth 8.

353—c

Egy
háromsoros amerikai rend­
szerű harmonium eladó. Fő- 
gépésznél, István malom.

544—b

Egy
sötét matt keményfa halo 
eladó. Kígyó ucca 38. szám.

7737—a

Bor,
kitűnő zamatu. öt liter vé­
telnél 64, literenkint kihor­
dásra 68. Dénesnél, Cegléd 
u. 22. 7738 a

Takaréktüzhclyek 
minden nagyság, kivitelben 
nagy választékban jó és ol­
csón. Méliusz-tér 9. Hasz­
nált javítottak is raktáron 

297-a

Eladó
magyar gazdasági hét^ lég­
kőrös dobgolyós csép’.őpár. 
Vargakert, K. Tóth u. 10. 
Szabó. 4625—a

Eladó
keveset használt kocsihám 
francia gyeplővel, tizenhat- 
soros kanalas vetőgép. — 
Bocskay tér 3., ajtó 5.

4633—a

Ma már nem mese
a — minden napra egy to­
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho­
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri­
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe­
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenő- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad. 1

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4555—c

Varrónő
angol, francia ruhák készí­
tését olcsón vállalja. Levél- 
beli meghívásra elmegyek. 
Füredi, Széchenyi ut 10. sz

4586—a
Gyakorlattal
varrónő házakhozbiró _______

ajánlkozik. Levélbeli meg- 
hívásra elmegyek. Füredi, 
Széchenyi ut 10. sz. 4587-a

Gyorsírást
legrövidebb idő alatt fele­
lősséggel olcsón tanítok. — 
Cim a kiadóban. 4554—b

Telefonokat, 
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Társat
keresek jó búzatermő vidé­
ken 1925. évben tiszta tég­
lából épült 2 emeletes, az 
Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár által 1925-ben uj 
gépekkel beszerelt jóforgal- 
mu, 13 rendszerű búza- és 
rozsőrlő vámmalmomhoz, — 
1928. évben hozzáépített 1 
emeletes nagy olaj- és kása­
malmomhoz. Cim: Fehér 
László gőzmalomtulajdo­
nos, Nagyiéta, Biharmegye.

4617 b

Csillár jr.it
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld 
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Gyennekszépségpályázatunkra
ELŐFIZETŐINK GYERMEKEI

RÉSZÉRE
saját költségünkön

INGYEN
készíttetünk felvételt 

B e r z é le i fényképészeti műtermében.

Fényképezési utalványokat 
ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK­

NEK 15
kiadóhivatalunk ad ki délelőtt S—12-ig 

és délután 2 6-ig.

Zongora ,német
tanfolyam, kezdettől legma­
gasabb fokig, Thaly Kál­
mán u. 12. 4576—b

50<yj,
megtakarítás ruharendelés, 
ncl! Férfi öltönyt 26 P-ért 
készít a legmodernebb fa­
zonban. 1926-ban kiállított 
szép munkájáért dicsérő ok­
levéllel tüntették ki. Stern 
szabómester, Hatvan u 61.

4602-a

Háztartás 
és varráshoz értő intelli­
gens leány gyermek vagy 
házikisasszonyi állást ke 
rés. Esetleg vidékre is. Cim 
a kiadóban. 4531—b

Fehérneműt
nagyon olcsón készít a Vé­
nusz, Kossuth u. 4. 1481-a

Lakótárs
kerestetik egyetemi hallga­
tóhoz. Nyíl u. 116. 1447—a

Hajvágás
géppel 30, gyermekeknek 
20, frizurára 40, gyerme­
keknek 30. Női hajvágás 40, 
kislánykáknak 30, bo-otvá- 
lás 20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. sz.

4636—a

Mosást
elvállalok. Cim a kiadóban.

7743—a

Használatra
nianinot keresek. Érdek­
lődni: Hegedűs és Sándor 
cégnél. 4628—a

Féláron eladó 
uj fehérnemű varró (endli- 
ző) és egy cipészvarrógép. 
Miklós u. 41. 348-a

Uj bútor
állandóan olcsón kapható. 
Hatvan ucca 34. 4572—a

Eladó
egy antik iróasztalszerü 4 
fiókos komót és egy irat­
szekrény. Seprenyi Sándor. 
Honvéd u. 3. sz. 303—a

Egy
sparherd, kétsiitős, eladó. 
Vilmos császárkörut 6.

4548—b
Keveset

használt — üzemképes 
„Austlir" traktor nagyon 
kedvező fizetési feltét lek­
kel eladó, esetleg Fordson 
nal elcserélhető. Hungária 
Hunyadi u. 11. sz. 1448-b

Vetőgép
és 2 16, szekér eladó. Ma- 
róthy u. 26. 296-

Használt
konyhabútor olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 310

Perfekt
főzőnő, ki a háztartás min- : 
den ágában nagy jártas- j 
sággal bir, nagyúri házak­
tól hosszú bizonyítványai 
vannak, elmenne vidékre is. 
Cim: Gilánvi Erzsébet.
Debrecen, Lorántffy u. 46.

4638—b

Cipő
■s férfikonfekcióban jártas 
szerény igényű segéd állást 
keres. Cim: Grosz Miklós, 
Hajdudorog. 4648—a

Szoptatós
dadának fiatal anya ajánl­
kozik. Ajánlatokat „Anva” 
jeligére a Debreceni Füg­
getlen kiadóba. 4582—a

Elveszett
főposta bejáratánál pénte­
ken fél női bőrkeztyü. — 
Megtalálója jutalomban ré­
szesül. Ispotálytelep. 7.

1442—a

Trágyát
háztól elhordatok. Szalmát 
adok. Pécsi, Batthyány uc­
ca 16. 4580—b

Elveszett
fekete - barna hosszuszőrü 
vadázsvizsla. Megtalá'ó ju­
talomban részesül. Kölcsey
3. Telefon 7-16. 4.522—a

Irodai
munkákban teljesen jártas 
tisztviselő állást keres. Le­
veleket „Azonnal” jeligére.

1459—a

Fiatal
zsidó asszony, főzésben, — 
varrásban jártas, ajánlkozik 
egyszerűbb zsidó családhoz. 
Klein, Csapó u. 6. 4545—a

Van szerencsém 
értesíteni az igen tisztelt 
hölgyközönséget, hogy egy 
budapesti szalon-vezetőnő­
vel rendelkezem. Angolt, 
franciát jutányosán vá’la- 
lok. Bnrdócz, Arany János 
u. 6. 4524—a

Kiadó
Csapó ucca 17. alatt a Ko­
rona diszterem. Értekezni 
lehet Nyomtató ucca 10.

1451—a

Varrónő 
angol, francia ruhák készí­
tését olcsón vállalja. Levél­
beli meghívásra elmegyek. 
Füredi, Széchenyi ucca 10. 
sz. 4586—a

Mérlcgjavitás
hitelesítéssel legolcsóbban 
Garainál. Zsák ucca 11. sz. 
< Csokonai uccánál.) Hasz­
nált mérlegek vétele, el­
adása. 4642—a

Figyelem!!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 

j tavaszi kalapot vehet Army 
I kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Ön kidob,
ha nem néz szét, mielőtt 
szükségleteit beszerezné, az 
Tngó'ágközvetitöben, ahol 
dísztárgyak, műtárgyak, — 
ajándék és emléktárgyak, 
bútorok és mindennemű in­
góságok ezrei és tízezrei a 
legjutányosabban kanhatók 

1440—b

200 P-vel
honorálom azt, ki megfelelő 
állásba segít. Ajánlatokat: 
Jó munkaerő" jeligére « 

kiadóba kérek. 1439-1

Fehérnemű,
gvermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Wil- 
helmné, Faragó ucca 10.

4653—a

Mérleget,
súlyokat javít, hitelesitve. 
Használt hitelesített mérle­
get elad, legolcsóbban. Kí­
gyó ucca 57. Mérlegkészitő 

1457—a

Egy
szegény asszonytól elloptak 
pénteken reggel a Rákóczi 
ticcai piacon három doboz 
finom dohányt és a htilzni- 
ket. A dohány az asszony 
kosarából tűnt el egy óvat 
lan pillanatban. A kárval 
lőtt nagyon kéri az illetőt 
aki tud a dohány hollétéről 
hogy juttassa azt vissza ne 
ki, mert kártérítésre kötele 
zett s amellett meggyanu 
sitásnak is teszi ki magát 
hogy a dohányt fi adta el 
A dohányt és hülznit bér­
űik a Debreceni Független 
TJiság kiadóhivatalába be­
adni. 4439—b

Hajvágás
génpel 30, gyerekeknek 20. 
frizurára 40. gyerekeknek 
30. Női hajvágás 40. kis- 
lánvkáknak 30, borotválás 
20 fillér. — Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 4588-a

Kutgyürük,
betonoszlopok, csövek, min­
denféle titőcserép. cement, 
Fayence, keramitlapok, fo­
lyamhomok legolcsóbb ár­
ban kapható. Krausz Albert. 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79". 4267-c

Akkumulátorokat
tölt, javít, deleigvuitókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű iavi-

Utazók,
kik iparosoknál, gyárválla­
latoknál, valamint uradal­
maknál bevezetettek, adlak 
ajánlataikat „Magas juta­
lék" kiadóba. 4552—-a

chenvi ucca 55. 68

Gnllértisztitás
tiikörfénnyel 8 fillérért Li-
bándynál, Péterfia u. 4.
szám. 253—c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, nfii tál-
onlás 3 P. Felelést 8 pengfí-
tői készít Cziczó János.
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Száraz
pince raktárnak. bornak
azonnal kiadó. Szent Anna
29. 352—a

Eladó
ház Bethlen u. 53. Gazdál­
kodónak is alkalmas. Érte­
kezni ugyanott. 453La

Borotválás
20 Fillér, haivágás 30 fü'Cf. 
fazonra 40 fillér. Eub: 1 
babi hajvágás 40 fillér. Mik­
lós ucca 53.. Torna. 4556 »

Nőiruha,
fehérnemüvarrást váll 
házhoz is megvek. Ugrat­
ott távcső eladó. Mester v 
ca 21., keresztépület, kozep^

4477-t I

Barcsai-telep
Rudolf u. 13. sz. ház külön 
udvarral március l-rc 
adó. 1479_‘

Nyomatott Hegedűs 4s Sándor irodalmi és nyomdai tét svinytánasAg könyvi#>omdá)ába», Pím ucca 49. laáa
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uzapanyiti Kardos» Editke, Kardoss Géza színigazgató leánykája.
Debreceni Független Újság gyermekszépeégpályázatához (Berzéki műterméből.)
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KfiPES VASAKNAPJA 1929 február 24.
1929 február 24

vállalok,
Ugyan-

Mester ve- 
kozép' 

4477-«

ház külön
1-re ki- 
1479-*

Nyomelott Hegedd«

1—4. Tél a Nagyerdőn. Lent: Nyomok a hóban. (A kép eredetije üveg alatt 
amatörpályázatunk egyik dija.)

(Perczel Miklós felvételei.)
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1929 február 24. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPJA

válhlok, sának súlyos 1
Ugyan- a n.vtíszállol

:ster ue- véreink mej
közép. nemzeti lé
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a niv^szállol 
véreink me« 
nemzeti lé

sának

Nyugodtan 
alkotások: 
egy már
tomboUuú.



DEBRECENI

napfai mnc rtHW 61 $4 kam1 Jiiii-6kiuk: punon JÓI»*» ITT «V mwoKUM III te 8-11 rótiAo*. IKAJ. joatpp o» 4V. tsutPOKKáii IS. Í3 8-12. »iókmaoó- löl-CSÓKBÖimtjl*. ttteUMKTl vrxu 1 TKlJlWMMlM; 675.FAN KAS LAJOS.
Xi6nm*M ink*: so*» «rn* X. rtUn.* 18, «wmnítTX* 
»BJJOÄ. SOTS* MAM ÁAA flWTSÓÍNAf U Pll-Un, '.»SAIMttP.I 

■•— ------------ HWJ/KJJtrl»! HlTrt *IVÍT*L*Tla.'SÖLDKB 4 SÉ1MMMS r í«m:vnl ««an*«.HMJHDCS 6» aXNt>3* U«»OAU«t U NTOMVAI

»pita a próbapar- 
k fecft csinálni az 
ÍULS akkor tnc,-
HevcrÁ/. Utrvis. 
jfjjas: elá kcll tcr- 

az cl* 
^^alé-snck mód-

mvar ICKszcmelih reitiónv’ '•agyar derrwUrAcIa^ ígajjsíig erősebb volt. minden er 
. Annvíra erős ez a rne'wy/’ 
X>rv erre alavltoltuk ml 6?

-> KS <. ,V<.«0 **<t «»*>«» .

\ város 

verés í 

létes

mondta lövi 
niszter DeV 
tttúfcb Iícc
remtórsőgt •; ■■$**' W
tnüvaitívói 1
m6g várvi iJSflF ,„4. I 
rendőrségi f
rengeteg ti /
rendőrségi, ,jR':
egymillió. p\ i#B*‘ 
mositás, ámít
végre, hbgv 1. Vv>---
tóziriéuyt áüani ' vtt ! *
sitotia Deh-evcir- /;■* :
is 1 ledig akent, hót, ■
riien birtokba vette >- 
nálja ing Ven 'és' tgészsw.:

"szeles, hogy Debrecen vatu»-. 
ívé«, n tulajdon szentségének vlvt 
vallja és amelynek fái az t'írymíllió ik. 
kős objektum Ilyen énheterlcu /.wouu 
való elvesztése, kézzel-lábban^iggg 
felirattal tiltakozott ez e'-1'- 
szerűit hiába. Legvtv' 4£eerí'*£% 
iitrv'viiníszter meg* - \
cát és kijvlo/itv.'
hát 5rdŐk- vír w* j
adják híít’.r" 
tiogv ezvt '

t<Si. amelynek bcav;iÍ*a^fcüobiadéi 

csak akkőr támisztalbaOa Debrt-c: 
"ha arról vart szó, hogv valamelyik r 
niszter Ünhtttajmtilag intézkedjék J\ 
récén város háztartásába, vasv tv v 

‘ larnelv újabb teherrel kell megnyom« 
‘ tani > városi kasszát. Am az lg;*"« 

az. íioáv’a .miniszter, akár".-'
. gvaliil Debrecen várossal. 
városnak száz szájfciték"jBbm 
A niinisztei" áll&sncWgP Wo 
seg mcsévéjé' jár^é $«& 

t .rives jog, • tStyénv^C sp«?
'*■ elvett- vagvoiitür,« ,

kell adnia. - ’ a
W. Ám az újság ffiv ti.,
“l-.sább helv arn 
>.'. bizottság álLi'

-előtt efölött x
.mutatni arra, /’• \ 1 \ >

- hek ebben .1 Jf, '■ \ \| . 1 j \
' meginutaikoz ff \ | <inai konnáiív ^ /

, titon-utfélv.?! a":; < ,*,1 .
- dőrzszőhkléstöl. £

hajlandóságban • .?. 'A
gesz.tus nem r dt "
7at gesztusa, htinéö.
-a ázeilem. amely az vií»-^.., 
csak elismeri, ie svakat0!Ja..fe • 
v,erben iiateimf sZóval. Ez .az á -• 
jertu amely elveszi Dtbr<.

;:igrsógt rto’cMt. * nemzett 
lasztó jogot é-s a szabad

aocsa 
s utjj 

:ket 1
ü -^^biidatmái ic- 

Tte&Zk "#ré 20 telek.
Irányárat.

”%&*,. fiÁ ‘wMviiwállunók.és a 
a-z Arakul. 

A^Arruester: Rt- 
Tieti az árverés 

ügvls mérte- 
;" 1 " " 

|,: ". s'SaHgnvitvános árverésen 
: • ■. . - * > •

Kävelőié csak a 
"k;i"#Sik-ite árverés áö bo- 

i.iH»Í; Ne uiuiVi lélekkel egx -
írre a. piacra. né»tiyornjuk mi magutik

:tvlS cg.v
í kfjs'/pénvhc,ának tiivséu ^ó/Á £■ *

\ y lK<;n lut.tos <-R;ti m.
yívhi. RlnuniUottá. hogy'< l§p?£% 

/mit -az ÖÍ-T-- megváltási «p'-" 
4Íi»tU' C- .csak hosszas útim. 
iiKrii: ■ vitQt’v 19.17-ben az Ingatlan* 
ix.vzél. |P2Mä» a törvénvbatésfi!?’ 
zottság közgyűlése fvíliWltnar ta 1 
•W tanúcsöt. hón1 u mente rtrett rés. 
->v! tejket-eladjon. $>.t a niegbi-zást a 
fcui t. míCS" végrt is hallotta ét,. jó>

és. egyéb .‘,/etytiZbU 
lg ÖV feléét lovely Öfi2> ^ 
iára t ez'-gfilénkii)# In.
sgF -Vöt óv‘alatt iy imi

*cdi.g i'/’«). tM

hattal.’ A
Cin l

,ifen kíálább kV.tszoh-.i
,ef! cmtem. Rniikczési háti

,onn"k'tuck Ki. írtért, bizonyos-. ltu$<v »«
-. evőíiet sajtitia ,ti„-mcmií-| élőbb! he. ésrv a vételár mlclŐlá)i.• kifizetése.

V bárány! ucéá és/.aki része márA.-.i'l 
■V« van. ott t-; sok a iek-nU- •

'bífc. nb még híej-kiveiUiiv-' ■
7.M lóznej/

héimtigvl bir.ottsiffc végül is 
• \ invaslatct azzal terv 

‘A, hogy az Ingut.Iü- 
• sits;

& „X
•czriiki

az .ikci 
kázat wmi 

tökében az vbli 
Wl. liéaö ősszel MiiülM 
tikokéi. m
ArüfB a ki:;r-5cshmi| 

íz mellett iVéiivhv veti 
<-s ckídótt f k felköt, mar 
elvk és czenklvŰ az iskuh 
urvoU ?. telek. Itt tehát % 
záttióir.i. tiie.rt a tVibbii Uőj

'*&S£*

iiis keres

•i..falusi Kislakás.*:nitő Szövetkezet 
telepei csakis azoknak az ellátására 
hk-^t ittak, akiknek a: kényéi a 

fkezet tnégüUápiiotla
‘ittk. liogv szabad fa-

Hp?"k iksanak. A RAKSZ
gp \ ‘akcreskedt’ik közt

\ 1927 március
, V lét küldött szét

>0. ,r polg.lnnes-

i*»* \ a követke-

UísAg széni*
talaiiszprrjmu' 
l'.vlyzetre, amelvet az AHaw! pénzen, 
adózók verejrekes. fillérein remar 
>^-)vcikv/vnk miiködósti b-retht ínat 

terén.
liijwn.vitüi ég: újabb/

"• akSWiiukbaii számol,* 
sJB ■’AKSzJtct csíteáéi

keli a Kónyái sióik
ilgVOsziálv unrcdlá.

ktirtilK-mi 100 telek ab— Tört frí t.'li f•tokát J9f) hí tolok

iránt na?v érdre 
>t mennél előbb" 
decket. hdsiS 
iba lehessen 
mert a kóz& l
tóhől t>eífihO>' j 
M$ltésérv I***"

Allafcläl k:>i:ii 
yors vgvmásutí 
‘ti >,z orszzlir k

?Vé» éliiUctial 
Jefcsíbf.o 
i a ifikéi

íaghltelt
hitel crt‘-iich’i. Házi! 

/régen yaw i> 
.kóttvái. k'*Őllö , , 

4 ’Céliára a vArój; 
rftybne irlroir {ívj 
5 «HWigÖtóéyt. ;

i<e> .JUH. . ItnajK K
“* máikat. Re vmák K

'% • a RAK! z Hatói 1
I a beívktoivti töl

> rezsiköltségeket arí 
/isik — a falusi klsl. 

i ,1 ktvíl! természetesen 
• n ^öhad loYaahitniiiin

■ evőkörre szón topni,

A. taktsi kislakáséphkeíé* céliára 
lÚUitni nénzii t f<ÍK.<Ml szővefkozd 
tok iéi .iuy (nvsartáusSM veszoéi 
Hbs verseny témái leitek a helybeli

pengőt A K/ak^<crvfcSÍ tők. Iiocy éocn ugv.
’. itt is ívtiaswnak . 1%. 

A7 tparlesVlloí az ibark-l? 
f'gBtnU tót<tltr(hetf izt ! é: 
MtvFS'.gnák .száiövi a '• :•*.
őmfifet -S khticml. boto h: iVjtcfßkrt si-ámbu vaud ‘ • 
;i(kv: tvk a » áruSl tis;.ívh,vU

olt, :ihol

M 'xJfit ’ fíiftitnk ii v'ult. 
«Selten'arra is.,hegy ii 
ben lósáesUK* -az ál tállaifÓtí t:v
. '4M>kíI ■’ .1. -■ ■ '•Wt ket kérvg.'s;.clin.ni. ametv.nerin-MV n<i:.

TíkkkAkkkkTTnTTÍÍSRhkm..

IPéíí

ytJlnzymw IrJT: ^
PKNOÖ. EOTBS SZÁM lUA Ml 
61.UBE A KÉTSZERES* - 

3IA1.0 A BBtiSuCS KS SÍNK

A hatalom 
ben levő n 

na

■ . *' DEflRßCEN, 1929 Fí

3 nuDíQu-
||AC UCGA 49
nSKÉCHBNYl 
Kákdor ni 
1 M szám Éa 

IIWATALÁRZV

. ?Sí

■. . .

?Ä •' ■

"OÁ.."''''
f/-- *' HŐ 
-zy“'//,S ’ «diák készt- 

latja. Levél.
HHHH i' elmegyek.

■ ' * ' «

" .» ' »• ..K>* . "V ■/■-..'>

■vM
' jtW1!

. . . yi ut 10. sz. 
4586—a

í «
m i

km
■Ital

házakhoz 
félbeli meg.

mek
óm

s ■>
ií)29 február 21DEBRECENI I- UUGETLEN UJSAG KÉPES VASÁRNAPJA

:: j#yt
.■ H :&&&*»&,■ O ; ..

'v... ;■ ».. Mellékletünk: A Debreceni Független Újság Képes Vasárnapja
DEBRECEN, 1929 EEBRDAR 17. ’_______ VASÁRNAP ....... ............. xxva évfolyam jo, mámBS1 ',Xv.,’w * ’, ., *E

jg'iKii;": "'ÍÜÓ'.
V. ...

’ ■

í&.T ;; .:%
.- -

'í&o}. ■ -, -i■'
X Hf? ' •

b/V/b; ív/-; k 1

ál«

AFFüggetlen 
polgárságánál 
igazgatási tör

Faksz. ha Iti dná iiósfS,. ixnya(| szíil- 
líörül — Öfsszf-ilüli vvy ház ;• s/övet- 

fczei késvdf’lmvs száilllása körül

Mi is résztveszünk a Debreceni Független Újság gyermekszépségversenyén

”
, •: - ■ óji'fjty. .-', .*' ’ V 7-V " " *"<*' *"

. .. . - X. -qJ _ y , á|

Felső sor: Prcininger Mutyus, Guttmann Évi, Ullmann Annuska. Középső 
sor: Müller Magda és Gyurika, Aczél Gyuri, Maizler Józsi és Magda. Alsó 

sor: Fürst Judith, Vcgh Mártha, Weisz Anikó.
(Ruzicrka műterméből.)

Nyomatott 11 ogedu, él Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac uc
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A Független. Polgári 
elnWti értekezletét hét 
meg a szokott nagy érdé 
Deák István üdvö­
zölte elnöki meg­
nyitójában Hegy- 
megi Kiss Pál dr. 
képviselőt, aki a 
közigazgatási re­
form törvényhozási 
előkészítésében va­
ló tevékeny, részt- 
véteiével nemcsak 
Debrecen, de az 
egész ország de­
mokratikusan gon­
dolkozó polgársá­
ga kötelezte hálára.

Ezután Hegyme- 
gi Kiss Pál dr. or­
szággyűlési képviselő ta 
mólóját, legelőször is mi 
vács Ferenc elhunytáró 
receni konyhakertészei 
bere, a pártnak is érték 

Beszéde elején az or: 
tért ki Hegymegi Kiss 
mutatván arra, hogy 
tekintetben a visszafelé 
tott. Amig az első ner 
választójog alapján hoz 
két következő országg 
titkosságnak a jelentős 
kozunk a titkos választc 
helyett. Ugyanilyen

visszafejlődés mutatli 
igazgatási reformba 
állapotokkal szemben 
tott tagok jelentősen 
repet játszanak a 42 

potokhoz visz
A főispánok hatásköréi 
rozták a jelenlegihez ké 
idején ez az állás kife 
nemzetiségi viszonyain! 
1848-ban a gondolatok 
biztosították és korlátn 
got állították fel, ezzel

a múlt héten egy oly: 
tárgyaltak — amelye 
lálóan nevezett An| 
— amely a sajtó guz 

gyében szí
Két nagy kérdés fog 1 
Az egyik, hogy joga v; 
selő polgárságnak arra, 
maga intézze, a másik, 
» közvélemény erejéne 
erősítésére az igazsági 
kerettel és felemelt fő 
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ié. Mester ve- 
épület, közép- 
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a i>mriszállott területi 
véreink megütközést 
nemzeti lét funda 
autonómiának és dei 

jei hián 
Nyugodtan megállapít! 
alkotások: a közigazga 
egy már magát kiéit ; 
tomboláiéi.
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